

Dage



Assemblée générale

IN IBRARY

Distr. GENERA LE

MAY 21, 1997

A/42/6 (Sect. 11) 4 mai 1987

HM . Carlos aland

FRANCAIS
ORIGINAL: ANGLAIS

Quarante-deuxième session

PROJET DE BUDGET-PROGRAMME POUR L'EXERCICE BIENNAL 1988-1989*

TITRE IV. ACTIVITES ECONOMIQUES, SOCIALES ET HUMANITAIRES

Chapitre 11. Commission économique et sociale pour l'Asie et le Pacifique

TABLE DES MATIERES

			rages
Α.	Orga	anes directeurs	12
В.	Dire	ection exécutive et administration	18
c.	Prog	grammes d'activités	21
	1.	Alimentation et agriculture dans la région de l'Asie et du Pacifique	21
	2.	Affaires de la mer dans la région de l'Asie et du Pacifique	30
	3.	Questions et politiques relatives au développement dans la région de l'Asie et du Pacifique	36
	4.	Environnement dans la région de l'Asie et du Pacifique	45
	5.	Etablissements humains dans la région de l'Asie et du Pacifique	51

^{*} L'ensemble du budget-programme, tel qu'il aura été approuvé par l'Assemblée générale, paraîtra en tant que Supplément No 6 aux Documents officiels de l'Assemblée générale, quarante-deuxième session (A/42/6/Rev.1).

TABLE DES MATIERES (suite)

			rages
	6.	Développement industriel dans la région de l'Asie et du Pacifique	58
٠	7.	Commerce international et financement du développement dans la région de l'Asie et du Pacifique	66
	8.	Ressources naturelles dans la région de l'Asie et du Pacifique	76
	9.	Questions énergétiques dans la région de l'Asie et du Pacifique	85
	10.	Population dans la région de l'Asie et du Pacifique	93
	11.	Science et technique dans la région de l'Asie et du Pacifique	102
	12.	Statistiques dans la région de l'Asie et du Pacifique	110
	13.	Transports I (Transports, communications et tourisme en Asie et dans le Pacifique)	118
	14.	Transports II (Transports maritimes, ports et voies navigables intérieures dans la région de l'Asie et du Pacifique)	128
	15.	Développement social et affaires humanitaires dans la région de l'Asie et du Pacifique	138
D.	Appu	i aux programmes	148
	1.	Services de conférence	148
	2.	Gestion des activités de coopération technique	151
	3.	Services administratifs et services communs	156
	4 .	Construction (Groupe de la planification)	167

CHAPITRE 11. COMMISSION ECONOMIQUE ET SOCIALE POUR L'ASIE ET LE PACIFIQUE

TABLEAU 11.1. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

COUTS DIRECTS

1) Budget ordinaire

Montant	des dépenses sur	plémentaires p	révues]
Réévaluation de				ĬĮ į
la base de	Accroissement		1	1 1
Crédit ressources de	des ressources		1	Crédit
ouvert 1986-1987 (aux)	(aux taux		1	demandé
pour taux révisés	r é visés de	Inflation en	Augmentation	pour
1986-1987 de 1987)	1987)	1988 et 1989	totale	1988-1989
\$ %	\$ %	\$ %	! \$ 8	1
34 840,4 (1 739,9) (4,9)	(257,2) $(0,7)$	519,6 1,4	(1 477,5) (4,2)	33 362,9

(1) _		Accroissement	des ressources		
Total ré-			(4)		
évalué de		(3)	Plus : crois-		Taux de
la base de	(2)	Moins:	sance différée	(5)	croissance
ressources de 1986-1987	Montant nominal	dépenses non renouvelables	(nouveaux postes)	Montant ajusté	réelle (5) sur (1)
33 100,5	(257,2)	-	-	(257,2)	(0,7) ቄ

TABLEAU 11.1 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

		 	1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
a)	Services d'appui à :			
	i) D'autres organismes des Nations Un	ies	~	-
•	ii) Des programmes extra-budgétaires		5 484,0	5 947,0
	Total	a)	 5 484,0 	5 947,0
b)	Activités de fond			
	PNUD		840,0	6 010,0
	FNUAP Système de financement des Nations Unies pour la science et la technique au service du		3 286,0	2 900,0
	développement Fonds de contributions volontaires pour la Décennie des Nations Unies		638,0	-
	pour la femme Sources bilatérales		450,0 19 541,0	24 140,0
	Total	b)	 24 755,0 	33 050,0
c)	Projets opérationnels			
	PNUD		14 200,0	8 700,0
	Sources bilatérales		3 252,0	4 000,0
	Total	c)	 17 452,0 	12 700,0
	Total a), b) et	c)	 47 691,0 	51 697,0
		Tota	l, coûts directs	85 059,9

TABLEAU 11.2. ANALYSE DU TOTAL REEVALUE DE LA RASE DE RESSOURCES DE 1986-1987 (AUX TAUX REVISES DE 1987)

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

		-		Dé	dns sasuad	Dépenses supplémentaires	95	-	-	
-			Effet d	Effet différé de			-		Montant	Total
_		_	1'accro	l'accroissement	Réévalua	Réévaluation des		_	net	réévalué
_		Dépenses	des res	des ressources	coûts a	coûts aux taux	_	_	des dé-1	de la
		l uou	1986	1986-1987	révisés	révisés de 1987	_	_		base de
	Crédits	renon-	_	Autres		Autres	_		supplé-	ressources
	ouverts	velables	Postes	objets	Postes	objets	Ajus-		men-	de - 200
	pour	de	регша-	de ,	perma-	de	tements	1	taires	1986-1987
Programmes	1986-1987	1 1986–19871	(3)	depense (4)	(5)	(9)	Speciaux	(8)	(8) – (8)	(1) + (9)
A. Organes directeurs	458,6	ı	ı	1	ı	8,7	ı	8,7	8,7	467,3
B. Direction exécutive et administration	1 957,1	ı	1	٠,	6,0	3,3	(138,7)	(129,4)	(129,4)	1 827,7
C. Programmes d'activité :										
 Alimentation et agriculture 	1 214,1	1	ı	ı	3,6	1,3	(8,06)	(82,9)	(82,9)	1 128,2
2. Affaires de la mer	192,5	1	50,4	1	9,0	6,5	(17,4)	34,1	34,1	226,6
 Questions et politiques relatives au développement 	2 042,2	1	1	ı	7,2	3,3	(146,0)	(135,5)	(135,5)	1 906,7
4. Environnement	227,5	ı	50,8	ı	9'0	6'0	(19,2)	33,1	33,1	260,6
5. Etablissements humains	421,7	ı	1	ı	1,2	6,3	(30,8)	(29,3)	(29,3)	392,4
6. Développement industriel	1 065,8	ı	ı	1	4,2	1,1	(79,2)	(6, 67)	(4'8')	991,9
7. Commerce international et financement du développement	1 672,2	1	ı	ı	0,9	1,0	(125,0)	(118,0)	(118,0)	1 554,2
8. Ressources naturelles	1 661,7	ı	1	1	4,2	2,2	(122,2)	(115,8)	(115,8)	1 545,9
9. Energie	1,026	1	1	1	2,4	0,3	(71,4)	(68,7)	(68,7)	881,4
10. Population	7,606	ı	1	ı	3,6	1,1	(67,6)	(62,9)	(62,9)	846,8

TABLEAU 11.2 (suite)

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

				Dé	Dépenses sup	supplémentaires	es	_		
		·-	Effet d	ıυ			_		Montant	Total
			l'accroi	l'accroissement	Réévalua	Réévaluation des			net	réévalué {
		Depenses	des ressources 1986-1987	ressources	couts au révisés	aux taux s de 1987			des de~ penses	base de l
	Crédits	renon-		Autres				_	7	ressources
	ouverts	velables	Postes	objets de	Postes	objets đe	Ajus- tements		men- taires	de 1986-1987
Programmes	1986-1987 (1)	11986-1987 (2)	nents (3)	đépense (4)	nents (5)	dépense (6)	spéciaux (7)	(8)	(9) 1	(10) (1) (1)
ll. Science et technique	681,5	1	ı	1	1,8	9'0	(50,4)	(48,0)	(48,0)	633,5
12. Statistiques	1 279,4	ı	I	ı	9,6	2,3	(86,8)	(6,77)	(6,77)	1 201,5
<pre>13. Transports I (Transports, communications et tourisme)</pre>	1 426,9	1	50,8	ı	0'9	1,9	(110,0)	(51,3)	(51,3)	1 375,6
<pre>14. Transports II (Transports maritimes, ports et voies navigables)</pre>	1 034,2	1	8,05	ı	2,4	1,1	(81,8)	(27,5)	(27,5)	1 006,7
15. Développement social et affaires humanitaires	970,1	3,4	58,8		3,0	0,5	(1,11)	(14,8)	(18,2)	6,136 (
D. Appui aux programmes :										
l. Services de conférence	4 619,5	ı	1	ı	41,4	1,2	(351,4)	(308,8)	(308,8)	4 310,7
 Gestion des activités de coopération technique 	733,0		1	1	1,2	ı	(57,8)	(9495)	(9'95)) 676,4
 Services administratifs et services communs 	11 086,9	ı	ı	1	111,6	65,2	(568,2)	(391,4)	(391,4)) 10 695,5
 Travaux de construction (Groupe de planification) 	235,7	ı	1	1	9,0	0,1	(17,4)	(16,7)	(16,7)) 219,0
Total	34 840,4	3,4	261,6	1	217,2	6'96	(2 312,2) <u>a</u> / (1 736,5)	(1 736,5)	(1 739,9)	33 100,5
	l				,					

BUDGET ORDINAIRE (COUTS DIRECTS): TABLEAU RECAPITULATIF DES DEPENSES PREVUES POUR 1988-1989 ET DES TAUX DE CROISSANCE REELLE, PAR PROGRAMME TABLEAU 11.3.

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

Programmes	Crédits ouverts pour 1986-1987	Montant des dépenses Réévaluation Accrois- de la base sement de des res- ressources sources de 1986-1987 (aux révisés révisés de 1987) de 1987)	Accrois- Sement Ges res- Sources (aux taux taux révisés de 1987)	Inflation en la serie en la serie et la se	Supplémentaires prévues Infla- tion en 1988 Augmentation et totale 1989 \$	rèvues	Crédits demandés pour 1988-1989	Taux de crois-sance réelle
A. Organes directeurs	458,6	8,7	(53,4)	15,4	(29,3)	(6,3)	429,3	(11,4)
B. Direction exécutive et administration	1 957,1	(129,4)	(35,8)	14,4	(150,8)	(7,7)	1 806,3	(1,9)
C. Programmes d'activité :								
l. Alimentation et agriculture	1 214,1	(82,9)	(7,6)	7,0	(86,5)	(7,1)	1 127,6	(9,0)
2. Affaires de la mer	192,5	34,1	(4,6)	1,5	(31,0)	16,1	223,5	(2,0)
 Questions et politiques relatives au développement 	2 042,2	(135,5)	(13,8)	17,1	(132,2)	(6,4)	1 910,0	(1,0)
4. Environnement	227,5	33,1	14,6	3,2	6,05	22,3	278,4	2,6
5. Etablissements humains	421,7	(29,3)	(14,2)	2,3	(41,2)	(7,9)	380,5	(3,6)
6. Développement industriel	1 065,8	(73,9)	(3,6)	8,2	(69,3)	(6,5)	2'966	(0,3)
7. Commerce international et financement du développement	1 672,2	(118,0)	(17,3)	11,4	(123,9)	(7,4)	1 548,3	(1,1)
8. Ressources naturelles	1 661,7	(115,8)	(21,0)	10,3	(126,5)	(1,6)	1 535,2	(1,3)
9. Energie	950,1	(68,7)	(21,8)	4,5	(86,0)	(0'6)	864,1	(2,4)
10. Population	7,606	(62,9)	2'9	1,7	(48,5)	(5,3)	861,2	7,0

TABLEAU 11.3 (suite)

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

		Montant des dépenses Réévaluation Accrois-	· (suppléme	supplémentaires prévues	évues		
		de la base I de	sement	Infla-			· — —	- -
	 Crédits	ressources de 1986-1987		tion			Crédits (Taux de crois-
	ouverts	(aux taux révisés	. 	1988 et	Augmentation totale	tion	demandés	sance
Programmes	1986-1987	de 1987)	lde 1987)	1989	49	#P	1986-1989	ap
ll. Science et technique	681,5	(48,0)	(3,3)	4,1	(47,2)	(6'9)	634,3	(0,5)
12. Statistiques	1 279,4	(6,77)	(7,2)	18,8	(66,3) (5,1)	(5,1)	1 213,1	(0,5)
<pre>13. Transports I (Transports, communications et tourisme)</pre>	1 426,9	(51,3)	(37,2)	10,3	(78,2)	(5,4)	1 348,7	(2,7)
<pre>14. Transports II (Transports maritimes, ports et voies navigables)</pre>	1 034,2	(27,5)	(12,5)	4,9	(35,1)	(3,3)	999,1	(1,2)
15. Développement social et affaires humanitaires	970,1	(18,2)	(8,8)	5,6	(21,4)	(2,2)	948,7	(6,0)
D. Appui aux programmes :								
1. Services de conférence	4 619,5	(308,8)	(2,6)	64,1	(250,3)	5,4	4 369,2	(0,1)
 Gestion des activités de coopération technique 	733,0	(9'95)	1	1,8	(54,8)	(7,4)	678,2	1
3. Services administratifs et services communs	11 086,9	(391,4)	(7,8)	305,5	(93,7)	(8,0)	10 993,2	1
 Travaux de construction (Groupe de planification) 	235,7	(16,7)	(3,0)	1,5	(18,2)	(7,7)	217,5	(1,3)
Total	34 840,4	(1 739,9)	(257,2)	519,6	(1 477,5)	(4,2)	33 362,9	(0,7)

BUDGET ORDINAIRE (COUTS DIRECTS) ; TABLEAU RECAPITULATIF DES DEPENSES PREVUES POUR 1988-1989 ET DES TAUX DE CROISSANCE REELLE, PAR OBJET DE DEPENSE TABLEAU 11.4.

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

		`	Accro15-				
		de Ia base I de	sement des res-				
	 Crédits	ressources de 1986-1987	sources (aux	 Inflation		 Crédits	l Taux de
	ouverts	(aux taux	taux	en l	Augmen-	demandés	croissance
Objets de dépense	pour 1986-1987	révisés de 1987)	révisés de 1987)	1988 et 1989	tation totale	pour 1988-1989	réelle 8
Postes permanents	19 565,1	(1 227,3)	1	252,7	(974,6)	18 590,5	1
Personnel temporaire pour les		•		ı			
	126,5	2,4	1	4,8	7,2	133,7	ı
Personnel temporaire							
(remplaçants et surnuméraires)	77,2	1,2	ı	3,0	4,2	81,4	ı
Consultants	296,8	6,4	(91,2)	8,7	76,1	220,7	(30,0)
Heures supplémentaires	135,1	2,4	1	5,2	9,7	142,7	1
Groupes spéciaux d'experts	113,8	1,7	ı	4,3	0'9	119,8	ı
Postes temporaires	147,4	(11,2)	•	7,0	(10,5)	136,9	1
Dépenses communes de personnel	6 863,9	(595,1)	ı	72,4	(522,7)	9 341,2	ı
Indemnités de représentation	9,2	1	ı	1	1	9,2	ı
Frais de voyage du personnel							
affecté à des réunions	292,5	2,3	(29,0)	0,6	(47,7)	244,8	(20,0)
Autres frais de voyage du							
personnel envoyé en mission	539,1	9,4	(109,8)	16,8	(83,6)	455,5	(20,0)
Services contractuels	27,4	0,5	I	1,1	1,6	29,0	1
Travaux contractuels							
d'imprimerie et de reliure	224,1	5,1	2,8	2,4	17,1	241,2	1,2
Location et entretien des							
locaux	449,0	8,3	í	17,2	25,5	474,5	ı
Eclairage, chauffage,							
énergie et eau	8,066	17,6	ı	38,1	55,7	1 046,5	ı
Location et entretien du matériel	454,9	7,4	1	17,5	24,9	479,8	ı
Communications	437,2	8,1	ſ	16,8	24,9	462,1	ı
Dépenses de représentation	10,8	1	1	0,4	0,4	11,2	1
Services divers	128,1	2,3	i	4,9	7,2	135,3	1
es	468,1	6'8	1	18,2	27,1	495,2	ŧ
Mobilier et matériel	483,4	7,6	I	18,6	28,3	511,7	1
Total	34 840,4	(1 739,9)	(257,2)	519,6	(1 477,5)	33 362,9	(0,7)
11101			(41)(4)	v		ŋ	2

TABLEAU 11.5. POSTES NECESSAIRES

Unité administrative : Commission économique et sociale pour l'Asie et le Pacifique

	Postes	Postes permanents		Postes te	temporaires Fonds	Fonds Fores	F	
Catégories	1986-1987	1 1988-1989	1 198	1 1988-1989	1986-1987	1988-1989	11986-1987	11988-19891
Administrateurs et fonctionnaires de	ι							
SGA	ч	н	ı	1	1	ı	Н	7
D-2	г	٦	1	ı	î	1	1	П
D-1	15	15	ľ	ı	ı	ŧ	15	15
P-5	27	27	1	ı	,	ı	27	27
P-4	61	61	1	7	1	ı	62	62
P-3	62	62	٦	1	ı	r	63	63
P-2/1	32	32	ı	ı	1	ı	32	32
Total	199	199	2	2	ľ	1	201	201
Autres catégories			1]]			
Agents locaux	361	361	г	н	ı	ı	362	362
Total	361	361	1	1	•	-	362	362
Total général	260	260	E	Е	1	I	563	563

- 11.1 Les activités proposées dans le projet de budget-programme pour l'exercice biennal 1988-1989 se situent dans le cadre du plan à moyen terme et des grands programmes d'action adoptés par la Commission, tel que le Programme d'action régional pour la Décennie des transports et des communications en Asie et dans le Pacifique, le Programme de Tokyo sur la technique au service du développement dans la région de l'Asie et du Pacifique et le Plan d'action de la CESAP sur des initiatives nationales et régionales en faveur de la mise en valeur des ressources humaines.
- 11.2 Conformément à la résolution 244 (XLI) de la Commission, un nouveau sous-programme sur les mesures spéciales en faveur des pays insulaires en développement a été incorporé au programme consacré aux questions et politiques de développement, lors de la seconde révision du plan à moyen terme pour la période 1984-1989. D'importantes activités de conseil et de formation sont prévues au cours du prochain exercice. La Commission ayant demandé dans sa résolution que le sous-programme soit créé dans le cadre du budget ordinaire, on s'efforcera de financer la majeure partie de ces activités à l'aide de fonds extra-budgétaires.
- 11.3 Au cours de ses quarante et unième et quarante-deuxième sessions, la Commission a adopté plusieurs autres résolutions et décisions importantes ayant des incidences sur le programme du prochain exercice. Le programme proposé en tient compte.
- 11.4 Le projet de budget-programme pour 1988-1989 correspond à un taux de croissance réelle négatif de -0,7 %, qui s'explique par la diminution des ressources demandées pour couvrir les frais de voyage et les services de consultants. En outre, le volume des activités inscrites aux programmes Environnement et Développement industriel devrait se contracter du fait que le Programme des Nations Unies pour l'environnement et l'Organisation des Nations Unies pour le développement industriel ont décidé de leur retirer leur appui en 1988 et 1989.
- 11.5 Le montant des fonds extra-budgétaires a été fixé avec pour objectif d'obtenir l'effet de complémentarité maximum. On a fait d'importants efforts pour améliorer la présentation des activités d'assistance technique financées par des fonds extra-budgétaires dans le budget-programme de 1988-1989. La nouvelle présentation devrait faciliter le suivi, le contrôle et l'évaluation des résultats, ainsi que la coordination à l'intérieur de la CESAP et entre la CESAP, l'Organisation des Nations Unies et les autres organismes intéressés.

A. Organes directeurs

TABLEAU 11.6. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

Total	458,6	8,7	(53,4)	15,4	(29,3)	429,3
accessorres	23,4	0,6		0,9	1,5	24,9
Pournitures et accessoires	23,4	0.6		0.0	1 5	24.0
Services divers	1,0	-	-	-	-	1,0
Communications	24,5	0,4	-	0,9	1,3	25,8
du matériel	11,2	0,1	-	0,4	0,5	11,7
Location et entretien						
des locaux	1,7		-	_	-	1,7
à des réunions Location et entretien	261,8	5,0	(53,4)	8,1	(40,3)	221,5
Frais de voyage du personnel affecté	- •					- •
Heures supplémentaires	8,5	0,2	_	0,3	0,5	9,0
Personnel temporaire pour les réunions	126,5	2,4		4,8	7.2	133,7
objets de dépense	1987	de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Principaux	1986-	révisés		•	tation	
I	pour	(aux taux	révisés	tion	Augmen-	_
1	ouverts	1986-1987	taux	Infla-	1	demandé
į	Crédits	de	aux	İ	i	Crédits
' 	Í	sources	sources		i	
1	1	1	sement des res-		,	
Ţ 1	1	la base	Accrois- sement		' !	
	!	Réévalu-				
	į.		plémentair	es prévue	s	
	•			dépenses		

TABLEAU 11.6 (suite)

(1)		Accroissement	des ressources		_[
Total réévalué de la base de	(2)		(4) Plus : crois- sance différée	(5)	Taux de croissance
ressources de 1986-1987	Montant nominal	dépenses non renouvelables	. ,	Montant ajusté	réelle (5) sur (1)
467,3	(53,4)	-	-	(53,4)	(11,4) %
	(33,4)			(53,4)	(11,4) 5

2)	Fonds	extra-budgétaires	
----	-------	-------------------	--

		-
 	Total	429,3

A. Organes directeurs

11.6 La Commission tient une session chaque année. Il est prévu que la quarante-quatrième (1988) comme la quarante-cinquième session (1989) auront lieu à Bangkok.

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Personnel temporaire pour les réunions

11.7 Les ressources prévues (128 900 dollars) sont nécessaires pour recruter du personnel pour les services linguistiques afin d'assurer le service de la Commission non seulement pendant la session mais également avant la session. Comme la Commission se subdivise en plusieurs organes lors de la session, de sorte que trois ou quatre réunions se tiennent simultanément, il faut recruter 24 interprètes pour chaque session. En outre, il faut recruter à l'extérieur des traducteurs de langues chinoise et russe pour faire face au volume de travail avant et pendant la session.

Frais de voyage du personnel affecté à des réunions

11.8 Les ressources prévues à ce titre (213 400 dollars) sont inférieures de 53 400 à la base de ressources réévaluée. Elles permettront de couvrir les frais de voyage et l'indemnité de subsistance des traducteurs et des interprètes envoyés de Beijing, Genève, Moscou ou New York pour assurer le service des sessions annuelles de la Commission.

Autres objets de dépense

11.9 Les ressources prévues, dont le montant (71 600 dollars) est égal à la base de ressources réévaluées, se décomposent comme suit : heures supplémentaires et sursalaires de nuit (8 700 dollars), location et entretien des locaux (1 700 dollars), location et entretien du matériel (11 300 dollars), communications (24 900 dollars), services divers (1 000 dollars) et fournitures et accessoires (24 000 dollars).

B. Direction exécutive et administration

TABLEAU 11.7. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

	T .		ntants des	_		
I	1		plémentair	es prévue	s	
!	1	Réévalu-		1		
I	1	ation de	Accrois-	I		
1	l	la base	sement	I		
1	· [de res-	des res-	I	1	
J	i	sources	sources	. [ļ	
1	Crédits	de	(aux	!	l	Crédits
I	ouverts	1986-1987	taux	Infla-	1	demandés
1	pour	(aux taux	révisés	tion	Augmen-	pour
Principaux	1986-	révisés	l đe l	en 1988	tation	1988-
objets de dépense	1 1987	de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Postes permanents Dépenses communes de	1 181,2	(88,6)	-	7,0	(81,6)	1 099,6
personnel	591,4	(44,2)	_	2,0	(42,2)	549,2
Indemnités de				-		•
représentation	9,2	-	_	-	-	9,2
Frais de voyage du personnel envoyé						
en mission	175,3	3,4	(35,8)	5,4	(27,0)	148,3
Total	1 957,1	(129,4)	(35,8)	14,4	(150,8)	1 806,3

I Maka 1			des ressources			
Total			(4)			
réévalué de		(3)	Plus : crois-		- 1	Taux de
la base đe	(2)	Moins:	sance différée	(5)	1 4	croissance
ressources Me	ontant	dépenses non	(nouveaux)	Montant	1	réelle
de 1986-1987 ne	ominal_	renouvelables	postes)	ajusté_	1 (5) sur (1)
1 827,7	35,8)	-	-	(35,8)		(1,9) %

TABLEAU 11.7 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

	1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
a) Services d'appui à :		
i) D'autres organismes des Nations Unies	-	-
ii) Des programmes extra-budgétaires	624,0	547,1
	,	
Total a)	624,0 	547,1
b) Activités de fond	-	500,0
Total b)	 -	500,0
c) Proje ts o pérationnels	_	-
		·
Total c)	 	-
Total a), b) et c)	 624,0 	1 047,1
		1
	Total	2 853,4

Programme : Direction exécutive et administration

	Postes	Postes permanents		Postes to	temporaires			
	Budget	Budget ordinaire	Budget c	1	For For For For	Fonds extra-budgétaires	<u>۽</u> 	Total
Catégories	1986-1987	1 1988-1989	1986-1987	1988-1989	1986-1987	1988-1989	11986-1987	1986-1987 1988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
85S	Т	1	ı	I	ı	ı	1	1
D-2	7	1	1	1	ı	ı	1	1
P-1	٣	m	ı	1	1	1	m	က
P-5	r	1	1	ŀ	1	7	7	٣
P-4	e	m	ı	ı	1	ı	4	٣
P-3	m	m	1	1	1	1	4	٣
P-2/1	٦	7	t	1	٦.	1	7	7
Total	13	13	ı	1	4	2	17	15
Autres catégories			1					
Agents locaux	10	10	ı	I	œ	11	18	21
Total	10	10	ı	l	8	11	18	21
Total général	23	23	, I ;	l ı	12	13	35	36

B. Direction exécutive et administration

11.10 Ce programme englobe les fonctions du Secrétaire exécutif et de son bureau, y compris le Service de la coordination et du contrôle des programmes et le Centre des activités opérationnelles de la CESAP dans le Pacifique à Port Vila (Vanuatu). Les cinq sous-programmes, leurs éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après:

Sous-programme 1. Direction exécutive générale

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 650 400 dollars (soit 36 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 167 600 dollars (soit 16 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : ST/SGB/Organization, section K (II).
- c) Eléments de programme :
- 1.1 Politique générale
- 1.2 Direction générale du programme de travail
- 1.3 Services fonctionnels pour les sessions annuelles de la Commission
- 1.4 Relations extérieures
- 1.5 Protocole

Sous-programme 2. Planification et coordination des programmes

- a) Ressources nécessaires : budget ordinaire : 776 700 dollars (soit 43 % du total prévu pour le programme).
 - b) Référence : ST/SGB/Organization, section K (II).
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Planification des programmes
 - 2.2 Coordination des programmes
 - 2.3 Suivi des programmes
 - 2.4 Service du Comité consultatif des représentants permanents et d'autres représentants désignés par les membres de la Commission**

^{**} Non prioritaire.

programme 3. Coordination du programme régional interinstitutions de veloppement rural intégré

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 126 400 dollars (soit 7 % du total prévu pour le ramme);

Fonds extra-budgétaires : 418 800 dollars (soit 40 % du total prévu pour le ramme).

- b) Référence: résolutions 161 (XXXII) et 172 (XXXIII) de la CESAP.
- c) Eléments de programme :
- 3.1 Coordination et exécution du programme régional interinstitutions de développement rural intégré

;-programme 4. Evaluation

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 126 400 dollars (soit 7 % du total prévu pour le ramme);

Fonds extra-budgétaires : 460 700 dollars (soit 44 % du total prévu pour le pramme).

- b) Référence : résolution 38/227 A de l'Assemblée générale, en date du lécembre 1983.
 - c) Eléments de programme :
 - 4.1 Evaluation des programmes
 - 4.2 Evaluation des activités

3-programme 5. Activités dans le Pacifique

- a) Ressources nécessaires : budget ordinaire : 126 400 dollars (soit 7 % Lotal prévu pour le programme).
 - b) Référence: résolutions 173 (XXXIII), 188 (XXXIV), 208 (XXXVI) et (XL) de la CESAP;
 - c) Eléments de programme :
 - 5.1 Liaison entre le secrétariat de la CESAP et les pays membres du Pacifique
 - 5.2 Assistance au développement des pays du Pacifique

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.11 Les ressources prévues (142 900 dollars) sont inférieures de 35 800 dollars à la base de ressources réévaluée. Elles serviront à financer les activités suivantes :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
1.1	Activités menées par le Secrétaire exécutif et ses collaborateurs immédiats pour assurer la liaison et exposer la politique de la CESAP	107 000
2.2	Consultations avec les services du Siège au sujet de la programmation, de la planification et la coordination des programmes	6 300
3.1	Consultations avec les fonctionnaires nationaux chargés d'assurer la liaison et collecte d'informations; participation d'un coordinateur à la session annuelle de l'Equipe spéciale du CAC sur le développement rural intégré et du Comité technique du Centre pour le développement rural intégré de l'Asie et du Pacifique	6 300
4.1	Voyages des fonctionnaires envoyés dans des pays membres pour évaluer l'efficacité du programme de travail de la CESAP	6 300
5.1	Voyages des fonctionnaires envoyés dans des pays membres du Pacifique pour assurer la liaison	17 000
	Total	142 900

C. Programmes d'activités

Alimentation et agriculture dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.9. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

ordinaire

Total	1 214,1	(85,9)	(7,6)	7,0	(86,5)	1 127,6
	4,7	0,1	3,2	0,3	3,6	8,3
∍rie et de						
ntractuels						-
1	18,7	0,4	(3,8)	0,5	(2,9)	15,8
yyage du envoyé						
•	386,6	(29,0)	-	1,2	(27,8)	358,8
mmunes de		-		·	•	·
ciaux d'experts	8,2	0,3	` ~	0,2	0,5	8,7
}	23,1		(7,0)	0,6	(5,9)	17,2
anents	772,8	(58,2)	-	4,2	(54,0)	718,8
s de depense	1 1967	de 1987)	1987)	et 19891	totale	1989
incipaux s de dépense	1986- 1987	révisés		en 1988		
4 m m 4 m = 1111	pour	(aux taux		tion	Augmen-	•
		1986-1987		Infla-	<u> </u>	demandés
	Crédits	, ,	(aux	!		Crédits
		sources	sources	1	ŀ	
	1		des res-	i	ſ	
	İ	la base		f	i	
	ł	ation de	Accrois-	1	t	
	1	Réévalu-		1		
	1		lémentair			
	1	I MOI	ntants des	dépenses	;	

1_		Accroissement	des ressources		1 .
{ }		1	(4)		_1 1
del		(3)	Plus : crois-		Taux de
đe	(2)	Moins:	sance différée	(5)	croissance
es	Montant	dépenses non		Montant	réelle
987	nominal	renouvelables	postes) l	ajusté	(5) sur (1)
	(7,6)	_	_	(7,6)	(0,6) %
	(7,0)		_	(/,0)	(0,0)

TABLEAU 11.9 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

		1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
a)	Services d'appui à :		
	i) D'autres organismes des Nations Unies		-
	ii) Des programmes extra-budgétaires	264,0	508,1
	Total a)	264,0	508,1
b)	Activités de fond	2 421,0	2 421,0
	Total b)	2 421,0	1 880,0
c)	Projets opérationnels		
	PNUD Sources bilatérales	135,0 1 000,0	1 000,0
	Total c)	 1 135,0 	1 000,0
	Total a), b) et c)	 3 820,0 	3 388,1
		 Total	 4 515,7

TABLEAU 11.10. POSTES NECESSAIRES

Programme : Alimentation et agriculture dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Fostes permanen Budget ordinai	ermanents	Pos Budget ordinai	,, l	temporaires Ponds extra-buddétaires	s		
Catégories	1986-1987 1988-198	1988-1989	1986-1987 1988-1989	1989	1986-1987	1988-1989	11986-1987	1988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
D-1	1 2	1 5	1 1		1 1	1 1	7 7	1 2
P-4	2	7	1		1	2	ıπ	। दा
P-3	m	m	1		ı	7	ю	2
P-2/1	2	2	1		1	1	2	2
Total	. 10	10	1		1	4	11	14
Autres catégories					-			
Agents locaux	9	9	1		œ	10	14	16
Total	9	9	1		8	10	14	16
rotal général	16	16	l .		6	14	25	30

C. Programmes d'activité

1. Alimentation et agriculture dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.12 Ce programme est exécuté par la Division de l'agriculture. Les trois sous-programmes, les éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après:

Sous-programme 1. Politiques, planification et systèmes d'information concernant le développement agricole

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 405 900 dollars (soit 36 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 620 900 dollars (soit 26 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 13.76 à 13.79.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Examen des politiques, stratégies et plans de développement agricole

Produits:

- i) Services à fournir au Comité du développement agricole lors de sa huitième session (quatrième trimestre de 1989);
- ii) Publications techniques: a) directives pour la modernisation de la pêche côtière (quatrième trimestre de 1989); b) les prix et les échanges internationaux de produits agricoles et leurs incidences sur la situation socio-économique des agriculteurs (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique relatif aux politiques, stratégies et plans de développement socio-économique dans les domaines de l'alimentation et de l'agriculture, les activités portant sur les incidences des échanges internationaux de produits agricoles sur la situation des agriculteurs, la modernisation de la pêche, les agro-industries et les investissements et les liens entre l'agriculture et l'industrie (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.2 Evaluation des ressources vivrières et systèmes de distribution

<u>Produit</u>: Publication technique: étude sur les techniques d'évaluation agroclimatologique des ressources vivrières en Asie (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique relatif à l'évaluation des ressources vivrières et aux techniques de distribution propres à atténuer les effets de conditions climatiques extrêmes (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.3 Développement des systèmes d'information agricole

Produits: Publications techniques: a) Agricultural Information Development Bulletin (quatre numéros par an) (fonds extra-budgétaires); b) manuel et directives concernant la formation dans le domaine de la radiodiffusion rurale (premier trimestre de 1988) (fonds extra-budgétaires); c) répertoire des projets relatifs à l'utilisation des engrais en Asie (quatrième trimestre de 1988) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: Poursuite des projets de coopération technique portant sur : a) le renforcement des systèmes de communication en milieu agricole, notamment des services de radiodiffusion en milieu rural et agricole (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires); b) informatisation du traitement des données sur les engrais et, en particulier, renforcement du réseau de systèmes d'information sur les engrais (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.4 Mesures de suivi de la Convention des Nations Unies sur le droit de la mer en ce qui concerne la gestion des ressources biologiques

Produit: Publication technique: étude du droit de la mer du point de vue de la gestion des ressources biologiques (quatrième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique visant à promouvoir la coopération régionale dans le domaine de la pêche, par le biais de coentreprises ou d'autres arrangements (1988) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Compréhension des éléments critiques du développement agricole

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 439 800 dollars (soit 39 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 1 552 300 dollars (soit 65 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 13.80 à 13.83.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Fonctionnement du réseau de consultation, de recherche et d'information sur les engrais pour l'Asie et le Pacifique*

Produit: Publications techniques: a) Regional Information Support Service (RISS): Agro-chemicals (12 numéros par an) (fonds extra-budgétaires);
b) Agro-chemical News in Brief (un numéro par trimestre au cours du premier et du troisième trimestres de 1988; deux numéros par trimestre au cours des deuxième et

^{*} Priorité absolue.

troisième trimestres de 1989) (fonds extra-budgétaires); c) Fertilizer Trade Information (12 numéros par an); d) Calendar of Meetings on Agro-chemicals (un numéro par trimestre) (fonds extra-budgétaires); e) six monographies nationales sur l'offre, la commercialisation, la distribution et l'utilisation d'engrais (deuxième, troisième et quatrième trimestres de 1988 et de 1989); f) cinq études sur les aspects logistiques de l'emploi des engrais, les systèmes de distribution à l'échelon des exploitations, les politiques de prix, l'octroi de crédits et les aspects économiques de l'emploi des engrais (deuxième, troisième et quatrième trimestres de 1988; troisième et quatrième trimestres de 1989).

Activités opérationnelles: Poursuite des projets de coopération technique portant sur : a) la production, la commercialisation, la distribution et la promotion des engrais (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires); b) la coopération régionale et interrégionale en matière de commercialisation des engrais (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.2 Programme d'intrants agricoles pour l'Asie et le Pacifique (ARSAP)

<u>Produits</u>: Publications techniques: a) informations régionales sur la production, l'importation, l'exportation et l'utilisation de pesticides (quatrième trimestre de 1988 et de 1989) (fonds extra-budgétaires); b) <u>ARSAP Pesticide Index</u> - édition révisée (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires); c) <u>Agro-pesticides</u>, their management and application - édition révisée (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: a) poursuite du projet de coopération technique sur la manipulation sans danger et l'utilisation efficace des pesticides (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires); b) nouveau projet de coopération technique sur la collecte de données régionales relatives à la production, à l'importation et à l'utilisation de pesticides, y compris l'élaboration d'un répertoire régional des pesticides (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.3 Recherche-développement sur les céréales secondaires, les légumineuses, les racines et les tubercules

Activités opérationnelles: Appui fonctionnel au Centre régional pour la coordination de la recherche-développement sur les céréales secondaires, les légumineuses, les racines et les tubercules dans les zones tropicales humides de l'Asie et du Pacifique, à Bogor (Indonésie) (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.4 Amélioration des systèmes de crédit, de commercialisation et de vulgarisation agricoles

<u>Produit</u>: Publication technique: les moyens d'améliorer les systèmes d'information sur les prix (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique relatif aux aspects économiques et institutionnels des innovations visant à améliorer l'accès aux marchés, l'obtention de crédits et les services de vulgarisation (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 3. Développement rural axé sur l'amélioration de la situation des groupes défavorisés

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 281 900 dollars (soit 25 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 214 900 dollars (soit 9 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 13.84 à 13.87.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Amélioration de la situation socio-économique des pauvres des campagnes et des groupes ruraux défavorisés tels que les petits agriculteurs, les métayers, les pêcheurs et les femmes

<u>Produits</u>: Publications techniques : a) étude sur la promotion de l'emploi non agricole (troisième trimestre de 1988); b) étude sur la réduction de la pauvreté dans les zones rurales et les communautés de pêcheurs (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique sur l'amélioration de la situation socio-économique des pauvres des campagnes et des groupes ruraux désavantagés, grâce à des activités novatrices visant à accroître leur revenu et à créer des emplois (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.2 Utilisation des déchets agricoles comme source d'énergie à des fins productives**

Produit : Publication technique : étude des aspects socio-économiques de l'utilisation de déchets agricoles comme source d'énergie (troisième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique relatif aux aspects socio-économiques de l'utilisation de déchets agricoles comme source d'énergie à des fins productives (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

^{**} Non prioritaire.

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.13 Les ressources prévues (16 600 dollars) sont inférieures de 7 000 dollars à la base de ressources réévaluée. Elles se répartissent comme suit :

Elément de programme	Description des tâches	Mois de travail
1,1	Contribution aux études des incidences de l'instabilité des prix agricoles sur la situation des agriculteurs	2,0
1,3	Contribution à des articles spécialisés publiés dans l'Agricultural Information Development Bulletin	1,5
2.3	Contribution à des rapports sur certains sujets techniques, qui seront examinés par le Conseil d'administration, le Comité consultatif technique et lors des réunions spéciales du Centre régional pour la coordination de la recherche-développement sur les cultures secondaires dans les zones tropicales humides de l'Asie et du Pacifique	2,0
	Total	5,5

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.14 Les ressources prévues (15 300 dollars), qui sont inférieures de 3 800 dollars à la base de ressources réévaluée, serviront à financer les activités suivantes:

Dolla	irs
2 2	200
2 9	000
	5 5

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
2.3	Participation aux réunions du Conseil d'administration du Comité consultatif technique et aux réunions spéciales du Centre régional pour la coordination de la recherche-développement sur les cultures secondaires	2 200
3.1	Discussions et consultations avec les responsables gouvernementaux et les organismes intéressés et participation à des réunions sur les programmes en faveur des groupes défavorisés, tels que les petits agriculteurs, les métayers et les pêcheurs	2 500
	Total	15 300

Groupes spéciaux d'experts

11.15 Les ressources prévues (8 500 dollars) serviront à financer la réunion d'un groupe d'experts qui évaluera les incidences de l'instabilité des cours internationaux des denrées agricoles sur la situation des agriculteurs (élément de programme 1.1).

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11.16 Les ressources prévues (8 000 dollars), dont le montant est supérieur de 3 200 dollars à la base de ressources réévaluée, permettront de financer la publication de l'Agricultural Information Development Bulletin (élément de programme 1.3).

2. Affaires de la mer dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.11. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

(1)		Accroissement	des ressources		
Total réévalué de la base de ressources de 1986-1987	(2) Montant nominal	 (3) Moins : dépenses non renouvelables		(5) Montant ajusté	Taux de croissance réelle (5) sur (1)
226,6	(4,6)	-	-	(4,6)	(2,0) %

TABLEAU 11.11 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

	1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
a) Services d'appui à :		
i) D'autres organismes des Nations Unies	-	~
ii) Des programmes extra-budgétaires	-	-
Total a)	-	-
b) Activités de fond		200,0
Total b)	- -	200,0
c) Projets opérationnels	-	-
Total c)	 -	-
Total a), b) et c)	 - 	200,0
	 Total	 423,5

TABLEAU 11.12. POSTES NECESSAIRES

Programme : Affaires de la mer dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Total 1986-1987 1988-1989		H H	2	H	1	3
 ₁	T 1986-1987		пп	7	1	1	3
Fonds	extra-budgétaires 6-1987 1988-1989		1 1	1	ŧ	ı	1
Postes temporaires	extra-b 1986-1987		t r	1	l	1	1
Postes t	Budget ordinaire 6-1987 1988-1989		1 1	1	ı	.	1
	1 198		1 1	1	ï	ı	ı
Postes permanents	Budget ordinaire 6-1987 1988-1989		1	2	1	1	3
Poster	Budget 1986-1987		1 1	2	п	1	æ
	Catégories	Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur	P-4 P-3	Total	Autres catégories Agents locaux	Total	Total général

2. Affaires de la mer dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.17 Ce programme est exécuté par la Division des ressources naturelles. Le sous-programme, les éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après.

Sous-programme 1. Prospection, évaluation, exploitation et gestion des ressources minérales de la mer

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 223 500 dollars (soit 100 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 200 000 dollars (soit 100 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : version révisée du plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/39/6), paragraphes 25.64 à 25.67 et résolution 39/238 de l'Assemblée générale en date du 18 décembre 1984.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Renforcement des moyens nationaux concernant la prospection et l'exploitation des ressources minérales de la mer

<u>Produit</u>: Services à fournir aux sessions du Comité des ressources naturelles (quatrième trimestre de 1988 et de 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique pour la formation de spécialistes de la géologie marine et de la géophysique (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.2 Examen et évaluation portant sur la présence, l'exploitation et la gestion des ressources marines**

Produits:

- i) Rapport au Comité des ressources naturelles sur les progrès réalisés dans l'exploitation et la gestion des ressources marines (quatrième trimestre de 1988 et de 1989);
- ii) Publication technique : étude sur l'énergie des mers (quatrième trimestre de 1989).

^{**} Non prioritaire.

1.3 Appui technique aux projets régionaux et sous-régionaux concernant les ressources minérales de la mer et la géologie marine

Produits:

- i) Deux rapports au Comité des ressources naturelles sur l'exécution de projets régionaux destinés à appuyer l'action du Comité pour la coordination de la prospection commune des ressources minérales au large des côtes d'Asie (CCPM) (quatrième trimestre de 1988 et de 1989).
- ii) Deux rapports au Comité pour la coordination de la prospection commune des ressources minérales dans le Pacifique sud (CCPM/PS) (quatrième trimestre de 1988 et de 1989).

Activités opérationnelles : Fourniture d'un soutien technique à des projets régionaux de la CESAP et du PNUD ayant pour but d'appuyer le CCPM et le CCPM/PS (1988, 1989).

1.4 Renforcement des moyens nationaux concernant l'application de la Convention des Nations Unies sur le droit de la mer et promotion de la coopération régionale dans ce domaine*

Produits:

- i) Rapport au Comité des ressources naturelles sur les progrès accomplis dans l'application de la Convention des Nations Unies sur le droit de la mer (quatrième trimestre de 1988);
- ii) Publication technique: étude des implications qu'a pour certaines sous-régions de l'Asie et du Pacifique le nouveau régime juridique découlant de la Convention des Nations Unies sur le droit de la mer (quatrième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique visant au renforcement des moyens nationaux en ce qui concerne l'application de la Convention des Nations Unies sur le droit de la mer dans certaines sous-régions de l'Asie et du Pacifique (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.18 Les ressources prévues (5 200 dollars), qui sont inférieures de 2 200 dollars à la base de ressources réévaluée, serviront à financer les services de consultant nécessaires à la réalisation des études sur les progrès accomplis dans l'exploitation et la gestion des ressources marines et sur l'énergie des mer (élément de programme 1.2).

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.19 Les ressources prévues (8 800 dollars) sont inférieures de 2 200 dollars à la base de ressources réévaluée. Elles se répartissent comme suit :

^{*} Priorité absolue.

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
1.3	Services fonctionnels requis pour les sessions annuelles du CCPM et du CCPM/PS	4 400
1.4	Réalisation d'une étude sur les implications qu'a pour certaines sous-régions de l'Asie et du Pacifique le nouveau régime juridique découlant de la Convention des Nations Unies sur le droit de la mer	4 400
	Total	8 800

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11.20 Les ressources prévues (3 600 dollars), qui sont inférieures de 200 dollars à la base de ressources réévaluée, permettront de financer la publication d'une étude sur l'énergie des mers (élément de programme 1.2), ainsi que d'une étude sur les implications qu'a pour certaines sous-régions de l'Asie et du Pacifique le nouveau régime juridique découlant de la Convention des Nations Unies sur le droit de la mer (élément de programme 1.4).

TABLEAU 11.13. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

Budget ordinaire

				dénonge	1	
	1	Mor	tants des	debeuses	a 1	1
İ			lémentair	es brevue	<u> </u>	· ·
1	1	Réévalu-		1	,	1
Ì	l	•	Accrois-			l I
İ	1	la base		1	1	<u> </u>
j	1	de res-	des res-	i		
1	1	sources	sources	!]	7 (3)
Ì	Crédits	de	(aux		!	Crédits
i	ouverts	11986-1987		Infla-	. !	demandés
i	pour	(aux taux	révisés	tion	Augmen-	
Principaux	I 1986-	révisés	de	en 1988		•
objets de dépense	i 1987	de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Postes permanents	1 246,4	(92,8)	_	8,4	(84,4)	1 162,0
Consultants	55,5	1,3	(7,0)	1,9	(3,8)	51,7
Groupes spéciaux d'experts	14,8	0,2	2,4	0,7	3,3	18,1
Dépenses communes de	,	•				
personnel	623,8	(46,0)	_	2,4	(43,6)	5,80,2
Frais de voyage du		, , ,				
personnel envoyé en						
mission	45,4	0,6	(9,2)	1,5	(7,1)	38,3
Travaux constractuels		•				
d'imprimerie et de						
reliure	56,3	1,2	_	2,2	3,4	59,7
		,			<u> </u>	
_						. 010 0
Total	2 042,2	(135,5)	(13,8)	17,1	(132,2)	1 910,0

(1)		Accroissement	des ressources		
Total			(4)		Ī !
réévalué de		(3)	Plus : crois-		Taux de
la base de	(2)	Moins:	sance différée	(5)	croissance
ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux	Montant	réelle
de 1986-1987	nominal	renouvelables	l postes) l	<u>ajusté</u>	(5) sur (1)
1 906,7	(13,8)	-	-	(13,8)	(0,7) %

2) Fc ds extra-budgétaires

	1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
i) Services d'appui à :		
i) D'autres organismes des Nations Unies	-	_
ii) Des programmes extra-budgétaires	64,0	85,0
Total a)	64,0	85,0
b) Activités de fond		
PNUD Sources bilatérales	840,0 1 520,0	950,0 1 210,0
Total b)	 2 360,0	2 160,0
c) Projets opérationnels	-	-
Total c)	 -	-
Total a), b) et c)	l 2 424,0	2 245,0
	Total	 4 155,0

TABLEAU 11.14. POSTES NECESSAIRES

Programme : Questions et politiques relatives au développement dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Postes po	Postes permanents Budget ordinaire	Budget o	Postes ter Budget ordinaire	temporaires Fonds extra-budgétaires	ls Igétaires	100	Total
Catégories	1986-1987	1988-1989	1 1986-1987	1988-1989	1986-1987 (1988-1989	11986-1987	11988-19891
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
D-1	7	Т	1	1	ı	í	Н	1
P-5	ĸ	٣	•	ı	ı	ſ	٣	ю
P-4	ស	ស	ı	ı	ı	2	ហ	7
P13	2	വ	1	1	ı	7	2	9
P-2/1	H	т	ı	ı	ı	Н	H	2
Total	15	15	1	1	1	4	15	19
Autres catégories								
Agents locaux	12	12	I	1	т	7	1.5	14
rotal	12	12	ı	1	. 8	2	15	14
Total gênéral	27	27	ı	ı	3	9	30	33

- 3. Questions et politiques relatives au développement dans la région de l'Asie et du Pacifique
- 11.21 Ce programme est exécuté par la Division de la planification du développement. Les cinq sous-programmes, leurs éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après.

Sous-programme 1. Stratégies et politiques de développement économique et social

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 439 300 dollars (soit 23 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 134 700 dollars (soit 6 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 10.162 à 10.165.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Analyse de certaines questions de politique économique et social présentant un intérêt majeur pour la région et assistance dans ce domaine

<u>Produit</u>: Services fonctionnels nécessaires pour la septième session du Comité de la planification du développement (quatrième trimestre de 1988).

1.2 Examen et évaluation des progrès accomplis dans l'application de la Stratégie internationale du développement pour la troisième Décennie des Nations Unies pour le développement

<u>Produit</u>: Deux rapports à la Commission sur l'examen et l'évaluation des progrès accomplis dans les pays en développement de la CESAP en ce qui concerne l'application de la Stratégie internationale du développement (premier trimestre de 1988 et premier trimestre de 1989).

1.3 Analyse comparée des stratégies, politiques, moyens d'intervention et institutions pour le développement économique et social de la région

Activités opérationnelles: Projets de coopération technique: a) poursuite du projet relatif aux problèmes de la dette extérieure (1988); b) nouveau projet sur la redéfinition des rôles du secteur privé et du secteur public (1989).

1.4 Etudes sur les possibilités et les mécanismes de coopération à l'échelon sous-régional, régional et interrégional

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique portant sur la coopération interrégionale et régionale (1988-1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Méthodes, modèles et projections pour la planification du développement et systèmes administratifs appropriés

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 439 300 dollars (soit 23 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires: 853 100 dollars (soit 38 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.l), paragraphes 10.166 à 10.169.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Renforcement des méthodes et des moyens de planification du développement

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique concernant l'organisation de stages de formation à l'intention des planificateurs des pays en développement de la CESAP (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.2 Modèles et projections dans le domaine du développement

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique portant sur un système de modèles nationaux interdépendants (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.3 Recherche et assistance dans le domaine des finances publiques**

Activités opérationnelles: Nouveaux projets de coopération technique portant sur : a) le partage des responsabilités budgétaires entre le gouvernement central et les gouvernements des Etats ou des provinces (1988) (fonds extra-budgétaires); b) les mécanismes et procédures de contrôle des dépenses publiques (1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 3. Mesures spéciales en faveur des pays les moins avancés

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 286 500 dollars (soit 15 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 67 200 dollars (soit 3 % du total prévu pour le programme).

^{**} Non prioritaire.

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 10.170 à 10.173.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Examen des progrès réalisés dans l'application du nouveau Programme substantiel d'action dans la région

<u>Produit</u>: Deux rapports à la Commission sur les progrès réalisés dans l'exécution et le suivi du nouveau Programme substantiel d'action dans la région, ces rapports servant également à évaluer les progrès réalisés à l'échelle mondiale (premier trimestre de 1988 et premier trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : Missions visant à aider les pays les moins avancés à renforcer les moyens dont ils disposent pour suivre et évaluer les progrès réalisés dans l'exécution du nouveau Programme substantiel d'action (deux au quatrième trimestre de 1988 et deux au quatrième trimestre de 1989).

3.2 Etudes approfondies sur les problèmes intéressant particulièrement les pays les moins avancés de la région

Activités opérationnelles: Poursuite des projets de coopération technique portant sur : a) le fonctionnement des marchés financiers et leur incidence sur le développement (1988) (fonds extra-budgétaires); b) l'élaboration et l'exécution des plans nationaux (1989) (fonds extra-budgétaires).

3.3 Assistance aux pays les moins avancés pour l'élaboration et l'exécution de politiques et de plans, programmes et projets dynamiques visant à accélérer le développement

Activités opérationnelles: Quatre missions dans les pays les moins avancés de la région pour les conseiller sur l'élaboration et l'exécution de politiques ainsi que de plans, programmes et projets dynamiques visant à accélérer le développement (une au deuxième trimestre et une au troisième trimestre de 1988, et une au deuxième trimestre et une au troisième trimestre de 1989).

Sous-programme 4. Etudes et renseignements sur l'évolution économique et sociale

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 611 200 dollars (soit 32 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 45 000 dollars (soit 2 % du total prévu pour le programme).

b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 10.174 à 10.177.

- c) Eléments de programme :
- 4.1 Etude sur la situation économique et sociale de l'Asie et du Pacifique*

Produit: Publication technique: Etude sur la situation économique et sociale de l'Asie et du Pacifique (troisième trimestre de 1988 et troisième trimestre de 1989).

4.2 Collecte, analyse et diffusion de l'information sur les grandes questions de développement

Produits: Publications techniques: a) Economic Bulletin for Asia and the Pacific (deuxième et quatrième trimestres de 1988, et deuxième et quatrième trimestres de 1989); b) Development Papers (deuxième et quatrième trimestres de 1989); c) Development Planning Newsletter (deuxième, troisième et quatrième trimestres de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 5. Mesures spéciales en faveur des pays insulaires en développement

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 133 700 dollars (soit 7 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 1 145 000 dollars (soit 51 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : révisions proposées au plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/41/6), paragraphes 10.177A à 10.177D.
 - c) Eléments de programme :
 - 5.1 Services consultatifs concernant la planification, les politiques et les questions relatives au développement

Activités opérationnelles: Poursuite des projets de coopération technique concernant: a) l'Equipe consultative multinationale et interdisciplinaire des Nations Unies pour le développement (UNDAT), chargée de fournir des avis techniques sur la mise en place de services statistiques, la planification de l'infrastructure, le développement social et la planification et la gestion du développement pour les pays insulaires en développement (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires); b) la fourniture de services de consultants pour des périodes de courte durée dans des domaines et des secteurs ne relevant pas de la compétence technique de l'UNDAT (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

^{*} Priorité absolue.

5.2 Formation axée sur le développement

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique portant sur certains aspects des politiques et de la planification en matière de développement (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

5.3 Recherche sur les politiques et la planification en matière de développement

Activités Opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique visant à favoriser les échanges et les courants d'investissements entre la sous-région des pays insulaires du Pacifique et les autres sous-régions de la CESAP (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.22 Les ressources prévues (49 800 dollars), qui sont inférieures de 7 000 dollars au montant réévalué de la base de ressources, doivent permettre d'élaborer 20 études de pays détaillées par an qui seront utilisées pour l'Etude sur la situation économique et sociale de l'Asie et du Pacifique (publication annuelle) (élément de programme 4.1).

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.23 Les ressources prévues (36 800 dollars), qui sont inférieures de 9 200 dollars au montant réévalué de la base de ressources, doivent permettre d'exécuter les tâches ci-après :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
1.2	Missions dans certains pays pour examiner l'application de la Stratégie internationale du développement et recueillir des informations à ce sujet, et pour participer à des réunions mondiales	5 500
2.2	Discussions et consultations de fond sur l'établissement de modèles économiques et de prévisions et leur mise à jour, avec des organismes de planification et des instituts de recherche nationaux dans certains pays de la CESAP et avec des organisations internationales appartenant ou non au système des Nations Unies et s'occupant d'activités analogues	2 000
3.1	Missions aux fins de consultations avec les pays les moins avancés au sujet du nouveau Programme substantiel d'action	

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
3.3	Missions dans certains des pays les moins avancés de la région en vue de discussions de fond avec les responsables gouvernementaux	5 500
4.1	Discussions et consultations avec les gouvernements et collecte d'informations et de données pour la préparation de l' <u>Etude</u>	19 800
	Total	36 800

Groupe spéciaux d'experts

11.24 Les ressources prévues (17 400 dollars) doivent permettre de réunir chaque année un groupe d'experts chargé d'examiner et d'améliorer la version préliminaire de la publication annuelle <u>Etude sur la situation économique et sociale de l'Asie et du Pacifique</u> (élément de programme 4.1).

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11.25 Les ressources prévues à ce titre (57 500 dollars), inchangées en valeur constante, doivent servir à financer la publication périodique de l'Etude sur la situation économque et sociale de l'Asie et du Pacifique, y compris l'édition en langue française (élément de programme 4.1), du Bulletin économique pour l'Asie et le Pacifique et des Development Papers (élément de programme 4.2).

4. Environnement dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.15. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

Total	227,5	33,1	14,6	3,2	50,9	278,4
d'imprimerie et de reliure	_	_	4,4	0,3	4,7	4,7
personnel envoyé en mission 'ravaux contractuels	14,9	0,2	(3,0)	0,4	(2,4)	12,5
de personnel Frais de voyage du	64,0	10,6	-	0,2	10,8	74,8
Groupes spéciaux d'experts Dépenses communes	-	0,1	13,0	0,7	13,8	13,8
Consultants	21,2	0,6	0,2	0,9	1,7	22,9
Postes permanents	127,4	21,6	_	0,7	22,3	149,7
objets de dépense	<u> 1987</u>	de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Principaux	1986-	révisés	de l	en 1988	•	•
İ	pour	(aux taux			Augmen-	
 	ouverts	, 40	{ (aux taux	Infla-	 	Crédits demandés
 	 Crédits	sources de	sources	1		a / 11.
1	!		des res-	1	j	
1	1		sement	i	ļ	
	ì		 Accrois-	<u> </u>	1	
' 	,	Réévalu-	olémentair	es prevue	s	
	l I		ntants des			

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

Total (4)	(1)		Accroissement	des ressources		
ressources Montant dépenses non (nouveaux Montant réelle de 1986-1987 nominal renouvelables postes ajusté (5) sur (1)			(3)	! \ '-/		Taux de
	ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux	Montant	réelle
				postes)		

TABLEAU 11.15 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

	1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
a) Services d'appui à :		
i) D'autres organismes des Nations Unies		-
ii) Des programmes extra-budgétaires	200,0	178,1
Total a)	200,0	178,1
b) Activités de fond		
PNUD Sources bilatérales	1 151,0	160,0 2 500,0
Total b)	1 151,0	2 660,0
c) Projets opérationnels	_	-
Total c) Total c	_	-
Total a), b) et c)	1 351,0	2 838,1
 	Total	 3 116,5

TABLEAU 11.16. POSTES NECESSAIRES

Programme : Environnement dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Postes p	Postes permanents		Postes te	temporaires For	Fonds	 ,	
Catégories	Budget 1986-1987	Budget ordinaire 6-1987 1988-1989	Budget o	ordinaire 1988-1989	extra-bu 1986-1987	extra-budgétaires 6-1987 1988-1989	TC TC 11986-1987	Total 1986-1987 1988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
P-5	1	1	1	1	ſ	н	ı	
P-4	2	2	1	1	ч	ч	ю	e ·
P-3	•	1	1	•	t	7	ı	7
P-2/1	1		1	1	1	+		H
Total	2	2	1	1	1	ru .	3	7
Autres catégories								
Agents locaux	H	Н	1	ı	₹ :	m	ĸ	4
Total	1	1	-	ı	4	ε]	so .	4
Total général	e .	е	ı	1	ß	89	8	11
	(

4. Environnement dans la région de l'Asie et du Pacifique

12.26 Ce programme est exécuté par le Groupe de coordination pour l'environnement. Le sous-programme, ses éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après :

Sous-programme 1. Problèmes d'environnement dans la région de la CESAP

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 278 400 dollars (soit 100 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 2 838 100 dollars (soit 100 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.l), paragraphes 12.91 à 12.99, compte tenu des modifications indiquées pour le chapitre 12 dans le document A/39/6.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Sensibilisation aux problèmes écologiques**

<u>Produit</u>: Publications techniques: a) état de l'environnement en Asie et dans le <u>Pacifique</u> (quatrième trimestre de 1989); b) bulletin sur les questions d'environnement et de développement (publication trimestrielle).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique sur la sensibilisation aux problèmes écologiques dans la région de la CESAP (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.2 Renforcement de la dimension écologique du programme de travail de la Commission

Produits:

- i) Services fonctionnels nécessaires au Comité de l'industrie, de la technique, des établissements humains et de l'environnement (troisième trimestre de 1988 et troisième trimestre de 1989);
- ii) Rapports à la Commission sur les études spéciales concernant les problèmes écologiques liés au développement des transports, du trafic maritime et des installations portuaires, et de l'agriculture (deuxième trimestre de 1988 et deuxième trimestre de 1989).

^{**} Non prioritaire.

1.3 Prise en considération de l'environnement dans la planification et les processus de développement*

<u>Produit</u>: Rapports au Comité de l'industrie, de la technique, des établissements humains et de l'environnement sur l'intégration dans le processus de développement des questions relatives à l'environnement (troisième trimestre de 1988 et troisième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: a) Poursuite du projet de coopération technique portant sur l'intégration des aspects écologiques à la planification du développement (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires); b) nouveau projet de coopération technique portant sur la planification et la gestion des techniques de protection de l'environnement (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.4 Gestion des écosystèmes terrestres

Produits:

- i) Services fonctionnels nécessaires pour une réunion intergouvernementale sur le programme coordonné de recherche et de formation concernant la lutte contre la désertification (troisième trimestre de 1988);
- ii) Rapports au Comité de l'industrie, de la technique, des établissements humains et de l'environnement sur la gestion des écosystèmes (troisième trimestre de 1988 et troisième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique sur la lutte contre la désertification (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.5 Protection de l'environnement marin et des écosystèmes qui en dépendent

<u>Produit</u>: Rapports au Comité de l'industrie, de la technique, des établissements humains et de l'environnement sur l'environnement marin et les écosystèmes qui en dépendent (troisième trimestre de 1988 et troisième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: a) appui aux deux réunions du groupe de coordination du Programme du Pacifique sud sur l'environnement régional (troisième trimestre de 1988 et troisième trimestre de 1989); b) poursuite du projet de coopération technique sur la protection de l'environnement marin et des écosystèmes qui en dépendent (1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.27 Les ressources prévues (22 000 dollars), qui sont inférieures de 200 dollars au montant réévalué de la base de ressources, serviront à financer les activités suivantes:

^{*} Priorité absolue.

Elément de		Mois de
programme	Description des tâches	travail
1.1	Révision et mise à jour du rapport sur l'état de l'environnemnt	1,0
1.2	Etudes spéciales portant sur les problèmes écologiques liés au développement des transports, du trafic maritime et des installations portuaires et de l'agriculture	4,0
1.5	Fourniture d'une assistance au secrétariat aux fins de l'élaboration d'un plan d'action pour la protection de l'environnement marin	2,0
	Total	7,0

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.28 Les ressources prévues (12 100 dollars), qui sont inférieures de 3 000 dollars au montant réévalué de la base de ressources, doivent permettre de finançer les activités suivantes :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
1.1	Missions dans certains pays membres pour recueillir des données relatives à l'environnement et aider à l'élaboration des rapports nationaux sur l'état de l'environnement	4 000
1.2	Participation au Conseil d'administration du PNUE	2 600
1.3	Services consultatifs aux gouvernements des pays membres concernant la prise en considération de l'environnement dans la planification du développement	5 500
	Toțal	12 100

Groupes spéciaux d'experts

11.29 Les ressources prévues (13 100 dollars) doivent permettre de financer la réunion d'un groupe d'experts portant sur la prise en considération de l'environnement dans la planification du développement (élément de programme 1.3).

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11.30 Les ressources prévues (4 400 dollars) doivent couvrir les frais de publication du rapport récapitulatif sur l'état de l'environnement (élément de programme 1.1).

5. Etablissements humains dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.17. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

		1 M o	ntants des	dépenses		
Į į	l		plémentair			
ļ i	l	Réévalu-	T T			
1	1	ation de	Accrois-		1	1
] [1	la base	sement		! !	1
1	{	de res-	des res-	l	! !	
1	1	sources	sources	l		1
· ·	Crédits	l de	(aux		, ,	Crédits
1	ouverts	11986-1987	taux	Infla-		demandés
1	pour	(aux taux	révisés	tion	Augmen-	pour
Principaux	1986-	révisés	l de l	en 1988	tation	1988-
objets de dépense	1987	de 1987)	<u>1987)</u>	et 1989	totale	1989
Postes permanents	262,0	(19,6)	-	1,4	(18,2)	243,8
Consultants	9,8	0,2	(3,0)	0,3	(2,5)	7,3
Groupes spéciaux d'experts	9,5	(0,1)	(9,4)	-	(9,5)	~
Dépenses communes de						
personnel	131,4	(10,0)	-	0,4	(9,6)	121,8
Frais de voyage du						
personnel envoyé						
en mission	9,0	0,2	(1,8)	0,2	(1,4)	7,6
Total	421,7	(29,3)	(14,2)	2,3	(41,2)	380,5

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1)		Accroissement des ressources		
Total		(4)		
réévalué de		(3) Plus : crois-		Taux de
la base de	(2)	Moins : sance différée	(5)	croissance
ressources	Montant	dépenses non (nouveaux	Montant	réelle
de 1986-1987	nominal	renouvelables postes)	ajusté	(5) sur (1)
392,4	(14,2)		(14,2)	(3,6) %

TABLEAU 11.17 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

a)	Services d'appui à :	1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
	i) D'autres organismes des Nations Unies	_	_
	ii) Des programmes extra-budgétaires	49,0	41,3
	Total a)	 49,0 	41,3
b)	Activités de fond		
	PNUD Sources bilatérales	900,0	200,0 800,0
	Total b)	 900,0 	1 000,0
c)	Projets opérationnels	-	_
	Total c)	 	
	Total a), b) et c)	 949,0 	1 041,3
		Total	1 421,8

TABLEAU 11.18. POSTES NECESSAIRES

Programme : Etablissements humains dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Postes permanents	rmanents		Postes te	Postes temporaires		-	
) Budget o	rdinaire	Budget o	Budget ordinaire	For extra-bu	Fonds extra-budqétaires		Total
Catégories	1986-1987	16-1987 1988-1989	1986-1987	1988-1989	1986-1987	1988-1989	11986-1987 1988-1989	1988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
P-5	1	-4	t	ı	ı	1	-	-
P-4 P-3	N I	8 (į t	r •	1 1	ਜਰ:	C4 I	вч
Total	e e	e e	1	,	. :	8	m	5
Autres catégories								
Agents locaux	7	7	•	•	2	2	4	4
Total	2	2	•	,	2	2	4	4
Total général	S		ı	ŧ	2	4	7	თ

5. Etablissements humains dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.31 Ce programme est exécuté par la Division CESAP/ONUDI de l'industrie, des établissement humains et de la technologie. Les quatre sous-programmes, leurs éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après :

Sous-programme 1. Politiques et planification intégrée en matière d'établissements humains

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 79 900 dollars (soit 21 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 426 900 dollars (soit 41 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 14.123 à 14.126, compte tenu des modifications indiquées au chapitre 14 du document A/41/6.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Politiques et stratégies

<u>Produits</u>: Services fonctionnels à fournir au Comité de l'industrie, de la technologie, des établissements humains et de l'environnement (troisième trimestre de 1988 et 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique concernant les politiques et la planification en matière d'établissements humains (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.2 Conception et planification des établissements humains*

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique prévoyant des activités régionales de CTPD en matière de planification et de gestion des logements et des établissements humains (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Logements, infrastructures et terrains

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 178 800 dollars (soit 47 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 374 900 dollars (soit 36 % du total prévu pour le programme).

^{*} Priorité absolue.

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 14.127 à 14.130.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Encouragement de techniques novatrices et appropriées

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique pour l'encouragement de techniques de construction novatrices et appropriées (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.2 Logement des groupes de population à faible revenu

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique pour la fourniture de logements et de services de base aux groupes de population à faible revenu (1988, 1989).

2.3 Politiques financières et gestion des sols

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique pour l'aménagement et la gestion des sols (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 3. Stimulation des capacités institutionnelles et de la participation du public

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 121 800 dollars (soit 32 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 239 500 dollars (soit 23 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.l), paragraphes 14.131 à 14.134, compte tenu des modifications indiquées pour le chapitre 14 dans le document A/41/6.
 - c) Eléments de programme:
 - 3.1 Renforcement des capacités institutionnelles par la coopération technique

Activités opérationnelles : a) Appui aux activités des centres régionaux des Nations Unies pour l'habitation (New Delhi) et pour la recherche sur les établissements humains (Bandung) (quatrième trimestre de 1989); b) nouveau projet de coopération technique pour le renforcement du réseau des autorités locales dans le cadre de la CTPD (1989) (fonds extra-budgétaires).

3.2 Participation du public au financement et au développement des établissements humains**

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique pencourager le public à participer au processus de financement et de développe des établissements humains (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.32 Les ressources prévues (7 000 dollars) sont inférieures de 3 000 dollamontant réévalué de la base des ressources et sont destinées aux activités suivantes:

Elément de programme	Description des tâches	Moi: tra
1.1	Assistance pour l'établissement d'une monographie sur les politiques et la planification en matière d'établissements humains, à soumettre à l'examen des Etats membres	1,
2.1	Conseils aux pays membres sur certaines techniques de construction novatrices et appropriées	ı,
2.2	Conseils aux pays membres sur la fourniture de logements et de services de base aux groupes de population à faible revenu	1,
2.3	Assistance au secrétariat dans la formulation de projets d'aménagement et de gestion des sols	1,
3.2	Assistance au secrétariat dans la conception de projets concernant la participation du public au processus de financement et de développement des établissements humains	1,
\$	Total	5, ===

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.33 Les ressources prévues (7 400 dollars) sont inférieures de 1 800 dolla montant réévalué de la base des ressources et serviront à couvrir les dépense suivantes :

^{**} Non prioritaire.

Elément de		
programme	Description des tâches	Dollars
1.1	Etablissement d'une monographie sur les politiques et la planification en matière d'établissements humains	1 000
1.2	Appui fourni aux activités régionales de CTPD portant sur la planification et la gestion en matière de logement et d'établissements humains	1 000
2.1	Conseils sur les techniques de construction et les techniques de matériaux de construction	1 350
2.2	Conseils sur la fourniture de logements et de services de base aux groupes de population à faible revenu	1 350
2.3	Consultations avec les organismes régionaux sur les techniques d'aménagement et de gestion des sols	1 350
3.2	Organisation de séminaires nationaux pour encourager le public à participer au processus de financement et de développement des établissements humains	1 350
	Total	7 400

6. Développement industriel dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.19. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

•		•		•		
	!		ntants des			
I	1		olémentair	es prevue	<u>s</u>	
l	!	Réévalu-		l l	i	
	J		Accrois-	!	ļ	
1	!		sement	!	!	
1		•	des res-	!	!	
1	1	sources	•	!	Ţ	4 = 4 .
1	Crédits	đe	(aux	!	ļ	Crédits
1	ouverts	11986-1987		Infla-	ļ	demandés
	pour	(aux taux	· -	tion	Augmen-	pour
Principaux	1986-	révisés		en 1988	tation	1988-
objets de dépense	1987	de 1987)	<u> 1987) </u>	et 1989	totale	1989
Postes permanents	674,2	(50,0)	_	4,9	(45,1)	629,1
Consultants	24,0	0,6	0,6	0,9	2,1	26,1
Dépenses communes de						
personnel	337,6	(25,0)	_	1,4	(23,6)	314,0
Frais de voyage du						
personnel envoyé						
en mission	18,5	0,3	(3,B)	0,6	(2,9)	15,6
Travaux contractuels						
d'imprimerie et						
de reliure	11,5	0,2	(0,4)	0,4	0,2	11,7
Total	1 065,8	(73,9)	(3,6)	8,2	(69,3)	996,5
				•		

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1)		Accroissement	des ressources		1	
Total			(4)	<u> </u>	I	I
réévalué de		1 (3)	Plus : crois-		- 1	Taux de
la base de	(2)	Moins :	sance différée	(5)		croissance
ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux	Montant	- 1	r ée lle ¦
de 1986-1987	nominal	renouvelables	postes)	ajusté	1	(5) sur (1) i
991,9	(3,6)	-	-	(3,6)		(0,3) %

TABLEAU 11.19 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

	1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
a) Services d'appui à :		
i) D'autres organismes des Nations Unies	-	_
ii) Des programmes extra-budgétaires	65,0	114,9
Total a)	 65,0 	114,9
b) Activités de fond	540,0	800,0
Total b)	540,0	800,0
c) Projets opérationnels		
PNUD Sources bilatérales	1 000,0 322,0	<u>-</u>
Total c)	1 322,0	-
Total a), b) et c)	1 1 927,0	914,9
	Total	 1 911,4

TABLEAU 11.20. POSTES NECESSAIRES

Programme : Développement industriel dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Postes p	Postes permanents		Postes ter	temporaires			
<u> </u>				ł	Fonds	ids	ı	
 Catégories	Budget 1986-1987	Budget ordinaire 6-1987 1988-1989	Budget o 1986-1987	Budget ordinaire 6-1987 1988-1989	extra-bu 1986-1987	extra-budgetaires 6-1987 1988-1989	1 11986-1987	Total 17 (1988-1989)
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
D-1	п,	- 4 -	ı	ı	i	2		m r
. 4. 4.	- m	H M	ı I	, 1		į l	1 m	⊣ m
P-3	2	2	i	1	1	1	7	7
P-2/1	-	н	ı	1	ì	1	1	1
Total	8	80	ı	1	1	2	8	10
Autres catégories								
Agents locaux	٢	۲-	1	ı	m	ហ	10	12
Total	7	7	ı	I	3	5	10	12
Total général	15	15	1	1	ε .	7	18	22

6. Développement industriel dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.34 Ce programme est exécuté par la Division CESAP/ONUDI de l'industrie, des établissements humains et de la technologie. Les quatre sous-programmes, leurs éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après.

Sous-programme 1. Politiques et stratégies

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 647 700 dollars (soit 65 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 466 600 dollars (soit 51 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.l), paragraphes 15.147 à 15.150.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Bilan régional des progrès industriels

Produits:

- i) Services fonctionnels nécessaires pour : a) le Comité de l'industrie, de la technologie, des établissements humains et de l'environnement (troisième trimestre de 1988); b) la réunion des ministres de l'industrie (quatrième trimestre de 1989);
- ii) Publication technique: <u>Industrial Development News for Asia and the Pacific</u> (troisième trimestre de 1988 et 1989).
 - 1.2 Plans et politiques industriels

Activités opérationnelles: Envoi de quatre missions consultatives sur la planification et la formulation de politiques en matière de développement industriel (deuxième et quatrième trimestres de 1988; premier et troisième trimestres de 1989).

1.3 Assistance aux pays les moins avancés et aux pays insulaires en développement

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique avec les pays les moins avancés et les pays insulaires en développement en ce qui concerne le développement industriel, le choix des projets, la formulation et la promotion d'activités industrielles et projets pilotes (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.4 Développement des agro-industries et des industries apparentées

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique concernant le développement des agro-industries et des industries apparentées (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.5 Développement des petites et moyennes industries*

Produits: Publication technique: Bulletin de la petite industrie pour l'Asie et le Pacifique (quatrième trimestre de 1988 et 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique portant sur le développement des capacités d'entreprise, les activités axées sur l'exportation et la mise en commun des techniques dans les petites et moyennes industries (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.6 Encouragement des investissements et renforcement de la participation du secteur privé à l'industrialisation

Produits: Publications techniques: études sur les politiques, les investissements et la productivité du secteur privé (troisième trimestre de 1988, deuxième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique relatif à l'encouragement des investisssements (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Mobilisation et élaboration et exécution de projets

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 179 400 dollars (soit 18 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 173 900 dollars (soit 19 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 15.151 à 15.154.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Programme relatif à la mobilisation des ressources

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique concernant la mise en valeur des ressources humaines (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.2 Programme relatif à l'élaboration et à l'exécution de projets**

Activités opérationnelles : Poursuite du projet de coopération technique sur le développement industriel sectoriel (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

^{*} Priorité absolue.

^{**} Non prioritaire.

Sous-programme 3. Coopération régionale et sous-régionale dans le domaine industriel

a) Ressources nécessaires :

Budget Ordinaire: 69 700 dollars (soit 7 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 155 500 dollars (soit 17 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 15.155 à 15.158.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Coopération régionale dans le domaine industriel

<u>Produits</u>: Services fonctionnels nécessaires à la réunion intergouvernementale sur la coopération technique et économique entre pays en développement (premier trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : Poursuite du projet de coopération technique relatif à la coopération dans le domaine industriel (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 4. Renforcement du rôle et de l'efficacité des entreprises industrielles du secteur public

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 99 700 dollars (soit 10 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 118 900 dollars (soit 13 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 15.159 à 15.162.
 - c) Eléments de programme :
 - **4.1** Encouragement, développement et accroissement de l'efficacité en matière de technique et de gestion des entreprises industrielles du secteur public

<u>Produit</u>: Publication technique: études sur les effets de la privatisation des entreprises industrielles du secteur public dans certains pays en développement (quatrième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique visant à accroître l'efficacité du secteur public en matière de techniques et de gestion (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.35 Les ressources prévues (25 200 dollars) sont supérieures de 600 dollars au montant réévalué de la base de ressources et serviront à financer les activités suivantes :

Elément de programme	Description des tâches	Mois de travail
1.2	Envoi de missions pour étudier des aspects précis de la planification et de la formulation des politiques	3,0
4.1	Etablissement d'études sur l'encouragement de la rentabilité des entreprises industrielles du secteur public et sur les effets de la privatisation des entreprises industrielles du secteur public dans certains pays en développement	5,0
	Total	8,0

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.36 Les ressources prévues (15 000 dollars) sont inférieures de 3 800 dollars au montant réévalué de la base de ressources et sont destinées aux activités ci-après :

Elément de	Degariation deg tâctes	D-11era
programme	Description des tâches	Dollars
1.2	Consultations avec des représentants des pouvoirs publics sur la planification et la formulation de politiques en matière de développement industriel	4 000
1,3	Entretiens et consultations avec des représentants des pouvoirs publics sur le choix des projets et l'encouragement des investissements	3 400
1.6	Consultations avec des représentants des pouvoirs publics et collecte de données pour la préparation de l'étude	4 200
4.1	Collecte de données et consultations avec des représentants des pouvoirs publics	3 400
	Total	15 000

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11.37 Les ressources prévues (11 300 dollars), inférieures de 400 dollars au montant réévalué de la base de ressources, sont destinées à la publication de Industrial Development News for Asia and the Pacific (élément de programme 1.1) et du Bulletin de la petite industrie pour l'Asie et le Pacifique (élément de programme 1.5).

7. Commerce international et financement du développement dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.21. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure	-	-	7,9	0,5	8,4	8,4
Frais de voyage du personnel envoyé en mission	38,2	0,6	(7,8)	1,2	(6,0)	32,2
Dépenses communes de personnel	532,8	(39,2)	-	2,0	(37,2)	495,6
Groupes spéciaux d'experts	9,5	(0,1)	(9,4)	_	(9,5)	_
Postes permanents Consultants	1 065,8 25,9	(79,8) 0,5	- (8,0)	7,0 0,7	(72,8) (6,8)	993,0 19,1
objets de dépense	1 1987	de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Principaux	1 1986-	révisés	de l	en 1988	tation	1988-
	pour	(aux taux		tion	Augmen-	
1 	louverts		(aux taux	Infla-	i i	demandés
	 Crédits	sources	sources		1	Crédits
İ	I	de res-	des res-	1	!	
, 	i		sement	į	j	
	1	,	 Accrois-		1	
	!	Réévalu-	plémentair	es prevue	<u> </u>	
	!		ntants des			

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1)		Accroissement d	les ressources			
Total			(4)		_!	_
réévalué de		l (3)	Plus : crois-		ľ	Taux de
la base de	(2)	Moins : s	ance différée	(5)	l	croissance
ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux	Montant		réelle
de 1986-1987	nominal	renouvelables	postes)	ajusté		(5) sur (1)
1 554,2	(17,3)	•	-	(17,3)		(1,1) %

TABLEAU 11.21 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

a)	Services d'appui à : i) D'autres organismes des Nations Unies	1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
	ii) Des programmes extra-budgétaires Total a)	280,0 280,0	276,4
b)	Activités de fond PNUD Sources bilatérales	-	200,0
	Total b)	1 239,0	1 300,0
c)	Projets opérationnels		
	PNUD Total c)	1 920,0 1 920,0	-
	Total a), b) et c)	1 3 439,0	1 576,4
		 Total	3 124,7
		·	

TABLEAU 11.22. POSTES NECESSAIRES

Programme : Commerce international et financement du développement dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Postes p	Postes permanents		Postes te	temporaires			
	 Budget ordina	ordinaire	Budget c	Budget ordinaire	For extra-bu	Fonds extra-budgétaires	 	 Total
Catégories	1986-1987	1 1988-1989	1986-1987	1988-1989	1986-1987	1988-1989	11986-1987	1988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
D-1	ч	7	1	ı	ı	1	-	-
P-5	2	7	1	1	ı	2	2	4
P-4	7	2	ı	ı	-1	,	m	2
P-3	9	9	,	1	1	1	9	v
P-2/1	٣	٣	ı	1	1	ı	м	m
Total	14	14	l l	1	r I	2	15	16
Autres catégories	l							
Agents locaux	10	10	ı	ı	đ	10	19	20
Total	10	10	i	t	6	10	19	20
Total général	24	24	1	ı	10	12	34	36
	ı							

7. Commerce international et financement du développement dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.38 Ce programme est exécuté par la Division du commerce international. Les cinq sous-programmes, leurs éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après:

Sous-programme 1. Expansion et mesures de facilitation des échanges et coopération monétaire

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 557 400 dollars (soit 36 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 567 500 dollars (soit 36 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 16.179 à 16.182.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Expansion des échanges et principaux domaines d'intervention

<u>Produit</u>: Services fonctionnels nécessaires pour une session du Comité du commerce (quatrième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles :

- i) Réunions intergouvernementales sur : a) la faisabilité d'un réseau
 régional de facilitation des échanges compensés (deuxième trimestre de 1988);
 b) l'utilisation d'un système généralisé de préférences (premier trimestre de 1989);
- ii) Projets de coopération technique: a) nouveaux projets relatifs au rôle des services dans les échanges et les négociations commerciales dans la région (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires); b) projets continués relatifs aux modalités de l'expansion des échanges entre pays dotés de systèmes économiques et sociaux différents (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires); c) projets continués relatifs à la facilitation des échanges compensés et aux contrats à long terme, ainsi qu'aux arrangements commerciaux (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 1.2 Coentreprises génératrices d'échanges et possibilités d'investissement

<u>Produit</u>: Services fonctionnels nécessaires pour une réunion intergouvernementale spéciale sur les coentreprises génératrices d'échanges et les possibilités d'investissement (deuxième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Projet de coopération technique continué relatif aux coentreprises génératrices d'échanges et aux possibilités d'investissement (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.3 Coopération monétaire, financement du commerce et du développement, appui à la balance des paiements

Activités opérationnelles: Projets de coopération technique continués relatifs: a) à l'élargissement de la composition et des activités de l'Union asiatique de compensation et de la Société asiatique de réassurance (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires); b) à la mise au point de facilités de financement et de crédit pour l'expansion des échanges (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.4 Mesures de facilitation des échanges

Activités opérationnelles :

- i) Organisation de la réunion des organes nationaux chargés de la facilitation des échanges (quatrième trimestre de 1989);
- ii) Projet de coopération technique continué relatif à la formation de personnel dans le domaine de la facilitation des échanges (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 1.5 Commerce des articles manufacturés

Produit : Organisation d'une réunion intergouvernementale spéciale sur un programme intégré concernant les articles manufacturés (premier trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur un programme intégré d'encouragement du commerce des articles manufacturés (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.6 Coopération en matière d'administration douanière**

Activités opérationnelles: Projet de coopération technique continué visant à faire davantage accepter et appliquer les conventions internationales qui intéressent particulièrement les pays de la CESAP (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Encouragement et développement des échanges

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 541 900 dollars (soit 35 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 646 300 dollars (soit 41 % du total prévu pour le programme).

b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 16.183 à 16.186.

^{**} Non prioritaire.

- c) Eléments de programme :
- 2.1 Services d'information commerciale*

Produits: Publications techniques: a) Trade Information Sources Data Bank (publication mensuelle, 1988 et 1989); b) Trade Information Source Directory (publication trimestrielle, 1988 et 1989); c) TRISNET Trade Information Sheets (publication bimensuelle, 1988 et 1989); d) TIS QUICK (publication hebdomadaire, 1988 et 1989); e) Trade profiles (quatrième trimestre de 1989); Prices of selected Asia/Pacific products (publication mensuelle, 1988 et 1989); g) Directory of Trade Promotion and Development Organizations (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles :

- i) Fourniture de services d'information commerciale et renforcement du réseau régional d'information commerciale (TISNET) (1988, 1989);
- ii) Projet de coopération technique continué relatif au développement et au renforcement des centres nationaux et régionaux d'information sur les échanges et les produits de base (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 2.2 Encouragement des échanges

Activités opérationnelles :

- i) Organisation d'une réunion des directeurs des organismes nationaux de développement et d'encouragement des échanges (troisième trimestre de 1988);
- ii) Projet de coopération technique continué relatif à l'encouragement des échanges (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 2.3 Promotion des marchés et des produits

<u>Produits</u>: Publications techniques: profil commercial de certains produits et marchandises (troisième trimestre de 1988; quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles :

- i) Organisation de la cinquième Foire commerciale internationale de l'Asie et du Pacifique (1988, 1989);
- ii) Projet de coopération technique continué relatif à la promotion des marchés et des produits (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 3. Matières premières et produits de base

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 232 200 dollars (soit 15 % du total prévu pour le programme);

^{*} Priorité absolue.

Fonds extra-budgétaires : 94 600 dollars (soit 6 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.l), paragraphes 16.187 à 16.190, compte tenu des modifications indiquées pour les paragraphes 16.187 et 16.188 dans le document A/39/6.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Encouragement de la coopération sous-régionale, régionale et interrégionale en ce qui concerne certaines matières et certains produits de base qui présentent un intérêt socio-économique pour les pays membres de la région

Activités opérationnelles :

- i) Organisation de réunions intergouvernementales de coopération régionale concernant le jute, la soie et les bois tropicaux (troisième et quatrième trimestres de 1988; deuxième trimestre de 1989);
- ii) Projet de coopération technique continué relatif à la coopération concernant le jute, la soie et les bois tropicaux (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 3.2 Promotion des produits de base qui présentent un intérêt pour la région

Activités opérationnelles: Projet de coopération technique continué relatif à la promotion des produits de base qui présentent un intérêt socio-économique (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 4. Pays les moins avancés, pays sans littoral et pays insulaires en développement

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 108 400 dollars (soit 7 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 126 100 dollars (soit 8 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 16.191 à 16.194.
 - c) Eléments de programme :
 - 4.1 Amélioration de la performance commerciale des pays les moins avancés, des pays sans littoral et des pays insulaires en développement

<u>Produits</u>: Services fonctionnels nécessaires pour la neuvième session de l'Organe spécial pour les pays sans littoral (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique relatif à l'amélioration de la performance commerciale des pays les moins avancés, des pays sans littoral et des pays insulaires en développement (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

4.2 Encouragement de la coopération commerciale et économique avec les pays les moins avancés, les pays sans littoral et les pays insulaires en développement

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique relatif à l'encouragement des échanges et de la coopération économique avec les pays en développement sans littoral et les pays insulaires les moins avancés (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 5. Coopération économique entre pays en développement dans les domaines relatifs au commerce

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 108 400 dollars (soit 7 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 141 900 dollars (soit 9 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.l), paragraphes 16.195 à 16.198.
 - c) Eléments de programme :
 - 5.1 Encouragement de la coopération commerciale sous-régionale, régionale et interrégionale**

Activités opérationnelles: Projets de coopération technique: a) projet continué relatif au développement de la coopération commerciale sous-régionale et régionale, y compris l'Accord de Bangkok et son comité permanent (1988, 1989) (fonds extra-budtétaires); b) nouveau projet sur la coopération commerciale interrégionale (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.39 Les ressources prévues (18 400 dollars), inférieures de 8 000 dollars au montant réévalué de la base de ressources, se répartissent comme suit :

^{**} Non prioritaire.

Elément de programme	Description des tâches	Mois de travail
1.1	Missions techniques et préparation d'études techniques destinées à des réunions intergouvernementales	3,0
5.1	Etudes sur l'encouragement des échanges au moyen de la coopération industrielle et de la coopération dans le cadre des accords commerciaux préférentiels régionaux	2.0
	et sous-régionaux	2,0
	Total	5,0

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.40 Les ressources prévues (31 000 dollars), inférieures de 7 800 dollars au montant réévalué de la base de ressources, se répartissent comme suit :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
1.3	Participation aux réunions du Conseil d'administration de l'Union asiatique de compensation et de la Société asiatique de réassurance	4 000
1.5	Consultations et discussions avec des responsables nationaux pour préparer les réunions intergouvernementales	2 700
2.1	Voyages liés à l'assistance technique pour le développement de TISNET	2 700
2.2	Achèvement d'une monographie sur les moyennes et petites entreprises et organisation d'une réunion de responsables du développement national des échanges	2 000
2.3	Collecte de données pour la confection de guides sur les marchés et consultations avec des responsables nationaux en vue d'organiser la Foire commerciale internationale de l'Asie et du Pacifique	5 300
3.1	Consultations avec des responsables nationaux touchant des réunions intergouvernementales et des missions d'enquête, ainsi que le recrutement de consultants et le suivi de leurs travaux pour l'exécution du projet relatif au jute, à la soie et aux bois tropicaux	11 000
3.2	Missions d'enquête et exécution du projet relatif au développement des produits de base qui présentent un intérêt socio-économique	3 300
	Total	31 000

zaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11 Les ressources prévues (7 900 dollars) concernent la publication du <u>Directory of</u> <u>de Promotion and Development Organizations</u> (élément de programme 2.1) et <u>des profils</u> <u>nerciaux de certains produits et marchandises</u> (élément de programme 2.3).

8. Ressources naturelles dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.23. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1)		Accroissement	des ressources		
Total			(4)		1
r éévalué de		(3)	Plus : crois-		Taux de
la base de	(2)	Moins:	sance différée	(5)	croissance
ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux)	Montant	réelle
de 1986-1987	nominal	renouvelables	postes) }	ajusté	(5) sur (1)
1 545,9	(21,0)			(21,0)	(1,3) %

TABLEAU 11.23 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

	1986-1987 1988-1989 Montant Montant estimatif des estimatif des dépenses dépenses
a) Services d'appui à :	
i) D'autres organismes des Nations Unies	s
ii) Des programmes extra-budgétaires	154,0 225,4
Total a)	154,0 225,4
b) Activités de fond	
PNUD Sources bilatérales	- 800,0 2 043,0 800,0
Total b)	2 043,0 1 600,0
c) Projets opérationnels	
PNUD Sources bilatérales	4 424,0 2 500,0 100,0 -
Total c)	4 524,0 2 500,0
Total a), b) et c)	 6 721,0 4 325,4

TABLEAU 11.24. POSTES NECESSAIRES

Programme : Ressources naturelles dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Postes p	Postes permanents		Postes ter	temporaires			
	Budget ordinaire	ordinaire	Budget c	Budget ordinaire	Fonds extra-budg	Fonds extra-budgétaires	To To	Total
Catégories	1986-1987	1 1988-1989	1986-1987	1 6861-8861	1986-1987	1988-1989	11986-1987 1988-1989	11988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
D-1	r	П	1	1	1	ı	н	H
P-5	٣	က	1	1	ı	1	m	4
P-4	9	9	ı	i	٦	7	7	8
P-2/1	ю	ю	ı	1	ı	ı	ю	ю
Total	13	13	ı	1	f I	æ	14	16
Autres catégories								
Agents locaux	7	7	t	ì	ч	5	∞	12
Total	7	7	ı	1	1	r.	8	12
Total général	20	20	ı	1	2	&	22	28

8. Ressources naturelles dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.42 Ce programme est exécuté par la Division des ressources naturelles. Les trois sous-programmes, leurs éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après:

Sous-programme 1. Prospection, évaluation, utilisation et gestion rationnelles des ressources minérales

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 522 000 dollars (soit 34 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 547 600 dollars (soit 30 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 17.116 à 17.119.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Prospection, évaluation et mise en valeur des ressources minérales

Produits:

- i) Appui fonctionnel au Comité des ressources naturelles (quatrième trimestre de 1988);
- ii) Publications techniques: a) Atlas stratigraphique (vol. VIII au troisième trimestre de 1988; vol. IX au troisième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires); b) Atlas des ressources minérales de la région de la CESAP (troisième trimestre de 1988 et 1989); c) étude du potentiel industriel minier de la région et niveau de développement du secteur industriel minier (troisième trimestre de 1988); d) évaluation de la prospection dans la région (troisième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique relatif à la corrélation stratigraphique entre les bassins sédimentaires de la région de la CESAP (deuxième trimestre de 1988) (fonds extra-budgétaires).

1.2 Appui technique aux projets régionaux et sous-régionaux concernant la mise en valeur des ressources minérales**

Activités opérationnelles : a) Appui aux activités du Centre régional pour la mise en valeur des ressources minérales (1988, 1989); b) appui au Centre de recherche-développement sur l'étain pour l'Asie du Sud-Est (1988, 1989).

^{**} Non prioritaire.

1.3 Renforcement des moyens nationaux de prospective et de mise en valeur des ressources minérales

Activités opérationnelles :

- i) Services consultatifs de prospection et de mise en valeur des ressources minérales (1988, 1989);
- ii) Nouveau projet de coopération technique relatif aux méthodes intégrées de prospection, à l'utilisation de techniques et d'instruments géophysiques modernes et à la recherche de métaux et d'or dans les terrains volcaniques de la ceinture circum-Pacifique (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 1.4 Gestion et utilisation des ressources minérales à l'appui des plans de développement économique et social

Produits: Publications techniques: a) étude de la mise en valeur des ressources minérales dans la région, au cours de la période 1985-1988 (deuxième trimestre de 1989); b) étude de l'impact des modifications structurelles et des mesures de conservation, de substitution et de recyclage sur l'industrie minière de la région (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique relatif aux activités de formation face à l'évolution de l'industrie minière et dans le domaine de la modélisation géologique comparée pour l'évaluation et la prospection des ressources (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.5 Géologie et urbanisme

Produit : Publications techniques : Atlas de la géologie urbaine (troisième trimestre de 1988 et 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique relatif à la cartographie thématique des risques volcaniques pour l'environnement urbain et recherche, évaluation et élaboration de matériaux de construction (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Mise en valeur, gestion et utilisation rationnelles des ressources en eau

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 967 200 dollars (soit 63 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 657 200 dollars (soit 36 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.l), paragraphes 17.120 à 17.127.
 - c) Eléments de programme :

2.1 Appui pour l'application du Plan d'action de Mar del Plata

Produits:

- i) Rapports au Comité des ressources naturelles sur a) le point où en est, au bout de 10 ans, l'application du Plan d'action de Mar del Plata (deuxième trimestre de 1989); b) la mise en valeur et la conservation de ressources en eaux souterraines dans certains des pays les moins avancés et certains pays en développement insulaires de la région (premier trimestre de 1989);
- ii) Publication technique: directives toucnant l'établissement de plans nationaux d'ensemble pour la mise en valeur des ressources en eau (deuxième trimestre de 1989).
 - 2.2 Encouragement de la coopération régionale pour la mise en valeur des ressources en eau

Produits:

- i) Services fonctionnels nécessaires pour la seizième session du Comité des ressources naturelles (troisième trimestre de 1989);
- ii) Rapports au Comité des ressources naturelles sur la coordination des travaux de l'Equipe opérationnelle interorganisations sur l'eau (Asie et Pacifique) (troisième trimestre de 1988 et 1989);
- iii) Publications techniques : a) systèmes de contrôle de la qualité de l'eau dans la région de la CESAP (troisième trimestre de 1989); b) données sur l'utilisation de l'eau dans la région de la CESAP (deuxième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles :

- i) Appui au Comité intérimaire pour la coordination des études sur le bassin inférieur du Mékong (premier et troisième trimestres de 1988 et 1989);
- ii) Nouveau projet de coopération technique relatif aux statistiques d'utilisation de l'eau et à la qualité de l'eau; encouragement de la CTPD en ce qui concerne l'utilisation des ressources en eau (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 2.3 Limitation des dégâts causés par les cyclones, les inondations et la sécheresse

<u>Produit</u>: Rapport au Comité des ressources naturelles sur les problèmes dus aux catastrophes naturelles dans certains des pays les moins avancés et certains pays en développement insulaires de la région; élaboration de mesures efficaces à long terme (deuxième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : a) Appui au Comité des typhons (1988, 1989); b) appui au Groupe des cyclones tropicaux (1988, 1989). 2.4 Information et formation concernant la mise en valeur des ressources en

Produits: Publications techniques: a) Water Resources Journal (trimestriel, 1988 et 1989); b) Confluence (deuxième et quatrième trimestres de 1988; deuxième et troisième trimestres de 1989); c) Collection Mise en valeur des ressources hydrauliques (quatrième trimestre de 1988 et deuxième, troisième et quatrième trimestres de 1989).

Activités opérationnelles: Projet de coopération technique continué relatif au réseau régional de formation à la mise en valeur des ressources en eau, phase II (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.5 Méthodes novatrices de mise en valeur des ressources en eau**

<u>Produit</u>: Rapport au Comité des ressources naturelles sur l'évaluation des résultats de l'utilisation de l'énergie solaire et de l'énergie éolienne pour la mise en valeur des ressources en eau, et perspectives d'application dans la région (quatrième trimestre de 1989).

Sous-programme 3. Cartographie et télédétection

a) Ressources nécessaires :

Fonds ordinaire: 46 000 dollars (soit 3 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 620 600 dollars (soit 34 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 17.128 à 17.131.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Encouragement de la coopération régionale en vue de l'application des techniques de télédétection à la gestion des ressources naturelles et de l'environnement

Produits:

- i) Appui fonctionnel au Comité des ressources naturelles (quatrième trimestre de 1988 et 1989);
- ii) Rapport au Comité des ressources naturelles sur le stade actuel d'application des techniques de télédétection à l'évaluation, la mise en valeur, l'utilisation et la gestion efficaces des ressources naturelles et de l'environnement (quatrième trimestre de 1988).

^{*} Priorité absolue.

^{**} Non prioritaire.

Activités opérationnelles: Projet de coopération technique continué relatif au renforcement des capacités nationales dans le domaine de l'application des techniques de télédétection à l'évaluation, la mise en valeur, l'utilisation et la gestion efficaces des ressources naturelles et de l'environnement (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.43 Les ressources prévues (10 400 dollars), inférieures de 4 600 dollars au montant réévalué de la base de ressources, sont décrites ci-dessous :

Elément de programme	Description des tâches	Mois de travail
1.1	Aide à la préparation de l'étude sur l'évaluation et la mise en valeur des ressources minérales pour l'industrie	1,0
1,2	Préparation d'une étude sur l'incidence des modifications structurelles et des mesures de conservation	1,0
1.5	Préparation de l'Atlas de géologie urbaine	1,0
2.1	Contribution à l'établissement de directives provisoires touchant l'élaboration de plans nationaux d'ensemble pour la mise en valeur des ressources en eau	1,0
	Total	4,0

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.44 Les ressources prévues (1 600 dollars), inférieures de 5 200 dollars au montant réévalué de la base de ressources, se répartissent comme suit :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
1.1	Consultations avec les organismes géologiques/miniers nationaux qui participent à l'établissement de l'atlas des ressources minérales de la région de la CESAP	2 000
1.2	Collaboration et participation aux travaux du Conseil d'administration du Centre de recherche-développement sur l'étain pour l'Asie du Sud-Est et à d'autres réunions visant à développer la mise en valeur des ressources minérales dans la région	2 000
1.3	Missions consultatives à la demande de pays en développement	2 600
1.4	Missions dans le cadre d'études techniques et cartographiques et consultations avec des organismes nationaux	2 000

Elément de programme	Description des tâches	Dolla	ars
1.5	Missions dans le cadre d'études techniques et cartographiques et consultations avec des organismes nationaux	2	000
2.1	Discussions de fond et consultations avec des services gouvernementaux et des organismes nationaux en vue de collecter et de compiler les données et les informations nécessaires à l'élaboration des directives touchant l'élaboration de plans nationaux d'ensemble pour la mise en valeur des ressources en eau	2	600
2.2	Participation aux sessions hors Bangkok du Comité intérimaire pour la coordination des études sur le bassin inférieur du Mékong et collecte d'informations nécessaires aux systèmes de contrôle de la qualité de l'eau	3	800
2.3	Participation aux sessions du Comité de typhon et du Groupe des cyclones tropicaux	3	600
	Total	20	600

Groupes spéciaux d'experts

11.45 Les ressources prévues (15 800 dollars) concernent la convocation d'un groupe d'experts chargés d'étudier et de mettre définitivement au point le projet de directives touchant l'élaboration de plans nationaux d'ensemble pour la mise en valeur des ressources en eau (élément de programme 2.1).

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11.46 Les ressources prévues (43 500 dollars) concernent la publication de l'Atlas stratigraphique (dépense renouvelable); de l'Atlas des ressources minérales de la région de la CESAP (dépense renouvelable); d'une étude sur le potentiel de la région en minerais industriels et le niveau de développement de ce secteur; d'une étude sur l'évaluation de la prospection dans la région (élément de programme 1.1); d'une étude de la mise en valeur des ressources minérales dans la région (dépense renouvelable); d'une étude de l'incidence des changements structurels et des mesures de conservation, de substitution et de recyclage sur l'industrie minière de la région (élément de programme 1.4); de l'Atlas de géologie urbaine (dépense renouvelable) (élément de programme 1.5); de la collection Mise en valeur des ressources hydrauliques (dépense renouvelable) (élément de programme 2.4).

9. Questions énergétiques dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.25. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

1		Moi	ntants des	dépenses	<u>-</u>	
1		ll	<u>plémentair</u>			
1		Réévalu−	i i		}	
1		ation de	Accrois-	ľ	ŀ	
1		la base	sement	!	1	
1		de res-	des res-	1	1	
]		sources	sources	(1	I
1	Crédits	l de	(aux	i	J	Crédits
1	ouverts	11986-1987	l taux	Infla-	l	demandés
1	pour	(aux taux	révisés	tion [Augmen-[pour
Principaux	1986-	révisés	de	en 1988!	tation	1988 -
objets de dépense	1987	de 1987)	1987) (et 1989	totale	1989
Postes permanents	604,4	(45,8)	-	2,8	(43,0)	561,4
Consultants	9,3	0,1	(9,4)	-	(9,3)	-
Groupes spéciaux d'experts	9,5	(0,1)	(9,4)	-	(9,5)	~
Dépenses communes de						
personnel	302,8	(23,2)		^ 0	(22.4)	200 4
=	302,0	(23,2)	_	0,8	(22,4)	280,4
Frais de voyage du personnel envoyé						
en mission	14,8	0,1	(3,0)	0,6	(2,3)	12,5
Travaux contractuels	,-	٠,-	(-,-,	-,-	(-,-,	,-
d'imprimerie et de						
relivre	9,3	0,2	-	0,3	0,5	9,8
Total	950,1	(68,7)	(21,8)	4,5	(86,0)	864,1

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

1 (1) [_		Accroissement	des ressources			
Total		[(4)		[·	
l réévalué del		(3)	Plus : crois-			Taux de
la base de	(2)	Moins:	sance différée	(5)	ł	croissance
ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux	Mon tan t	- 1	réelle
<u>de 1986-1987 </u>	nominal	renouvelables	postes)	ajust é		(5) sur (1)
881,4	(21,8)		-	(21,8)		(2,4) %

TABLEAU 11.25 (suite)

2)	Fonds	extra-budgétaires		
			1986-1987	1988-1989
			Montant	Montant
			estimatif des	estimatif des
			dépenses	dépenses
	a) :	Services d'appui à :		
		i) D'autres organismes des Nations Unies	_	-
	i	i) Des programmes extra-budgétaires	65,0	85,1
		Total a)	65,0	85,1
	b) i	Activités de fond		
	\$	Sources bilatérales	380,0	1 000,0
		Total b)	380,0	1 000,0
	c) 1	Projets opérationnels		
	1	PNUD	1 458,0	2 800,0
		Total c)	1 458,0	2 800,0
		Total a), b) et c)	1 903,0	3 885,1
			Total	 4 749,2

TABLEAU 11.26. POSTES NECESSAIRES

Programme : Questions énergétiques dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Postes pe	Postes permanents		Postes te	temporaires	 	 ₁ -	
	 Budget c	Budget ordinaire	 Budget c) Budget ordinaire	ronas extra-budg	ronas extra-budgétaires	l To	Total
Catégories	1986-1987	1988-1989	1 1986-1987	1988-1989	1986-1987	1988-1989	11986-1987	1986-1987 1988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
P-5	7	-	ı	ı	ı	ı	ч	1
P-4	4	4	ı	ı	ı	1	4	₹ †
P-3	2	2	i	i	i	1	2	2
P-2/1	г	ч	1	1	ı	1	н	Н
Total	8	8	1	,	1	1	8	8
Autres catégories								
Agent locaux	4	4	ı	1	m	1	7	5
Total	4	4	1	•	3	1	7	5
Total général	12	12	1	ı	m	H	15	13

9. Questions énergétiques dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.47 Ce programme est exécuté par la Division des ressources naturelles. Les trois sous-programmes, leurs éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après :

Sous-programme l. Evaluation et planification énergétiques dans la région de l'Asie et du Pacifique

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 250 600 dollars (soit 29 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 510 000 dollars (soit 47 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 11.119 à 11.123.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Situation et économie énergétiques dans la région

Produits:

- Rapport au Comité des ressources naturelles sur la situation énergétique projetée dans la région jusqu'en 2010 (troisième trimestre de 1989);
- ii) Publication technique: Electric Power in Asia and the Pacific (quatrième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Missions consultatives concernant les questions de planification énergétique au niveau national (deuxième trimestre de 1988; premier trimestre de 1989).

1.2 Renforcement des capacités nationales de planification et de programmation intégrées de l'énergie et gestion de la demande énergétique : options et stratégies

Produits:

- i) Rapport au Comité des ressources naturelles sur : a) l'évolution des capacités nationales en matière de planification énergétique dans la région de la CESAP (troisième trimestre de 1989); b) les travaux du groupe régional de la CTPD relatifs à la planification énergétique nationale (troisième trimestre de 1988);
- ii) Publication technique : problèmes de mise en valeur des ressources énergétiques dans la région de la CESAP (deuxième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique visant à renforcer les capacités nationales en matière de planification énergétique face à un environnement économique en évolution rapide (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Mise en valeur et utilisation accélérées de sources d'énergie pouvelles et renouvelables

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 250 600 dollars (soit 29 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 412 300 dollars (soit 38 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.l), paragraphes 11.124 à 11.127.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Evaluation des sources d'énergie pour les applications en milieu rural et la planification intégrée

Produits:

- i) Rapport au Comité des ressources naturelles sur la planification et la mise en valeur des sources d'énergie en milieu rural (troisième trimestre de 1988);
- ii) Publication technique : énergie rurale et planification intégrée dans la région de l'Asie et du Pacifique (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique visant à renforcer les capacités nationales en matière de planification et de mise en valeur des sources d'énergie en milieu rural (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.2 Recherche-développement et démonstrations en commun concernant les sources d'énergie nouvelles et renouvelables

Produit : Publication technique : étude sur les faits nouveaux concernant l'utilisation du biogaz dans la région de l'Asie et du Pacifique (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique visant à renforcer les capacités nationales en matière de techniques d'utilisation de l'énergie en milieu rural (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.3 Transfert, adaptation et application de techniques éprouvées dans le domaine des sources d'énergie nouvelles et renouvelables

<u>Produit</u>: Publication technique: <u>ESCAP Energy News</u> (deuxième et quatrième trimestres de 1988 et de 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique visant à renforcer les capacités nationales dans le domaine des sources d'énergie nouvelles et renouvelables et l'utilisation efficace de ces sources d'énergie (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 3. Etude, mise en valeur, conservation et utilisation intégrées de toutes les sources d'énergie, en particulier des sources d'énergie classiques

Ressources nécessaires : a)

Budget ordinaire : 362 900 dollars (soit 42 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 162 800 dollars (15 % du total prévu pour le programme).

- Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 11.128 à 11.131, compte tenu des modifications indiquées pour le chapitre 11 dans le document A/41/6.
 - Eléments de programme : c)
 - 3.1 Mise en valeur et utilisation des ressources en charbon**

Produit : Rapport au Comité des ressources naturelles sur les travaux du groupe régional de la CTPD relatifs au charbon (troisième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique visant à renforcer les capacités nationales d'utilisation et de mise en valeur du charbon (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.2 Mise en valeur et utilisation des ressources en pétrole et en gaz naturel

Produits:

- Rapport au Comité des ressources naturelles sur les investissements dans le pétrole, l'évolution des prix du pétrole et les effets d'un éventuel revirement violent des prix à moyen terme (troisième trimestre de 1988);
- Publication technique : commerce du pétrole à une époque de fluctuations des prix et d'évolution de la structure industrielle, eu surtout égard aux pays insulaires du Pacifique (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique relatif à la mise en valeur et à l'utilisation du pétrole et du gaz naturel (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.3 Politique en matière de conservation et de conversion de l'énergie*

Activités opérationnelles :

Missions relatives à la conservation de l'énergie (deuxième et quatrième trimestres de 1988 et de 1989);

^{*} Priorité absolue.

^{**} Non prioritaire.

- ii) Nouveau projet de coopération technique relatif à la conservation et la conversion de l'énergie (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 3.4 Planification et gestion des réseaux électriques

<u>Produits</u>: Rapports au Comité des ressources naturelles sur : a) les sources d'énergie pouvant être utilisées pour la production électrique au cours des 10 années à venir (troisième trimestre de 1989); b) les travaux du groupe de la CTPD relatifs à l'énergie électrique (troisième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles :

- i) Missions consultatives relatives à l'optimisation de l'utilisation des centrales électriques (troisième trimestre de 1988, deuxième trimestre de 1989);
- ii) Nouveau projet de coopération technique visant à développer les réseaux électriques nationaux et à en tirer le meilleur parti (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 3.5 Utilisations pacifiques de l'énergie nucléaire**

<u>Produit</u>: Publication technique: étude sur les échanges d'informations concernant les utilisations pacifiques de l'énergie nucléaire et les sciences de la vie (quatrième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Appui à un projet interrégional de coopération technique entrepris dans le cadre des accords régionaux de coopération de l'AIEA en vue d'utiliser, dans la région de l'Asie et du Pacifique, les techniques nucléaires dans le domaine des sciences de la vie (1989).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.48 Les ressources prévues (11 900 dollars), inférieures de 3 000 dollars au montant réévalué de la base de ressources, se répartissent comme suit :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
1.1	Missions consultatives concernant des questions de planification nationale en matière énergétique	1 400
2.2	Etude sur les faits nouveaux concernant le biogaz dans la région de l'Asie et du Pacifique	1 500
3.3	Missions consultatives relatives à la conservation d'énergie	4 000
3.4	Missions consultatives relatives à l'optimisation de l'utilisation des centrales électriques	2 000

^{**} Non prioritaire.

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
3.5	Etude des échanges d'information sur les utilisations pacifiques des techniques nucléaires et les sciences de la vie	3 000
	Total	11 900

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11.49 Les ressources prévues (9 500 dollars) serviront à financer la publication de <u>Electric Power in Asia and the Pacific</u> (élément de programme 1.1) et d'études sur les problèmes liés à la mise en valeur des ressources énergétiques (élément de programme 1.2), l'énergie en milieu rural et la planification intégrée dans la région de l'Asie et du Pacifique (élément de programme 2.1) et le commerce du pétrole à une époque de fluctuations des prix et d'évolution de la structure industrielle (élément de programme 3.2).

10. Population dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.27. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

Principaux	pour 1986-	(aux taux révisés	de	tion en 1988	Augmen- tation	1988-
objets de dépense	1987	1 de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Postes permanents Consultants Groupes spéciaux	574,4 6,5	(42,6) 0,1	- -	4,2 0,4	(38,4) 0,5	536,0 7,0
d'experts Dépenses communes de personnel	- 287,6	- (21,4	12,3	0,4	12,7	12,7 267,4
Frais de voyage du personnel envoyé en mission	27,3	0,7	(5,6)	0,9	(4,0)	23,3
Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure	13,9	0,3	-	0,6	0,9	14,8
Total	909,7	(62,9)	6,7	7,7	(48,5)	861,2

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1)		Accroissement o	des ressources		
Total			(4)		1
∣ rééval∪é de∣		(3)	Plus : crois-		Taux de
la base de	(2)	Moins : s	sance différée	(5)	croissance
ressources	Montant	l dépenses non!	(nouveaux	Montant	réelle
<u>de 1986-1987 </u>	nominal	renouvelables	postes)	ajus t é	(5) sur (1)
846,8	6,7	-	-	6,7	0,7 %

TABLEAU 11.27 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

	1986-1987	1988-1989
	Mon tan t	Montant
	estimatif des	estimatif des
	dépenses	dépenses
 a) Services d'appui à : i) D'autres organismes des Nations Unies ii) Des programmes extra-budgétaires 	- 169,0	- 165,7
Total a)	1 169,0	165,7
b) Activités de fond	*	
FNUAP	2 626,0	2 500,0
Sources bilatérales	660,0	200,0
Total b)	3 286,0	2 700,0
c) Projets opérationnels	_	
Total c)	 - 	
Total a), b) et c)	 3 455,0 	2 865,7
	 Total	 3 726,9

TABLEAU 11.28. POSTES NECESSAIRES

Programme : Population dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Postes pe	permanents		Postes ter	temporaires		_	
	 Budget c	Budget ordinaire	 Budget o	ordinaire	Fonds extra-budg	Fonds extra-budgétaires		Total
Catégories	1986-1987	1988-1989	1986-1987	1988-1989	1986-1987	1988-1989	11986-1987	1986-1987 1988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
D-1	Т	Т	ı	ı	1	1	н	Н
P-5	7	г	ţ	1	ı	7	т	7
P-4	2	2	1	ı	1	7	7	4
P-3	7	7	ı	1	1	2	ri	c n
P-2/1	7	2	ı	ŀ	н	м	က	ſΩ
Total	7	7	1 .	1	1	8	8	15
Autres catégories								
Agents locaux	9	9	ı	I	2	21	හ	27
Total	9	9	ı	ı	2	21	8	27
Total général	13	13	i	ı	ю	29	16	42

10. Population dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.50 Ce programme est exécuté par la Division de la population. Les trois sous-programmes, les éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après.

Sous-programme 1. Population et développement

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 327 300 dollars (soit 38 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 917 000 dollars (soit 32 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 18.120 à 18.123.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Formulation et exécution de politiques et programmes intégrés en matière de population pour le développement*

Produits:

- i) Services fonctionnels à fournir au Comité de la population (troisième trimestre de 1989);
- ii) Publications techniques : a) bilan et évaluation des progrès accomplis dans la réalisation des objectifs de l'appel en vue d'une action dans les domaines de la population et du développement dans la région de l'Asie et du Pacifique (quatrième trimestre de 1988); b) étude comparative et analyse systémique des relations entre le rôle et la condition de la femme et les changements démographiques (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: Missions consultatives sur des questions de population et de développement (troisième et quatrième trimestres de 1988 et de 1989).

1.2 Mortalité, morbidité, vieillissement et développement

<u>Produit</u>: Publication technique: étude sur les problèmes naissants relatifs au vieillissement de la population (quatrième trimestre de 1988) (fonds extra-budgétaires).

^{*} Priorité absolue.

Activités opérationnelles: Missions consultatives pour faciliter l'analyse des écarts de mortalité chez les nourrissons et les enfants (troisième et quatrième trimestres de 1988 et de 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.3 Urbanisation, répartition de la population, migrations et développement

<u>Produits</u>: Publications techniques: a) étude sur les modèles et politiques d'urbanisation dans la région de l'Asie et du Pacifique (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires); b) étude sur l'urbanisation et la condition de la femme (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.4 Estimations et projections de la composition de la population

<u>Produits</u>: Publications techniques: estimations des indicateurs démographiques pour les pays de l'Asie et du Pacifique (premier trimestre de 1988 et premier trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Missions consultatives dans le domaine de l'analyse démographique et des projections relatives à la population (deux missions durant le troisième trimestre de 1988 et deux durant le troisième trimestre de 1989).

1.5 Mise en valeur des ressources humaines en matière de population**

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur la mise en valeur des ressources humaines en matière de population (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Politiques en matière de population

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 327 300 dollars (soit 38 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 1 232 300 dollars (soit 43 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 18.124 à 18.128.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Appui à des pays pour l'élaboration et l'application de politiques en matière de population et de programmes de planification de la famille

<u>Produits</u>: Services fonctionnels à fournir pour une session du Comité de la population (troisième trimestre de 1989).

^{**} Non prioritaire.

Activités opérationnelles :

- i) Nouveau projet de coopération technique sur les politiques en matière de population et les programmes de planification de la famille (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires);
- ii) Missions pour promouvoir la CTPD dans le domaine de la planification de la famille (deux missions en 1988 et deux en 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 2.2 Promotion de nouvelles méthodes en matière de fourniture de services

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique sur la participation des collectivités aux programmes nationaux de planification de la famille (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.3 Amélioration des compétences du personnel et des chercheurs en ce qui concerne les programmes de planification de la famille

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique sur l'amélioration des compétences en ce qui concerne les systèmes d'information pour la gestion de la planification de la famille et l'utilisation de micro-ordinateurs pour l'analyse des données d'enquête et l'évaluation des programmes (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.4 Evolution du rôle de la femme et planification de la famille

<u>Produit</u>: Publication technique: étude sur l'évolution du rôle de la femme et l'acceptation des méthodes de planification de la famille (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur l'évolution du rôle de la femme et l'acceptation des méthodes de planification de la famille (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.5 Etudes sur les politiques et programmes en matière de fécondité et de planification familiale et les politiques et programmes apparentés

<u>Produit</u>: Publication technique: étude sur les systèmes d'informatique de gestion, l'acceptation de la planification de la famille et les éléments qui déterminent la fécondité (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur l'amélioration des systèmes d'informatique de gestion, la motivation et les méthodes en matière de planification de la famille ainsi que les éléments qui déterminent la fécondité (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 3. Information démographique

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 206 600 dollars (soit 24 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 716 400 dollars (soit 25 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 18.129 à 18.133.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Fourniture d'informations aux pays membres aux fins de l'intégration des questions de population et de développement, de la formation de politiques et de l'exécution de programmes en la matière

Produits: Publications techniques: a) Asia-Pacific Population Journal (trimestriel); b) Population Headliners (mensuel) (fonds extra-budgétaires); c) Population Research Leads (trois numéros par an) (fonds extra-budgétaires); d) autres publications-brochures, fiches récapitulatives, etc. (une ou deux fois par an) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur la traduction de certaines publications techniques de la CESAP dans des langues nationales (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.2 Aide à la création de centres et de réseaux nationaux d'information démographique dans les pays membres de la CESAP

Activités opérationnelles :

- i) Organisation d'un atelier d'information démographique dans le cadre de la CTPD à l'intention du personnel de centres nationaux d'information démographique (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires);
- ii) Octroi de bourses au personnel des projets de pays dans les centres nationaux d'information démographique (trois au troisième trimestre de 1988 et trois au troisième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires);
- iii) Poursuite d'un projet de coopération technique sur l'assistance technique et le soutien aux centres d'information démographique et sur l'exécution des projets du FNUAP dans les pays de la région (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 3.3 Coordination du réseau régional d'information démographique Asie-Pacifique (POPIN Asie-Pacifique)

Produits: Publications techniques: a) Asian-Pacific and World-wide

Documents on Population Topics (ADOPT) (12 numéros en 1988; 6 numéros en 1989)

(fonds extra-budgétaires); b) Asia-Pacific POPIN Newsletters (trimestriel) (fonds extra-budgétaires); c) publications recommandées dans le domaine de la population (trimestriel) (fonds extra-budgétaires); d) fichier des bases de données démographiques dans la région Asie-Pacifique (quatrième trimestre de 1988) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles :

- Poursuite de projets de coopération technique sur : a) POPIN Asie-Pacifique (1988) (fonds extra-budgétaires); et b) la création de systèmes et de réseaux d'information démographique régionaux et sous-régionaux en coopération avec le programme mondial POPIN (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires);
- Missions pour promouvoir le concept de réseaux d'information démographique (deux durant le premier trimestre de 1988 et deux durant le premier trimestre de 1989).
 - 3.4 Création d'une banque régionale de données démographiques

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur la création d'une banque régionale de données démographiques (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.51 Les ressources prévues à ce titre (6 600 dollars) sont inchangées en valeur constante et se répartissent comme suit :

Elément de programme	Description des tâches	Mois de travail
1.1	Organiser la réunion du Groupe spécial d'experts chargé d'établir des méthodes permettant de passer en revue, d'évaluer et d'analyser les progrès accomplis dans la réalisation des objectifs de l'appel en vue d'entreprendre une action dans les domaines de la population et du développement dans la région de l'Asie et du Pacifique	1,0
3.1	Aider à établir des plans et des stratégies pour améliorer la présentation et l'utilisation des résultats des travaux de recherche en vue de l'intégration des questions de population et de développement, de la formulation des politiques et de l'exécution des programmes en la matière	1,0
	Total	2,0

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.52 Les ressources prévues à ce titre (22 400 dollars), inférieures de 5 600 dollars au montant réévalué de la base de ressources, se répartissent comme svit :

<u>Elément de</u> programme	Description des tâches	Dollars
1.1	Consultation avec des responsables gouvernementaux sur les problèmes que posent la formulation et l'exécution de politiques et de programmes démographiques intégrés aux fins du développement	5 600
1.4	Missions consultatives sur l'analyse démographique et les projections en matière de population	5 000
2.1	Echanges de vues avec des responsables gouvernementaux au sujet de la faisabilité et de la promotion de l'application des concepts de CTPD à la planification de la famille	3 500
3.2	Activités liées à l'atelier sur l'information démographique et au soutien aux centres d'information démographique	3 500
3.3	Echanges de vues avec des responsables gouvernementaux en ce qui concerne la faisabilité de la mise en valeur de réseaux d'information démographique	3 800
3.4	Echanges de vues avec des responsables gouvernementaux sur la faisabilité d'une banque régionale de données en matière de population	1 000
	Total	22 400

Groupes spéciaux d'experts

11.53 Les ressources prévues à ce titre (12 300 dollars) sont nécessaires pour la réunion d'un groupe d'experts sur l'intégration des politiques en matière de population et de développement (élément de programme 1.1).

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11.54 Les ressources prévues à ce titre (14 200 dollars) doivent permettre de publier un bilan/évaluation des progrès accomplis dans la réalisation des objectifs de l'appel en vue d'entreprendre une action dans les domaines de la population et du développement dans la région de l'Asie et du Pacifique (élément de programme 1.1), ainsi que des estimations périodiques des indicateurs démographiques pour les pays de la région de l'Asie et du Pacifique (élément de programme 1.4) et le Asia-Pacific Population Journal (élément de programme 3.1).

11. Science et technique dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.29. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

		Mor	tants des	dépenses		
İ	I	supp	olémentair	es prévue	s	
İ		∣ Réévalu-∣		1	1	
	l	ation de	Accrois-	1	ŀ	
1	1	la base	sement	I	!	
1	l	de res-	des res-	1	I	
1		sources	sources	I	J	
1	Crédits	de	(aux	- 1	1	Crédits
1	ouverts	1986-1987	taux	Infla-	1	demandés
	pour	(aux taux	révisés	tion	Augmen-	pour
Principaux	1986-	révisés	đe	en 1988	tation	1988-
objets de dépense	<u> 1987 </u>	de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Postes permanents	429,4	(32,6)	_	2,1	(30,5)	398,9
Consultants	12,9	0,3	(4,0)	0,4	(3,3)	9,6
Groupes spéciaux d'experts	9,5	-	3,7	0,6	4,3	13,8
Dépenses communes						
de personnel	214,6	(16,0)	-	0,6	(15,4)	199,2
Frais de voyage du		•				
personnel envoyé						
en mission	15,1	0,3	(3,0)	0,4	(2,3)	12,8
Total	681,5	(48,0)	(3,3)	4,1	(47,2)	634,3

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1)		Accroissement	des ressources		_1		٦
Total			(4)		I		١
réévalué de		(3)	Plus : crois-		- 1	Taux de	ı
la base de	(2)	Moins :	sance différée	(5)		croissance	
ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux	Mon tan t	- 1	réelle	1
de 1986-1987	nominal	renouvelables	postes)	ajusté		(5) sur (1)	_1
633,5	(3,3)	-	-	(3,3)		(0,5) %	

2) Fonds extra-budgétaires

1986-1987 1988-1986 Montant Montant estimatif des estimatif des dépenses dépenses dépenses dépenses i) D'autres organismes des Nations Unies ii) Des programmes extra-budgétaires 48,0 209,0 Total a) 48,0 209,0 b) Activités de fond	
estimatif des estimatif dépenses dépen	1
a) Services d'appui à : i) D'autres organismes des Nations Unies ii) Des programmes extra-budgétaires 48,0 209,0 Total a) 48,0 209,0	1
a) Services d'appui à : i) D'autres organismes des Nations Unies ii) Des programmes extra-budgétaires 48,0 209,0 Total a) 48,0 209,0	s İ
a) Services d'appui à : i) D'autres organismes des Nations Unies ii) Des programmes extra-budgétaires 48,0 209,0 Total a) 48,0 209,0	1
i) D'autres organismes des Nations Unies	
ii) Des programmes extra-budgétaires 48,0 209,0 Total a) 48,0 209,0 b) Activités de fond	
Total a) 48,0 209,0	
b) Activités de fond	
PNIID - 400 0	
Système de financement des Nations Unies	
pour la science et la technique au service du développement 638,0 -	
Sources bilatérales 2 386,0 3 600,0	
Total b) 3 024,0 4 000,0	
c) Projets opérationnels	
PNUD 2 438,0 2 200,0	
Sources bilatérales 280,0 900,0	
Total c) 2 718,0 3 100,0	
Total a), b) et c) 5 790,0 7 309,0	
Total 7 943,3	

TABLEAU 11.30. POSTES NECESSAIRES

Programme : Science et technique dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Postes permanen	oermanents	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	ا م ا	temporaires Fonds	4	E	
Catégories	1986-1987	6-1987 1988-1989	1986-1987 1988-198	1988-1989	1986-1987 1	1988-1989	11986-1987	11988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
P-5	н г	~ ,	1	1	ı	Н,	, .	2 6
г 1 - Б 2 - З	3 F	- E	1 1	1 1	1 1	⊣ !	⊣ €	7 E
P-2/1	7	Ħ	I	1	i	1	7	2
Total	9	و	1	I	ſ	3	9	6
Autres catégories								
Agents locaux	3	3	1	,	2	1	5	4
Total	æ	8	ı	ŝ	2	1	5	4
Total général	6	6	,	1	2	4	11	13

11. Science et technique dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.55 Ce programme est exécuté par la Division de l'industrie, des établissements humains et de la technologie de la CESAP et de l'ONUDI. Les trois sous-programmes dont il est constitué, ainsi que les éléments de programme et les produits connexes qui sont prévus pour l'exercice biennal, sont décrits ci-après :

Sous-programme 1. Cadre institutionnel et directif pour la science et la technologie

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 184 000 dollars (soit 29 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 1 936 100 dollars (soit 46 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 20.135 à 20.138, compte tenu des modifications indiquées pour le chapitre 20 dans le document A/39/6 et Corr.1.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Amélioration du cadre et de la structure institutionnelle pour la science et la technique*

Produits:

- i) Services fonctionnels nécessaires pour les sessions du Comité de l'industrie, de la technologie, des établissements humains et de l'environnement (troisième trimestre de 1988 et de 1989);
- ii) Publication technique: examen régional de fin de décennie concernant l'application du Programme d'action de Vienne pour la science et la technique au service du développement (quatrième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique sur les stratégies du développement technique dans la région de la CESAP (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.2 Evaluation des capacités et besoins technologiques

<u>Produits</u>: Services fonctionnels nécessaires pour une réunion intergouvernementale sur les capacités et les besoins technologiques (quatrième trimestre de 1988).

^{*} Priorité absolue.

Activités opérationnelles : Poursuite du projet de coopération technique sur l'évaluation en profondeur des besoins et capacités technologiques dans la région de l'Asie et du Pacifique (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.3 Amélioration de l'organisation et de la gestion des activités de recherche-développement

Activités opérationnelles : Poursuite du projet de coopération technique sur l'amélioration de l'organisation et de la gestion des activités de recherchedéveloppement (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.4 Promotion de l'application de techniques à bon rendement énergétique

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique sur la conservation de l'énergie dans les secteurs industriel et domestique (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Renforcement des capacités technologiques des pays membres

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 336 200 dollars (soit 53 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 1 304 800 dollars (soit 31 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 20.139 à 20.142, compte tenu des modifications indiquées pour le chapitre 20 dans le document A/39/6 et Corr.1.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Appui fonctionnel aux institutions régionales

Activités opérationnelles : Appui a) au Centre de transfert de technologie de l'Asie et du Pacifique (1988, 1989); b) au réseau régional de la machine agricole (1988, 1989).

2.2 Amélioration des capacités de négociation et des modalités d'acquisition de techniques

<u>Produit</u>: Publication technique: version révisée du Manuel de formation sur l'acquisition de techniques étrangères et la négociation et l'exécution de contrats (quatrième trimestre de 1988) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles : Poursuite du projet de coopération technique sur l'amélioration des capacités d'acquisition de techniques étrangères (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

- 2.3 Promotion des transferts de technologie dans des domaines particuliers Activités opérationnelles :
- i) Missions consultatives visant à examiner certains problèmes rencontrés en matière de transfert de technologie (deuxième et quatrième trimestres de 1988 et de 1989);
- ii) Poursuite du projet de coopération technique sur le transfert de technologie (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 2.4 Promotion des échanges intrarégionaux de techniques et diffusion des innovations techniques

<u>Produit</u>: Publication technique: répertoire des techniques commercialisables de la région de la CESAP (premier trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique sur la diffusion des innovations techniques (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.5 Renforcement des capacités de lancement de projets et des services d'études techniques et de consultants**

Activités opérationnelles : Poursuite du projet de coopération technique sur le développement des services consultatifs industriels (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.6 Normalisation et activités connexes

<u>Produit</u>: Services fonctionnels nécessaires pour la réunion intergouvernementale des directeurs des organismes de normalisation (deuxième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : Poursuite du projet de coopération technique sur la normalisation et le contrôle de qualité (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.7 Techniques pour certaines industries

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique sur l'utilisation des techniques dans certaines industries (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.8 Mise en valeur des ressources humaines

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur la mise en valeur des ressources humaines au service du progrès technique (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

^{**} Non prioritaire.

Sous-programme 3. Suivi des grands progrès scientifiques et techniques

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 114 100 dollars (soit 18 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 968 100 dollars (soit 23 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 20.143 à 20.147, compte tenu des modifications indiquées pour le chapitre 20 dans le document A/39/6 et Corr.1.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Evaluation des nouvelles techniques

Activités opérationnelles : Poursuite du projet de coopération technique sur l'évaluation des nouvelles techniques (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.2 Assimilation et mise au point de nouvelles techniques

Activités opérationnelles : Poursuite du projet de coopération technique en matière de recherche, de développement et de démonstration dans certains domaines de la technologie (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.56 Les ressources prévues à cette rubrique (9 200 dollars), qui sont inférieures de 4 000 dollars au montant réévalué de la base de ressources, sont indiquées ci-après :

Elément de programme	Description des tâches	Mois de travail
1.1	Aider le secrétariat à préparer l'examen de fin de décennie relatif au Programme d'action de Vienne	1,5
2.4	Aider à mettre au point le répertoire	1,5
	Total	3,0

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.57 Les ressources prévues à cette rubrique (12 400 dollars), qui sont inférieures de 3 000 dollars au montant réévalué de la base de ressources, sont indiquées ci-après :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
1.1	Collecte d'informations et consultations avec les autorités concernées dans certains pays	4 700
2.1	Consultations avec des fonctionnaires gouvernementaux et liaison avec les institutions régionales	5 200
2.3	Missions consacrées aux problèmes de transfert de technologie	1 300
2.4	Collecte d'informations et de données en vue de l'établissement du répertoire	1 200
	Total	12 400

Groupes spéciaux d'experts

11.58 Les ressources prévues à ce titre (13 200 dollars) sont destinées à financer le coût de la réunion d'un groupe d'experts sur l'intégration des femmes au développement technique (élément de programme 1.1).

12. Statistiques dans la région de l'Asie et du Pacifique

TABLEAU 11.31. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

1		Mor	tants des	dépenses		
				es prévue	<u>s</u>	1
i		Réévalu-		ł		!
ì			Accrois-	1		!
i		la base		1		
1		de res-	des res-	1		
1		sources	sources	1		
1	Crédits	đe	ן (aux l			Crédits
	ouverts	1986-1987		Infla-	_	demandés
	pour	(aux taux			Augmen-	
Principaux	1986~	révis é s		en 1988		
objets de dépense	1987	de 1987)	1987)	et 1989]	totale	1989
					/ 40 0:	~~~
Postes permanents	773,4	(54,4)	-	11,2	(43,2)	730,2
Consultants	22,2	0,6	(1,8)	0,8	(0,4)	21,8
Groupes spéciaux						
d'experts	6,5	-	2,3	0,3	2,6	9,1
Dépenses communes de			•			
personnel	386,6	(25,8)	-	3,2	(22,6)	364,0
Frais de voyage du						
personnel envoyé						
en mission	21,3	0,3	(4,4)	0,7	(3,4)	17,9
Travaux contractuels						
d'imprimerie et de						
reliure	69,4	1,4	(3,3)	2,6	0,7	70,1
Total	1 279,4	(77,9)	(7,2)	18,8	(66,3)	1 213,1

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1)		Accroissement	des ressources		
Total réévalué de la base de ressources de 1986-1987	(2) Montant nominal	 (3) Moins : dépenses non renouvelables		(5) Montant ajusté	Taux de croissance réelle (5) sur (1)
1 201,5	(7,2)	-	-	(7,2)	(0,5) %

TABLEAU 11.31 (<u>suite</u>)

2) Fonds extra-budgétaires

	1986-1987	1988-1989
	Montant	Montant
	estimatif des	estimatif des
	<u>dépenses</u>	dépenses
a) Services d'appui à :		
i) D'autres organismes des Nations Unies	-	-
ii) Des programmes extra-budgétaires	168,0	150,3
Total a)	168,0	150,3
b) Activités de fond		
PNUD	_	400,0
FNUAP	660,0	400,0
Sources bilatérales	1 232,0	400,0
Total b)	 1 892,0 	1 200,0
c) Projets opérationnels		
PNUD	740,0	1 200,0
Sources bilatérales	1 550,0	2 100,0
Total c)	2 290,0	3 300,0
Total a), b) et c)	4 350,0	4 650,3
	Total	5 863,4
·		

TABLEAU 11.32. POSTES NECESSAIRES

Programme : Statistiques dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Postes	Postes permanents		_တ	temporaires Fonds	Si	, ₁	
Catégories	Budget 1986-1987	Budget ordinaire 6-1987 1988-1989	Budget ordinaire 1986-1987 1988-19	dinaire 1988-1989	extra-budgétaires 1986-1987 1988-198	lgétaires 1988-1989	Total 1986-1987 19	al 1988–1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
D-1	7	п	ı	ľ	1	ı	-	-
₽™5	ı	ı	i	ı	ı	m	1	က
P-4	-1	-	ı	1	ı	1	4	2
P-3	4	4	1	t	ı	ı	7	4
P-2/1	7	7	1	ı	1	ı	7	7
Total	ω	88		,	1	4	6	12
Autres catégories								
Agents locaux	16	16	l	ı	2	3	18	19
Total	16	16	t	ι	2	3	18	19
Total général	24	24	1	1	æ	7	27	31

12. Statistiques dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.59 Ce programme est exécuté par la Division de statistique. Les deux sous-programmes, ainsi que les éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après :

Sous-programme 1. Développement des statistiques

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 764 300 dollars (soit 63 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 1 107 200 dollars (soit 82 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 22.117 à 22.120.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Promotion, coordination et gestion des activités de développement des statistiques dans la région

Produits :

- i) Services fonctionnels nécessaires pour le Comité de statistique à sa huitième session (quatrième trimestre de 1989);
- ii) Rapports au Comité de statistique sur divers aspects du développement des statistiques et sur les activités des services d'information (15 au cours du troisième trimestre de 1989);
- iii) Rapports à la Commission (CESAP) sur un certain nombre de questions relatives au développement des statistiques et aux services d'information (deux pendant le premier trimestre de 1988 et un pendant le premier trimestre de 1989);
- iv) Rapport à la Commission de statistique de l'ONU lors de sa vingt-cinquième session (premier trimestre de 1989);
- v) Publications techniques : Statistical Newsletter (un numéro par trimestre).

Activités opérationnelles : Appui technique et fonctionnel à l'Institut de statistique pour l'Asie et le Pacifique (1988, 1989).

1.2 Promotion des moyens statistiques nationaux*

<u>Produits</u>: Publications techniques: <u>Sample Surveys in the ESCAP region</u> (troisième trimestre de 1988 et de 1989).

^{*} Priorité absolue.

Activités opérationnelles :

- i) Missions dans différents pays pour donner des conseils sur l'organisation et le développement des statistiques en général (deuxième trimestre de 1988 et de 1989);
- ii) Poursuite du projet de coopération technique sur le renforcement des moyens statistiques nationaux (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 1.3 Développement et analyse des statistiques économiques, y compris la comptabilité nationale

Produit : Publication technique : version révisée du manuel sur les statistiques du commerce international dans la région de la CESAP (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique sur le développement, l'amélioration et l'analyse des statistiques économiques, y compris la comptabilité nationale (1988, 1989).

1.4 Développement des statistiques sociales et démographiques et autres statistiques connexes

Produits: Publications techniques: manuels des indicateurs socio-économiques et des statistiques sur les femmes (deuxième et quatrième trimestres de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique sur le développement et l'amélioration des statistiques sociales et démographiques et des statistiques connexes (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.5 Systèmes d'information des administrations publiques 1/

Produits:

- i) Rapport au Comité de statistique sur l'examen des systèmes d'information des administrations publiques (troisième trimestre de 1989);
- ii) Publication technique : Government Information Systems Newsletter (une par trimestre).

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique sur les systèmes d'information des administrations publiques (1989) (fonds extra-budgétaires).

¹/ Les ressources nécessaires à cet élément de programme sont prévues au titre du programme Services administratifs et services communs (élément de programme 6.3).

Sous-programme 2. Statistiques dans la région de l'Asie et du Pacifique

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 448 800 dollars (soit 37 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 243 100 dollars (soit 18 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 22.121 à 22.124.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Collecte, validation et mise à jour de données de base dans tous les domaines statistiques pour les relevés de séries chronologiques et restitution de ces données aux fins de reformulation, d'élaboration spéciale et d'utilisation dans les publications du secrétariat

Produits: Publications techniques: a) Handbook on Agricultural Statistics for Asia and the Pacific (troisième trimestre de 1988 et de 1989); b) Statistical Pocket Book for Asia and the Pacific (troisième trimestre de 1988 et de 1989); c) Handbook on Statistics Relating to Women (premier trimestre de 1989); d) Statistical Indicators for Asia and the Pacific (un par trimestre); e) Quarterly Bulletin of Statistics for Asia and the Pacific (un par trimestre); f) Annuaire statistique pour l'Asie et le Pacifique (premier trimestre de 1988 et de 1989); g) Statistiques du commerce extérieur de l'Asie et du Pacifique, série A (premier trimestre de 1988 et de 1989); et h) Statistiques du commerce extérieur de l'Asie et du Pacifique, série B (deuxième trimestre de 1988 et de 1989). Autres produits: fourniture de services d'information ponctuels et réalisation de compilations spéciales.

2.2 Mise en place d'un réseau de bases de données statistiques au sein de la CESAP**

Pas de produit final. Ce réseau de bases de données statistiques utilisera les méthodes classiques de collecte, stockage, restitution, manipulation, analyse et diffusion des données. Outre les avantages de l'utilisation sur place d'un réseau coordonné de bases de données, les gouvernements membres devraient tirer profit de la réduction de l'élimination des chevauchements dans les demandes de données émanant des divers services de la CESAP, ainsi que d'une plus grande cohérence dans la diffusion des informations statistiques par la CESAP. L'expérience acquise par la CESAP dans ce domaine rendrait possible la mise en place de tels systèmes dans les pays en développement.

^{**} Non prioritaire.

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.60 Les ressources prévues à cette rubrique (21 000 dollars), qui sont inférieures de 1 800 dollars au montant réévalué de la base de ressources, sont indiquées ci-après :

Elément de programme	Description des tâches	Mois de travail
1.1	Contribuer à établir des documents de travail et autres sur la promotion et la coordination des activités de développement des statistiques	1,0
1.2	Contribuer à établir des documents de travail et autres pour les réunions techniques visant à promouvoir les moyens statistiques nationaux	1,0
1.3	Contribuer à établir des documents de travail et autres pour les réunions techniques visant à développer les statistiques de l'économie et la comptabilité nationale	3,0
1.4	Contribuer à établir des documents de travail et autres pour les réunions techniques visant à développer les statistiques sociales, et démographiques et les statistiques connexes	3,0
	Total	8,0

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.61 Les ressources prévues à cette rubrique (17 200 dollars), qui sont inférieures de 4 400 dollars au montant réévalué de la base de ressources, sont indiquées ci-après :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
1.1	Assister à des conférences et des réunions concernant directement la promotion, la coordination et la gestion des activités de développement des statistiques (réunions d'organes tels que la Commission de statistique de l'Organisation des Nations Unies, le Sous-Comité des activités statistiques du CAC ou la Conférence des statisticiens de la Commission du Pacifique sud) et tenir des consultations avec les institutions internationales et régionales s'occupant de statistique	5 300

rogramme	Description des tâches	Dollars
1,2	Consultations avec les services de statistique nationaux et les autres autorités compétentes afin d'évaluer les besoins nationaux en matière de statistique et aider les pays à formuler des plans et des programmes appropriés pour développer les services statistiques	2 700
1.3	Discussions et consultations de fond avec des organisations internationales et participation à des réunions portant sur les aspects techniques et méthodologiques des statistiques économiques	2 700
1.4	Discussions et consultations de fond avec des organisations internationales et participation à des réunions portant sur les aspects techniques et méthodologiques des statistiques sociales et démographiques et des statistiques connexes	2 000
2.1	Liaison avec les services de statistique des Etats Membres pour que la CESAP soit alimentée en données et pour améliorer la couverture et l'exactitude des données fournies	3 300
2.2	Participation aux réunions organisées par d'autres organes du système des Nations Unies sur la coordination et le développement des bases de données statistiques et sur l'accès à ces bases	1 200
	Total	17 200

Groupes spéciaux d'experts

11.62 Les ressources prévues (8 800 dollars) permettront de réunir un groupe de travail de statisticiens chargés de procéder à un examen technique approfondi des questions statistiques retenues par le Comité de statistique (élément de programme 1.1).

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11.63 Les ressources prévues (67 500 dollars), qui sont inférieures de 3 300 dollars au montant réévalué de la base de ressources, serviront à financer l'impression des publications périodiques suivantes : Statistical Indicators for Asia and the Pacific, Quarterly Bulletin of Statistics for Asia and the Pacific, Annuaire statistique pour l'Asie et le Pacifique, Statistiques du commerce extérieur de l'Asie et du Pacifique, série A et Statistiques du commerce extérieur de l'Asie et du Pacifique, série B (élément de programme 2.1).

13. Transports I (Transports, communications et tourisme en Asie et dans le Pacifique)

TABLEAU 11.33. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

		l Mot	ntants des	dépenses		
1	j		olémentair			İ
	İ	Réévalu-		1		1
	1	ation de	Accrois-	Į.		1
1	1	la base	sement	1	I	j.
l	1	de res-	des res-	1	}	, ,
1	1	sources	sources	1	j	j.
	Crédits	de	(aux	1	ł	Crédits
	ouverts	1986-1987	taux i	Infla-	I	demandés
	l pour	(aux taux	révisés	tion	Augmen-	pour
Principaux	1986-	l révisés	de	en 1988	tation	1988-
objets de dépense	1987	de 1987)	1987) 1	et 1989	totale	1989
Postes permanents	899,0	(35,2)	_	7,0	(28,2)	870,8
Consultants	34,6	0,6	(30,2)	0,2	(29,4)	5,2
Groupes spéciaux						
d'experts	9,0	0,4	3,8	0,3	4,5	13,5
Dépenses communes de						
personnel	450,6	(18,0)	-	2,0	(16,0)	434,6
Frais de voyage du						
personnel envoyé						
en mission	23,6	0,5	(4,8)	0,7	(3,6)	20,0
Travaux contractuels						
d'imprimerie et						
de reliure	10,1	0,4	(6,0)	0,1	(5,5)	4,6
Total	1 426,9	(51,3)	(37,2)	10,3	(78,2)	1 348,7

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1) _		Accroissement	des ressources			<u> </u>
Total		1	(4)		_	i
réévalué de		(3)	Plus : crois-		- }	Taux de
la base de	(2)	Moins:	sance différée	(5)	ł	croissance
ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux	Montant	- 1	réelle
de 1986-1987	nominal	renouvelables	postes)	ajusté	1_	(5) sur (1)
1 375,6	(37,2)	-	-	(37,2)		(2,7) %

TABLEAU 11.33 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

	1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
a) Services d'appui à :	(перепаса	
i) D'autres organismes des Nations Unies	_	_
ii) Des programmes extra-budgétaires	200,0	171,8
Total a)	200,0	171,8
b) Activités de fond		
Sources bilatérales	3 000,0	2 250,0
Total b)	3 000,0	2 250,0
c) Projets opérationnels		
PNUD	1 400,0	-
Total c)	1 400,0	
Total a), b) et c)	4 600,0	2 421,8
	 Total	 3 770,5

TABLEAU 11.34. POSTES NECESSAIRES

Programme : Transports I (Transports, communications et tourisme en Asie et dans le Pacifique)

	Postes permanen	rmanents		Postes te	Postes temporaires			_
					Fonds	10	, 	
_	Budget o	Budget ordinaire	Budget ordinaire	linaire	extra-budgétaires	yétaires	Total	al
Catégories	1986-1987	1988-1989	1 1986-1987 1	1988-1989	1986-1987	1988-1989	11986-1987	11988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
D-1	ч	ч	ı	ı	1	i	٦	7
P-5	ч	~	ı	1	1	7		œ
P-4	9	ø	ı	1	۲.	7	7	æ
P-3	٦,	7	ı	•	ı	ı	-4	~
P-2/1	2	7	1	1	1	ı	8	77
Total	11	11	1	1	1	6	12	20
Autres catégories								
Agents locaux	10	10	1	1	4	т	14	13
Total	10	1.0	1	ı	Ŧ	8	14	13
Total général	21	21	ı	r	ហ	12	26	33

13. Transports I (Transports, communications et tourisme en Asie et dans le Pacifique)

11.64 Ce programme est exécuté par la Division des transports, des communications et du tourisme. Les six sous-programmes, ainsi que les éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après :

Sous-programme 1. Planification générale des transports et facilitation du trafic international

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 377 600 dollars (soit 28 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 605 500 dollars (soit 25 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 24.132 à 24.137, compte tenu des modifications indiquées au chapitre 24 du document A/39/6.
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Stratégies, politiques et planification pour le développement des transports

Produits:

- i) Services à fournir au Comité du transport maritime et des transports et communications (Secteur des transports, des communications et du tourisme) (quatrième trimestre de 1989);
- ii) Rapports à la Commission sur les résultats obtenus dans l'application de la Décennie des transports et des communications (premier trimestre de 1988 et premier trimestre de 1989);
- iii) Publications techniques : Transport and Communications Bulletin for Asia and the Pacific (deuxième trimestre de 1988 et deuxième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique visant à souligner, auprès de l'opinion, le rôle des transports et des communications ainsi que du système de transport multimodal dans le processus de développement national (1988-1989) (fonds extra-budgétaires).

1.2 Développement des réseaux de transport urbains et publics

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopératon technique sur les techniques de planification des transports urbains et publics et de gestion du trafic (1988, 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.3 Incidences de la planification des transports sur l'environnement

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur les possibilités d'appliquer, à la planification des transports, les aspects de la gestion de l'environnement relatifs à l'évaluation des incidences sur l'environnement et à la détermination des rapports coûts-avantages (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.4 Facilitation des transports terrestres internationaux

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique sur la facilitation des transports internationaux (1988).

Sous-programme 2. Développement des routes et du transport routier

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 269 700 dollars (soit 20 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 629 700 dollars (soit 26 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 24.138 à 24.143.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Elaboration de stratégies pour le développement des routes et du transport routier

<u>Produits</u>: Services fonctionnels pour une réunion intergouvernementale d'experts des routes (troisième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique sur l'évolution et les tendances en matière de routes et de transport routier (1989).

2.2 Rationalisation de l'utilisation de l'énergie dans les transports

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur la recherche et les progrès en matière d'utilisation du gaz naturel et les techniques d'évaluation pour l'économie d'énergie dans le secteur des transports (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.3 Mise en place d'une infrastructure routière améliorée et peu coûteuse

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur des moyens peu coûteux de transport motorisé, des normes de conception optimales et une analyse des systèmes de transports ruraux (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.4 Amélioration de la construction et de l'entretien des routes

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur les systèmes d'information relatifs aux parcs de véhicules et à l'amélioration de la gestion de l'entretien des routes (1989) (fonds extra-budgétaires).

2.5 Amélioration de la technique de la circulation

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur l'application des sytèmes informatiques à la technique de circulation (1989) (fonds extra-budgétaires).

2.6 Circulation et prévention routière

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique sur les campagnes de prévention routière (1989) (fonds extra-budgétaires).

2.7 Promotion du transport routier régional et international

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique relatif à la promotion des transports routiers internationaux et à l'amélioration du fonctionnement des entreprises de transport par l'emploi de l'informatique (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.8 Formation et perfectionnement du personnel dans le domaine des routes et du transport routier

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur l'amélioration des compétences des responsables du transport routier par le recours à la gestion informatisée (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 3. Développement des chemins de fer et des transports ferroviaires

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 391 100 dollars (soit 29 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 678 100 dollars (soit 28 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 24.144 à 24.147, compte tenu des modifications indiquées au chapitre 24 du document A.39/6.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Planification du développement des chemins de fer

<u>Produits</u>: Services fonctionnels pour : a) une réunion d'un groupe des responsables intergouvernementaux des chemins de fer (quatrième trimestre de 1988); b) la réunion d'un groupe de coordination de la recherche dans le domaine des chemins de fer (quatrième trimestre de 1988); c) une conférence des ministres responsables des chemins de fer dans les pays d'Asie du Sud (troisième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique sur la planification du développement des chemins de fer (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.2 Développement et renforcement des liaisons ferroviaires intrarégionales et interrégionales

Produits:

- i) Rapport au Comité du transport maritime et des transports et communications sur le Chemin de fer transasiatique et le Plan directeur pour les chemins de fer asiatiques (premier trimestre de 1989);
- ii) Publications techniques : bilan du développement des liaisons ferroviaires entre la région de la CESAP et celle de la CEE (troisième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur la construction du Chemin de fer transasiatique et l'application du Plan directeur pour les chemins de fer asiatiques (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.3 Utilisation optimale de l'infrastructure ferroviaire et du matériel roulant, y compris l'entretien

<u>Produit</u>: Rapport au Comité du transport maritime et des transports et communications sur les activités de la CESAP en ce qui concerne l'utilisation optimale de l'infrastructure ferroviaire et du matériel roulant, y compris l'entretien (quatrième trimestre de 1988).

<u>Activités opérationnelles</u>: Poursuite d'un projet de coopération technique sur les aspects techniques, de gestion et d'exploitation des transports ferroviaires (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.4 Modernisation des chemins de fer, y compris le transfert de technologie

Produit : Rapport au Comité du transport maritime et des transports et communications sur la modernisation des chemins de fer (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur l'amélioration de la sécurité ferroviaire et la modernisation des systèmes de télécommunications ferroviaires (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.5 Promotion de la coopération régionale et interrégionale par l'intermédiaire du Groupe de la coopération ferroviaire pour l'Asie et le Pacifique

Activités opérationnelles :

- i) Appui aux réunions du Groupe de la coopération ferroviaire pour l'Asie et le Pacifique, et ses sous-groupes (1988 et 1989);
- ii) Poursuite du projet de coopération technique sur la promotion de la coopération régionale et interrégionale dans le domaine des chemins de fer (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.6 Formation et perfectionnement du personnel ferroviaire

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur le perfectionnement du personnel ferroviaire, y compris les systèmes de statistique et d'information ferroviaires nouvellement créés (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 4. Développement du transport aérien de fret

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 134 900 dollars (soit 10 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 72 600 dollars (soit 3 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 24.148 à 24.151.
 - c) Eléments de programme :
 - 4.1 Promotion des aspects économiques du transport aérien de fret**

<u>Produit</u>: Publication technique: directives sur le rôle du transport aérien de fret dans les systèmes de transport multimodal (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique sur les systèmes de gestion du fret aérien applicables dans les pays en développement de la CESAP (1989).

Sous-programme 5. Développement de l'infrastructure des communications

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 27 000 dollars (soit 2 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 242 200 dollars (soit 10 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 24.152 à 24.155.
 - c) Eléments de programme :
 - 5.1 Promotion du développement des télécommunications

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur les incidences socio-économiques du développement des télécommunications en zones rurales (1989) (fonds extra-budgétaires).

^{**} Non prioritaire.

5.2 Promotion de la coopération régionale concernant le développement des services postaux et l'évaluation de leurs incidences économiques et sociales

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur les incidences sociales et économiques de l'amélioration des services postaux en zones rurales isolées (1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 6. Développement du tourisme

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 148 400 dollars (soit 11 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 193 700 dollars (soit 8 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 24.156 à 24.159.
 - c) Eléments de programme :
 - 6.1 Rôle du tourisme dans la promotion de stratégies et de politiques de développement appropriées

Activités opérationnelles :

- i) Réunion d'un groupe d'experts sur la mesure des incidences économiques du tourisme par l'analyse des échanges intersectoriels (quatrième trimestre de 1988);
- ii) Nouveau projet de coopération technique sur le développement du rôle du tourisme (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 6.2 Planification pour le développement coordonné du tourisme

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur la planification et la stimulation du développement du tourisme (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.65 Les ressources prévues (5 000 dollars), qui sont inférieures de 30 200 dollars au montant réévalué de la base de ressources, sont nécessaires pour obtenir le concours d'un consultant qui aidera le secrétariat à établir les directives sur le rôle du transport aérien de fret dans les systèmes de transport multimodal (élément de programme 4.1).

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.66 Les ressources prévues (19 300 dollars), qui sont inférieures de 4 800 dollars au montant réévalué de la base de ressources, serviront à financer les activités suivantes :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
2.4	Consultations avec des représentants gouvernementaux sur les systèmes d'information relatifs aux parcs de véhicules et à l'amélioration de la gestion de l'entretien des routes	3 000
3.1	Missions chargées de tenir des consultations avec des représentants gouvernementaux sur la planification du développement ferroviaire	7 000
4.1	Missions et collecte de données pour les directives	3 300
6.1	Consultations avec des représentants gouvernementaux sur le développement du tourisme	6 000
	Total	19 300

Groupes spéciaux d'experts

11.67 Les ressources prévues (13 200 dollars) serviront à financer une réunion d'un groupe d'experts sur la mesure des incidences économiques du tourisme par l'analyse des échanges intersectoriels (élément de programme 6.1).

Travaux contractuels d'imprimerie et de reliure

11.68 Les ressources prévues (4 500 dcllars) qui sont inférieures de 6 000 dollars au montant réévalué de la base de ressources, serviront à financer la publication annuelle du <u>Transport and Communications Bulletin for Asia and the Pacific</u> (élément de programme 1.1).

14. Transports II (Transports maritimes, ports et voies navigables intérieures dans la région de l'Asie et du Pacifique)

TABLEAU 11.35. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

	1		ntants des			
1	1		olémentair	es prévue	es	
1	1	Réévalu-	1			
1	1	ation de	Accrois-			
1	1	la base	sement	!		
1	1	de res-	des res-	!	!	
1	1	sources	sources	1		
ł	Crédits	d e	(aux	!		Crédits
1 .	ouverts	11986-1987	taux	Infla-	I	demandés
1	pour	(aux taux	révisés	tion	Augmen-	pour
Principaux	1986-	révisés	l de l	en 1988!	tation	1988-
objets de dépense	1987	l de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Postes permanents	658,0	(18,8)	_	2,8	(16,0)	642,0
Consultants	14,8	0,4	(10,2)	0,4	(9,4)	5,4
Groupes spéciaux		- ,	\ ,_,		(- / - /	
d'experts	10,9	0,4	1,9	0,3	2,6	13,5
Dépenses communes de	_	•	•	•	•	·
personnel	329,6	(9,8)	_	0,8	(9,0)	320,6
Frais de voyage du	•	V- V- V		•	(-,-,-,-,-,-,-,-,-,-,-,-,-,-,-,-,-,-,-,	- , -
personnel envoyé						
en mission	20,9	0,3	(4,2)	0,6	(3,3)	17,6
Total	1 034,2	(27,5)	(12,5)	4,9	(35,1)	999,1

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1)		Accroissement	des ressources		Ī		Ī
Total			(4)		_		1
réévalué de		(3)	Plus : crois-		1	Taux de	1
l la base de l	(2)	Moins:	sance différéel	(5)	1	croissance	1
ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux	Montant	1	réelle	ł
de 1986-1987	nominal	renouvelables	postes)	<u>ajusté</u>	1	(5) sur (1)	-
1 006,7	(12,5)	~	-	(12,5)		(1,2) %	

TABLEAU 11.35 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

		1986-1987	1988-1989
		Montant	Montant
		estimatif des	estimatif des
		dépenses	dépenses
a)	Services d'appui à :		
	i) D'autres organismes des Nations Unies	-	-
	ii) Des programmes extra-budgétaires	184,0	400,3
	Total a)	 184,0 	184,0
b)	Activités de fond		
	PNUD	_	2 600,0
	Sources bilatérales	446,0	4 500,0
	Doologs Directores	440,0	4 30070
	Total b)	 446,0 	7 100,0
c)	Projets opérationnels	The state of the s	
	DUNG	625,0	_
	Total c)	 625,0 	-
	Total a), b) et c)	 1 255,0 	7 500,3
		 Total	 8 499,4

TABLEAU 11.36. POSTES NECESSAIRES

Programme : Transports II (Transports maritimes, ports et voies navigables intérieures dans la région de l'Asie et du Pacifique)

Catégories	Postes permanen Budget ordinai 1986-1987 1988-	permanents ordinaire 1988-1989	Budget 01 1986-1987	Postes te	temporaires Fonds extra-budg 1986-1987 1	aires Fonds extra-budgétaires 6-1987 1988-1989		Total
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur			·					
D-1 P-5 P-4 P-3 P-2/1	H T 7 7 1 1 1	11421	1 1 1 1 1	1 1 1 1 1 .	14411	1 6 6 7 7	15251	7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7
Total	6	6	1 (I (1		10	14
Autres catégories Agents locaux	4	4	1	. 1	3	7	7	11
Total	. ቱ	4	1	l .	3	7	7	11
Total général	13	13	ı	I	4	12	17	25

14. Transports II (Transports maritimes, ports et voies navigables intérieures dans la région de l'Asie et du Pacifique)

11.69 Ce programme est exécuté par la Division des transports maritimes, des ports et des voies navigables. Les cinq sous-programmes, leurs éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après :

Sous-programme 1. Elaboration de politiques et création de mécanismes institutionnels dans le domaine du transport maritime

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 129 900 dollars (soit 13 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 1 425 100 dollars (soit 19 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.l), paragraphes 24.162 à 24.168;
 - c) Eléments de programme :
 - 1.1 Politique maritime

Produits

- i) Services fonctionnels pour le Comité du transport maritime et des transports et communications (quatrième trimestre de 1988);
- ii) Rapport au Comité sur l'étude des faits nouveaux concernant le transport maritime, les ports et les voies navigables intérieures dans la région (quatrième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Poursuite du projet de coopération technique sur la formulation d'une stratégie régionale de développement maritime (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.2 Législation maritime**

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur la législation maritime (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.3 Services d'information pour le transport maritime

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur le développement de la base de données et l'établissement de statistiques sur le transport maritime (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

^{**} Non prioritaire.

1.4 Education et formation dans le domaine maritime**

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur le développement de la formation et de l'éducation dans le domaine maritime (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Développement des marines marchandes et des services de transport maritime

Ressources nécessaires : a)

Budget ordinaire: 159 900 dollars (soit 16 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires: 2 775 100 dollars (soit 37 % du total prévu pour le programme).

- Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et b) Corr.1), paragraphes 24.169 à 24.173.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Gestion et fonctionnement des transports maritimes

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur la gestion et le fonctionnement des transports maritimes (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.2 Construction, réparation et entretien des navires

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur la stimulation de la construction, de la réparation et de l'entretien des navires (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.3 Développement et financement des flottes

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur le développement et le financement des flottes (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.4 Coopération dans le domaine du transport maritime

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur la coopération dans le domaine du transport maritime (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 3. Aménagement des ports

Ressources nécessaires : a)

Budget ordinaire: 309 700 dollars (soit 31 % du total prévu pour le programme);

^{**} Non prioritaire.

Fonds extra-budgétaires : 1 500 100 dollars (soit 20 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 24.174 à 24.180.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Politique, planification et construction en ce qui concerne l'aménagement des ports

<u>Produits</u>: Publications techniques: recueil de statistiques portuaires (deuxième trimestre de 1988; troisième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur les conditions de planification portuaire et réunions de responsables des administrations portuaires (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.2 Exploitation portuaire, conteneurisation et systèmes de transport multimodal

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur l'exploitation et le matériel de conteneurisation, la création et le renforcement des établissements de formation dans le domaine portuaire et les systèmes de transport multimodal (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.3 Services de gestion des ports*

<u>Produit</u>: Publication technique: révision du Système d'information pour la gestion des ports (PORTMIS) (troisième trimestre de 1988) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur les stratégies, les techniques et les cadres moyens de gestion et de commercialisation (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

3.4 Automatisation de la gestion des ports (Décennie des transports et des communications)

<u>Produit</u>: Publication technique: manuel de la CESAP sur l'automatisation de la gestion des ports (deuxième édition) (quatrième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique sur l'automatisation de la gestion des ports, la mise au point de logiciels et l'échange d'informaticiens spécialistes des ports dans le cadre de la CTPD (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

^{*} Priorité absolue.

3.5 Tarification et investissements portuaires (Décennie des transports et des communications)

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur l'application de procédures améliorées de gestion financière ainsi que sur la tarification et les investissements portuaires (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 4. Développement du transport fluvial

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 219 800 dollars (soit 22 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 1 350 000 dollars (soit 18 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 24.181 à 24.185.
 - c) Eléments de programme :
 - 4.1 Politique générale et planification

Produits: Publications techniques: présentation audio-visuelle sur le transport fluvial (troisième trimestre de 1988 et de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur l'amélioration des systèmes d'information et de statistique et le transport fluvial (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

4.2 Aménagement et entretien des voies navigables intérieures*

<u>Produit</u>: Publication technique: directives pour la conception de canaux de navigation (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur l'aménagement et l'entretien des voies navigables intérieures, y compris les techniques peu coûteuses (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

4.3 Amélioration des flottes

<u>Produit</u>: Publication technique: conception normalisée et spécifications techniques pour les caboteurs fluviaux (troisième trimestre de 1988) (fonds extra-budgétaires).

^{*} Non prioritaire.

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur le développement, la gestion et l'exploitation économique et technique des flottes de transport fluvial (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

4.4 Aménagement des terminaux et des installations d'accostage

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur l'aménagement et l'entretien des terminaux et des installations d'accostage (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

4.5 Amélioration des moyens de dragage

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur les aspects d'exploitation et de gestion du dragage ainsi que les études hydrographiques et la sédimentologie, le matériel, les procédés et l'instrumentation (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 5. Organisations de chargeurs et coopération entre les chargeurs

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 179 800 dollars (soit 18 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 450 000 dollars (soit 6 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 24.186 à 24.189, compte tenu des modifications indiquées au chapitre 24 du document A/41/6.
 - c) Eléments de programme :
 - 5.1 Création d'organisations nationales de chargeurs ou renforcement des organisations existantes

Activités opérationnelles : Poursuite d'un projet de coopération technique sur le renforcement des organisations de chargeurs et la formation en cours d'emploi du personnel des conseils de chargeurs (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

5.2 Promotion de la coopération régionale et sous-régionale entre les organisations de chargeurs

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur des réunions de dirigeants des organisations nationales de chargeurs et sur la coopération entre elles (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

5.3 Groupage des cargaisons, inscription du fret et activités d'affrètement

<u>Produit</u>: Publication technique: directives sur la création et la gestion d'un centre d'inscription du fret (troisième trimestre de 1988) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur le groupage des cargaisons et l'inscription du fret (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

5.4 Renforcement des organisations de transitaires

<u>Produit</u>: Publication technique: manuel sur le transit de marchandises (quatrième trimestre de 1989) (fonds extra-budgétaires).

Activités opérationnelles: Poursuite d'un projet de coopération technique sur la création et le renforcement d'associations nationales de transitaires et la création et l'exploitation d'organisations de transitaires (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.70 Les ressources prévues (5 000 dollars), qui sont inférieures de 10 200 dollars au montant réévalué de la base de ressources, permettront de financer les activités ci-après :

Elément de programme	Description des tâches	<u>Mois de</u> travail
3.1	Elaboration d'études sur les politiques d'aménagement et d'évaluation portuaires, et d'études statistiques	1.0
	portuaires	1,0
3.3	Assistance pour la préparation de PORTMIS	1,0
4.2	Assistance pour la formulation de directives sur la conception de canaux de navigation	1,0
	Total	3,0

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.71 Les ressources prévues (17 000 dollars), qui sont inférieures de 4 200 dollars au montant réévalué de la base de ressources, se répartissent comme suit :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
3.1	Consultations avec des représentants gouvernementaux pour vérifier les statistiques communiquées en vue de la publication de statistiques portuaires	7 800
3.2	Consultations avec des représentants gouvernementaux sur le renforcement des établissements de formation dans le domaine portuaire	1 000

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
3.3	Collecte de documents liés à PORTMIS, y compris de bandes magnétoscopiques présentant les installations in situ	1 300
3.4	Discussions avec des représentants gouvernementaux et collecte de renseignements détaillés pour le manuel de la CESAP sur l'automatisation de la gestion des ports	1 300
3.5	Discussions avec des représentants gouvernementaux sur l'établissement de manuels relatifs aux systèmes de comptabilité portuaire, à l'évaluation des projets portuaires et à la vérification intérieure des comptes	1 300
4.1	Consultations avec des représentants gouvernementaux avant la convocation d'une réunion d'un groupe spécial d'experts	1 300
4.2	Consultations avec des représentants gouvernementaux et collecte de données pour la formulation de directives	2 000
4.3	Collecte de données pour l'établissement de conceptions normalisées et de spécifications techniques relatives aux caboteurs fluviaux	1 000
	Tota1	17 000

Groupes spéciaux d'experts

11.72 Les ressources prévues (13 200 dollars) serviront à financer la réunion d'un groupe d'experts qui fera le bilan des activités, des progrès et du futur programme d'action dans le domaine des transports fluviaux (élément de programme 4.1).

15. <u>Développement social et affaires humanitaires dans la région de l'Asie et du Pacifique</u>

TABLEAU 11.37. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

Total	970,1	(18,2)	(8,8)	5,6	(21,4)	948,7
voyage du personnel envoyé en mission	21,0	0,3	(4,2)	0,6	(3,3)	17,7
Frais de voyage du personnel affecté à des réunions Autres frais de	3,4	(3,4)	-	-	(3,4)	-
Dépenses communes de personnel	310,4	(5,0)	-	1,0	(4,0)	306,4
Consultants	14,9	0,3	(4,6)	0,5	(3,8)	11,1
Postes permanents	620,4	(10,4)	_	3,5	(6,9)	613,5
objets de dépense	1 1987	de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Principaux	1986-	révisés		en 1988	tation	1988-
1	pour	(aux taux)		tion	Augmen-	
	louverts	11986-1987		Infla-	i	demandés
 	 Crédits	de l	(aux	í	,	Crédits
] 	1	de res-	sources	ſ	ſ	
1	l ,	la base	sement des res-	!	[
	!	•	Accrois-			
	Į.	Réévalu-	•	Ţ	!	
l	1		lémen tair	es prévue	sl	
	1		tants des			

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1) _		Accroissement	des ressources			
Total	(2) Montant nominal	(3) Moins : dépenses non renouvelables	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	•	(5) Montant ajusté	 Taux de croissance réelle (5) sur (1)
951,9	(8,8)	-	-		(8,8)	(0,9) %

2) Fonds extra-budgétaires

		1986-1987	1988-1989
		Mon tan t	Mon tan t
		estimatif des	estimatif des
		dépenses	dépenses
a)	Services d'appui à :		
	i) D'autres organismes des Nations Unies	_	~
	ii) Des programmes extra-budgétaires	200,0	140,0
	Total a)	1 200,0	140,0
b)	Activités de fond		
	PNUD Fonds de contributions volontaires pour la Décennie des Nations Unies	-	300,0
	pour la femme	400,0	
	Sources bilatérales	1 673,0	2 100,0
	Total b)	1 2 073,0 	2 400,0
c)	Projets opérationnels		
	PNUD	60,0	~
	Total c)	 60,0 	-
·	Total a), b) et c)	 2 333,0 	2 540,0
		 Total	 3 488,7
		. , ,	

TABLEAU 11.38. POSTES NECESSAIRES

Programme : Développement social et affaires humanitaires dans la région de l'Asie et du Pacifique

	Total	37 (1988-1989		H 4	9 7	ю	12		13	13	25
 -		11986-1987		H (м У К	м	6		6	6	18
	Fonds extra-budgétaires	1 1988-1989		1 -	4 I	ł	4		8	8	12
temporaires	extra-	11986-1987		1	1 4	ŧ	1		4	7	r,
Postes t	Budget ordinaire	1988-1989		1	1 l	ı	1		1	1	1
	 Budget	1 1986-1987		i i	1 1	,	ı		ı	I	1
Postes permanents	Budget ordinaire	1988-1989			7 7	m	80		ស	5	13
Postes	 Budget	1986-1987		-	7 7	m	8		īŪ	5	13
		Catégories	Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur	D-1	P - 4	p-3	Total	Autres catégories	Agents locaux	Total	Total général

15. Développement social et affaires humanitaires dans la région de l'Asie et du Pacifique

11.73 Ce programme est exécuté par la Division du développement social. Les trois sous-programmes, leurs éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après :

Sous-programme 1. Participation de la population

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 521 800 dollars (soit 55 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 1 295 400 dollars (soit 51 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 21.91 à 21.94, compte tenu des modifications indiquées pour le chapitre 21 dans le document A/39/6.
 - c) Eléments de programme
 - 1.1 Renforcement des mécanismes nationaux de participation des femmes au développement

Produits:

- i) Rapport au Comité du développement social sur l'application dans la région des Stratégies prospectives d'action de Nairobi pour la promotion de la femme (deuxième trimestre de 1988);
- ii) Publication technique : directives pour l'amélioration du statut juridique de la femme (troisième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles :

- i) Missions consultatives sur le renforcement des mécanismes nationaux de participation des femmes au développement (trois en 1988; trois en 1989);
- ii) Nouveau projet de coopération technique sur le renforcement des mécanismes nationaux de participation des femmes au développement (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 1.2 Participation des femmes au développement

Produits: Publications techniques: a) étude sur la situation des femmes dans le secteur non structuré et sur leur contribution à l'économie (deuxième trimestre de 1989); b) répertoires régionaux concernant la participation des femmes au développement (premier et quatrième trimestres de 1989); c) Women's Information Network for Asia and the Pacific (WINAP) Newsletter (deuxième et quatrième trimestres de 1988 et de 1989).

Activités opérationnelles :

- i) Missions consultatives de contrôle et d'évaluation des projets financés par le Fonds de développement des Nations Unies pour la femme dans le but de promouvoir la participation des femmes au développement (deux en 1988, deux en 1989);
- ii) Nouveau projet de coopération technique visant à promouvoir la participation des femmes au développement (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 1.3 Evaluation du rôle des jeunes dans le développement

Produits:

- i) Rapport au Comité du développement social sur les aspects sociaux du chômage des jeunes (deuxième trimestre de 1988);
- ii) Publications techniques : a) étude des répercussions sociales du phénomène d'urbanisation sur la jeunesse (quatrième trimestre de 1989); b) publication sur le rôle des jeunes dans le développement (deuxième et quatrième trimestres de 1988 et de 1989).

Activités opérationnelles: Nouveau projet de coopération technique relatif à l'évaluation du rôle des jeunes dans le développement (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

1.4 Mobilisation des jeunes au service du développement

<u>Produits</u>: Publication technique: Répertoire régional des organisations gouvernementales et non gouvernementales qui s'efforcent de mobiliser les jeunes au service du développement (troisième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles :

- i) Missions consultatives ayant pour but d'intensifier les efforts nationaux de mobilisation des jeunes au service du développement (trois en 1988; trois en 1989);
- ii) Nouveau projet de coopération technique ayant pour but d'encourager les jeunes à participer au développement (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 1.5 Promotion de la participation des personnes handicapées et des personnes âgées au développement

Produits:

- i) Rapports au Comité du développement social sur la situation des personnes handicapées et des personnes âgées dans la région (deux au deuxième trimestre de 1988);
- ii) Publications techniques : a) étude sur la législation concernant la participation des personnes âgées au développement (quatrième trimestre de 1988); b) étude dès programmes de sensibilisation des collectivités aux problèmes des personnes handicapées (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles :

- i) Missions consultatives ayant pour but de promouvoir la participation des personnes handicapées et des personnes âgées au développement (une en 1988; une en 1989);
- ii) Nouveau projet de coopération technique visant à promouvoir la participation des personnes handicapées et des personnes âgées au développement (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

Sous-programme 2. Politiques de développement social et coordination dans ce domaine

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire : 322 500 dollars (soit 34 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 635 000 dollars (soit 25 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr. 1), paragraphes 21.95 à 21.98, compte tenu des modifications indiquées pour le chapitre 21 dans les documents A/39/6 et A/41/6.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Planification intégrée du développement social*

Produits

- i) Services fonctionnels nécessaires au Comité du développement social (quatrième trimestre de 1988);
- ii) Rapport au Comité du développement social sur les problèmes qui se posent en matière de planification intégrée du développement social et d'élaboration de politiques de développement social intégrées (deuxième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles :

- i) Missions consultatives visant à renforcer les initiatives nationales en matière de planification du développement social et d'élaboration de politiques dans ce domaine (quatre en 1988, quatre en 1989);
- ii) Nouveau projet de coopération technique visant à promouvoir une planification intégrée du développement social (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

^{*} Priorité absolue.

2.2 Analyse en termes de mesures à prendre des problèmes qui apparaissent en matière de développement social

Produits:

- i) Rapports: a) rapport au Comité du développement social sur la situation sociale dans la région (deuxième trimestre de 1988); b) rapport à la Commission sur les caractéristiques de la famille dans un contexte socio-économique en évolution (quatrième trimestre de 1988); et c) rapport à la Commission sur les incidences du progrès scientifique et technique sur les groupes de population défavorisés (quatrième trimestre de 1989);
- ii) Publication technique : étude sur la protection du consommateur dans la région de la CESAP (premier trimestre de 1989);

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique portant sur certains des problèmes qui apparaissent en matière de développement social (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.3 Participation des organisations non gouvernementales à la promotion du développement social

Produits :

- i) Rapport au Comité du développement social sur le rôle des organisations non gouvernementales dans la promotion du développement social (deuxième trimestre de 1988);
- ii) Publication technique: étude sur les mesures de nature à accroître la contribution des organisations non gouvernementales au développement social (premier trimestre de 1989);

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique visant à renforcer le rôle des organisations non gouvernementales dans la promotion du développement social (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

2.4 Système d'information sur le développement social**

Produits: Publications techniques: a) Social Development Newsletter (premier, deuxième et troisième trimestres de 1988 et de 1989); b) recueil des indicateurs du développement social dans la région de la CESAP (troisième trimestre de 1988); c) étude des indicateurs permettant d'évaluer la situation sociale et les tendances de son évolution (troisième trimestre de 1989).

Sous-programme 3. Santé et développement

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 104 400 dollars (soit 11 % du total prévu pour le programme);

^{**} Non prioritaire.

Fonds extra-budgétaires : 609 600 dollars (soit 24 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 21.99 à 21.102, compte tenu des modifications indiquées pour le chapitre 21 dans les documents A/39/6 et A/41/6.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Mise en place des moyens nécessaires à la planification et à la gestion des aspects sanitaires du développement

Produits:

- i) Rapport au Comité du développement social sur les problèmes qui se posent actuellement dans le domaine de la santé et du développement (deuxième trimestre de 1988);
- ii) Publication technique: étude sur la formation de personnel aux techniques de planification et de gestion des aspects sanitaires du développement (quatrième trimestre de 1988).

Activités opérationnelles :

- i) Missions consultatives ayant pour but de promouvoir la planification et la gestion des aspects sanitaires du développement (deux en 1988; deux en 1989);
- ii) Nouveau projet de coopération technique visant à promouvoir la formation et la mise en valeur des ressources humaines dans les domaines de la santé et du développement (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 3.2 Développement des services de santé de base à l'échelon de la collectivité

<u>Produit</u>: Publication technique: enquête régionale sur les différentes formes de participation de la collectivité à la fourniture de services de santé de base (deuxième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles :

- i) Missions consultatives visant à promouvoir le développement des services de santé de base à l'échelon de la collectivité (deux en 1988; deux en 1989);
- ii) Nouveau projet de coopération technique visant à renforcer les dispositifs nationaux de participation des collectivités aux services de santé de base (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).
 - 3.3 Promotion de politiques de santé et de développement axées sur la prévention de la toxicomanie et la rééducation des toxicomanes

Produits:

i) Rapport au Comité du développement social sur la situation et les tendances en ce qui concerne la toxicomanie, ainsi que la prévention de la toxicomanie et la rééducation des toxicomanes (deuxième trimestre de 1988);

ii) Publications techniques : a) répertoire des programmes de prévention de la toxicomanie et de rééducation des toxicomanes (troisième trimestre de 1989); b) base de données sur la toxicomanie (quatrième trimestre de 1989).

Activités opérationnelles : Nouveau projet de coopération technique ayant pour but de promouvoir la prévention de la toxicomanie et la rééducation des toxicomanes (1988 et 1989) (fonds extra-budgétaires).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Consultants

11.74 Les ressources prévues (10 600 dollars), qui sont inférieures de 4 600 dollars au montant réévalué de la base de ressources, se répartissent comme suit:

Elément de programme	Description des tâches	Mois de travail
1.2	Contribution à une étude sur la situation des femmes dans le secteur non structuré et leur contribution à l'économie	1,0
	Contribution a 1 economie	1,0
1.3	Contribution à une étude sur les répercussions	
	sociales de l'urbanisation sur la jeunesse	1,0
2.2	Contribution à une étude sur la protection du	
	consommateur dans la région de la CESAP	1,0
2.3	Contribution à une étude sur les mesures pouvant accroître la contribution des organisations non	
	gouvernementales au développement social	1,0
3.1	Contribution à une étude sur la formation de	
	personnel aux techniques de planification et de	1.0
	gestion des aspects sanitaires du développement	1,0
	Total	5,0
		===

Autres frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.75 Les ressources prévues (17 100 dollars), qui sont inférieures de 4 200 dollars au montant réévalué de la base de ressources, se répartissent comme svit:

Elément de programme	Description des tâches	Mois de travail
1.1	Missions consultatives ayant pour but de renforcer les mécanismes nationaux de participation des femmes au développement	4 200
1.4	Missions consultatives régionales visant à intensifier les efforts nationaux de mobilisation des jeunes au service du développement	4 200
1.5	Missions consultatives régionales visant à promouvoir la participation des personnes handicapées et des personnes âgées au développement	1 700
2.1	Participation de la CESAP à la trente et unième session de la Commission du développement social	1 600
3.2	Consultations avec les fonctionnaires nationaux compétents en vue de préparer une enquête régionale sur les formes de participation de la collectivité à la fourniture de services de santé de base	2 000
3.3	Consultations avec des fonctionnaires nationaux en vue d'élaborer un répertoire des programmes de prévention de la toxicomanie et de rééducation des toxicomanes	3 400
	Total	17 100

D. Appui aux programmes

1. Services de conférence

TABLEAU 11.39. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

		Mon	tants des	dépenses		
1		l supp	lémentair	es prévue	s	
1		Réévalu-	l			l
1		ation de	Accrois-	ł		}
1		la base	sement	1		ſ
<u> </u>		1 de res- le	des res-1]		
İ		sources	sources	1		}
İ	Crédits	l de l	(aux	1		Crédits
İ	ouverts	[1986-1987]	taux	Infla-		demandés
Ì	pour	•	révisés	tion	Augmen-	pour
Principaux	1986-	l révisés l	de l	en 1988	tation	1988-
objets de dépense	1987	de 1987)	1987)	et 1989	totale_	1989
Postes permanents	3 043,4	(211,4)	_	48,3	(163, 1)	2 880,3
Dépenses communes de	•	•				
personnel	1 521,4	(98,6)	_	13,8	(84,8)	1 436,6
Frais de voyage du	•			•		·
personnel affecté à						
des réunions	27,3	0,7	(5,6)	0,9	(4,0)	23,3
Services contractuels	27,4	0,5	-	1,1	1,6	29,0
	-,,	-,-		_,	- • -	
Total	4 619,5	(308,8)	(5,6)	64,1	(250,3)	4 369,2

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1) _		Accroissement of	des ressources		
Total		1	(4)		_11
l réévalué del		(3)	Plus : crois-		Taux de
la base de l	(2)	Moins :	sance différée	(5)	croissance
ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux	Montant	réelle
de 1986-1987	nominal	renouvelables	postes)	<u>ajusté</u>	1. (5) sur (1)
4 310,7	(5,6)	-	~	(5,6)	(0,1) %
4 310,/	(5,6)	-	~	(5,6)	(0,1) €

2) Fonds extra-budgétaires

		-			•
	Total	 	4	369,2	•

TABLEAU 11.40. POSTES NECESSAIRES

Programme : Services de conférence

	Postes p	permanents		Postes ter	temporaires		_	
	Budget	Budget ordinaire	Budget ordinaire		Fonds extra-budgétaires	is Igétaires	JO TO	Total
Catégories	1 1986-1987	1 1988-1989	1986-1987 198	1988-1989	1986-1987	1988-1989	11986-1987 1988-1989	1988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
P-5	н	7	1	ı	t	1	ī	7
P-4	æ	80	1	ı	t	1	α	· œ
P-3	19	19	1	1	t	1	19	19
P-2/1	1	1	1		i	1	-	7
Total	29	29	1	1	ı	,	29	29
Autres catégories)
Agents locaux	69	69	ı	1	ſ	1	69	69
Total	69	69	1		ì	1	69	69
Total général	86	86	l	ı	ł	1	86	86

D. Appui aux programmes

1. Services de conférence

11.76 Ce programme est exécuté par la Division de l'administration.

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Frais de voyage du personnel affecté à des réunions

11.77 Les ressources prévues (22 400 dollars), qui sont inférieures de 5 600 dollars au montant réévalué de la base de ressources, couvriront les frais de voyage du personnel linguistique affecté aux réunions qui se tiendront ailleurs qu'à Bangkok.

Services contractuels

11.78 Les ressources prévues (27 900 dollars), qui sont égales au montant réévalué de la base de ressources, serviront à couvrir le coût des travaux contractuels de traduction et de dactylographie concernant l'Etude sur la situation économique et sociale de l'Asie et du Pacifique, publication annuelle dont les 350 000 mots dépassent la capacité de la Section linguistique.

2. Gestion des activités de coopération technique

TABLEAU 11.41. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

			tants des lémentair			
 Principaux objets de dépense	Crédits Ouverts pour 1986- 1987	Réévalu- ation de la base de res- sources	Accrois- sement des res- sources (aux taux	 Infla- tion en 1988 et 1989	Augmen-	Crédits demandés pour 1988- 1989
Postes permanents Dépenses communes de	488,6	(37,6)	_	1,4	(36,2)	452,4
personnel	244,4	(19,0)	-	0,4	(18,6)	225,8
Total	733,0	(56,6)	-	1,8	(54,8)	678,2

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1)		Accroissement	des ressources		
Total		ļ	(4)		_1
réévalué de		l (3)	Plus : crois-		Taux de
la base de	(2)	Moins :	sance différée	(5)	croissance
ressources	Montant	dépenses non	(nouveaux	Mon tan t	réelle
de 1986-1987	nominal	renouvelables	postes)	ajust <u>é</u>	(5) sur (1)
676.4	-	-	_	-	-
6/6,4	_	_	-		-

TABLEAU 11.41 (suite)

2) Fonds extra-budgétaires

	1986-1987 Montant estimatif des dépenses	1988-1989 Montant estimatif des dépenses
a) Services d'appui à :		
i) D'autres Organismes des Nations Unies		-
ii) Des programmes extra-budgétaires	696,0	468,1
Total a)	 696,0 	468,1
b) Activités de fond		
Sources bilatérales	-	300,0
Total b)	 -	300,0
c) Projets opérationnels	-	-
Total c)	 - 	_
Total a), b) et c)	 696,0 	768,1
	 Total 	 1 446,3

TABLEAU 11.42. POSTES NECESSAIRES

Programme : Gestion des activités de coopération technique

Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur D-1 P-5 P-4 1	Catégories	Postes p	Postes permanents Budget ordinaire 186-1987 1988-1989	Budget o 1986-1987	Postes te Budget ordinaire 6-1987 1988-1989	temporaires Fonds extra-budg	aires Fonds extra-budgétaires 6-1987 1988-1989	 Total 1986-1987 19	ca1 1988-1989
1 1 1 - - - - 2 2 3 2 2 - - - 1 1 3 2 2 - - - 1 1 3 7 7 - - - 1 1 3 2 2 - - - 5 4 12 2 2 - - - 5 7 2 2 - - - 5 2 7 9 9 - - - - 10 6 19	Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
7 7 - - - 5 4 12 2 - - - 5 2 7 2 2 - - 5 2 7 9 9 - - 10 6 19	D-1 P-5 P-4 P-3 P-2/1	5 5 7 1	1 1 1 2 Z	1111	1111	1151	11211	1 2 8 8 8 1	33311
2 2 5 2 7 2 2 5 2 7 9 9 10 6 19	Total	7	7	1	t	5	4	12	11
2 2 5 2 7 9 9 10 6 19	Autres catégories Agents locaux	2	2	ı	1	z,	5	7	4
6 6 6	Total	2	2		•	5	2	7	4
	Total général	6	6	1	1	10	9	19	15

2. Gestion des activités de coopération technique

11.79 Ce programme est exécuté par la Division de la coopération technique. Les trois sous-programmes, leurs éléments de programme et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après :

Sous-programme 1. Gestion des activités de coopération technique

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 481 500 dollars (soit 71 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaire : 614 500 dollars (soit 80 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : ST/SGB/Organization, section K (II).
- c) Eléments de programme :
- 1.1 Formulation des politiques*
- 1.2 Mobilisation de fonds extra-budgétaires
- 1.3 Coordination et gestion des activités de coopération technique*
- 1.4 Gestion des projets régionaux

Sous-programme 2. Coopération économique entre pays en développement (CEPD)

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 74 600 dollars (soit 11 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 53 800 dollars (soit 7 % du total prévu pour le programme);

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 10.162 à 10.165.
 - c) Eléments de programme :
 - 2.1 Promotion et soutien de la CEPD dans les secteurs du commerce, de l'alimentation et de l'agriculture, de l'énergie, de matières premières et de l'industrie, conformément au Programme d'action de Caracas sur la CEPD*

^{*} Priorité absolue.

Sous-programme 3. Coopération technique entre pays en développement (CTPD)

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 122 100 dollars (soit 18 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 99 800 dollars (soit 13 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : plan à moyen terme pour la période 1984-1989 (A/37/6 et Corr.1), paragraphes 10.162 à 10.165.
 - c) Eléments de programme :
 - 3.1 Promotion des activités et des programmes de CTPD
 - 3.2 Promotion et soutien des activités et des programmes interrégionaux de CTPD

^{*} Priorité absolue.

3. Services administratifs et services communs

TABLEAU 11.43. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

			ntants des			
	1		olémentair	es prévue	s	
		Réévalu-	l 1	ĺ	l	
	1		Accrois-	ļ	ļ	
		•	sement	ļ	i	
1	1	de res-	des res-	I		
1		sources	sources	1	ı	
	Crédits	l đe	(aux]	ļ	Crédits
1	ouverts	11986-1987	l taux l	Infla-	1	demandés
	pour	(aux taux	révisés	tion	Augmen-	pour
Principaux	1986-	révisés	de l	en 1988	tation	1988-
objets de dépense	1987	de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Postes permanents	4 996,4	(315,6)		130,2	(185,4)	4 811,0
Personnel temporaire	3 990,4	(212,0)	_	130,2	(100/4)	± 011,0
(Remplaçants et						
surnuméraires)	77,2	1,2	_	3,0	4,2	81,4
Heures supplémentaires	126,6	2,2	_	4,9	7,1	133,7
Dépenses communes de	120,0	2,2	_	4,3	7,1	133,7
personnel	2 499,0	(141,0)	_	37,2	(103,8)	2 395,2
Frais de voyage du	2 433,0	(141)0)		3772	(103,0)	2 33372
personnel envoyé en						
mission	24,6	0,3	(5,0)	0,7	(4,0)	20,6
Travaux contractuels	24,0	0,5	(3,0)	0,,	(4,0)	20,0
d'imprimerie et de						
reliure	2,6	0,3	(2,8)	_	(2,5)	0,1
Location et entretien	2,0	0/3	(2,70)		(2/3)	0,1
des locaux	447,3	8,3		17,2	25,5	472,8
Eclairage, chauffage,	44775	0,3		11,2	25,5	4/2,0
énergie et eau	990,8	17,6	_	38,1	55,7	1 046,5
Location et entretien	330,0	17,0		30,1	33,1	1 040,5
du matériel	443,7	7,3	_	17,1	24,4	468,1
Communications	412,7	7,7	_	15,9	23,6	436,3
Dépenses de	112,7	, , ,		13,3	2370	45075
représentation	10,8	_	_	0,4	0,4	11,2
Services divers	127,1	2,3	_	4,9	7,2	134,3
Fournitures et	, , _	-,-		.,,	, , ~	101,0
accessoires	444,7	8,3	~	17,3	25,6	470,3
Mobilier et matériel	483,4	9,7	-	18,6	28,3	511,7
Total	11 086,9	(391,4)	(7,8)	305,5	(93,7)	10 993,2

TABLEAU 11.43 (<u>suite</u>)

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

Accroissement des ressources

(4)

(1)

Total

1 TOTAL 1			(4)	· I	J
réévalué de		(3)	Plus : crois	s	Taux de
la base de	(2)	Moins :	sance différe		croissance
ressources	Montant	dépenses non		· · ·	réelle
de 1986-1987	nominal	renouvelables		<u> aj</u> vsté	(5) sur (1)
		100000000000000000000000000000000000000	<u> </u>		1 197 992 127
10 695,5	(7,8)		-	(7,8)	-
2) Fonds extra	-budgétaires				
			٦	1986-1987	1988-1989
			ĺ	Montant	Mon tan t
			1 (estimatif des	estimatif des
			l	<u>dépenses l</u>	dépenses
a) Servi	.ces d'appui à	· :			
i) D	'autres organ	oismes des Nat	ions Unies	-	-
ii) D	es programmes	s extra-budgéta	aires _	2 054,0	2 180,4
			Total a)	2 054,0	2 180,4
b) Activ	rités de fond		-	-	
			Total b)	-	-
c) Proje	ets opération	nels	_	-	-
			Total c)	-	-
		Total a),	b) et c) 	2 054,0	2 180,4
			!	Total	 13 173,6

TABLEAU 11.44. POSTES NECESSAIRES

Programme : Services administratifs et services communs

	Postes perman	oermanents		Postes temporaires	mpcraires			
	 Budget ordin	ordinaire	 Budget ordinaire	 dinaire	Fonds extra-budg	Fonds extra-budgétaires	- TC	Total
Catégories	1986-1987	1 1988-1989	1 1986-1987	1988-1989	1986-1987	1988-1989	11986-1987	11988-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur								
D-1	1	1	1	1	ı	ı	-	H
P-5	S	ស	1	1	•	1	ស	J.
P-4	9	9	ı	1	-1	7	7	7
P-3	5	ហ	•	1	1	٦	9	9
P-2/1	6	6	1	ı	4	71	13	11
Total	26	26	ı	1	9	4	32	30
Autres catégories								5 5
Agents locaux	186	186	ı	ı	65	83	251	269
Total	186	186	1	ı	65	83	251	269
Total général	212	212	1	1	7.1	87	283	299

3. Services administratifs et services communs

11.80 Ce programme est exécuté par la Division de l'administration. Les huit sous-programmes, leurs éléments de programmes et les produits correspondants prévus pour l'exercice biennal sont décrits ci-après.

Sous-programme 1. Direction administrative

- a) Ressources nécessaires : budget ordinaire : 769 500 dollars (soit 7 % du total prévu pour le programme).
 - b) Référence : ST/SGB/Organization, section K (II).
 - c) Elément de programme :
 - 1.1 Direction administrative*

Sous-programme 2. Budget, gestion financière et contrôle de gestion

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 2 088 700 dollars (soit 19 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 545 100 dollars (soit 25 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : ST/SGB/Organization, section K (II).
- c) Eléments de programme :
- 2.1 Comptabilité et établissement des rapports financiers

Services: a) Traitement de divers documents: documents de contrôle des avoirs (4 200), divers documents d'engagement de dépenses (1 000), états de rapprochement des comptes bancaires et des comptes de placement (350), pièces de journal (1 000) et avis de virements par câble (5 000); b) élaboration des rapports financiers qui seront envoyés au Siège pour l'Assemblée générale; c) élaboration d'états semestriels, de rapports mensuels sur les allocations de crédit et de divers rapports destinés aux directeurs de programme.

2.2 Gestion de la trésorerie et décaissements

Services: a) Versement des traitements, des indemnités connexes et diverses prestations (1 200 fonctionnaires environ; 30 000 opérations); b) élaboration de rapports et états mensuels des recettes, ainsi que des rapports et tableaux annuels relatifs à la Caisse des pensions; c) traitement des demandes de paiement des frais de voyage et des factures des fournisseurs (25 000); d) règlement des services de

^{*} Priorité absolue.

consultant et d'autres concours extérieurs (3 000); e) gestion des 21 comptes bancaires contrôlés par la CESAP; f) planification mensuelle des besoins de trésorerie du secrétariat et des différents bureaux extérieurs qui en dépendent, ainsi que des placements à court terme (300 opérations); g) encaissement et enregistrement de tous les règlements (33 000 opérations).

2.3 Elaboration et gestion du budget

Services: a) Elaboration du projet de budget-programme pour l'exercice biennal 1990-1991; b) élaboration des rapports sur l'exécution du budget (un pour 1988 et un pour 1989); c) élaboration d'états d'incidences administratives et financières (une dizaine); d) examen des devis établis pour des activités financées par des fonds extra-budgétaires (180); e) émission des avis d'allocation de fonds extra-budgétaires (750).

Sous-programme 3. Administration du personnel

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 2 088 700 dollars (soit 19 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 545 100 dollars (soit 25 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : ST/SGB/Organization, section K (II).
- c) Eléments de programme :
- 3.1 Recrutement

<u>Services</u>: Gestion du recrutement (budget ordinaire: 700 opérations; fonds extra-budgétaires: 500 opérations).

3.2 Administration du personnel

Services: a) Etablissement des formulaires P.5 et P.35 (budget ordinaire: 930; fonds extra-budgétaires: 770); b) établissement de contrats de louage de services (budget ordinaire: 400; fonds extra-budgétaires: 500); c) établissement des formulaires requis lors du recrutement et de la cessation de service (budget ordinaire: 140; fonds extra-budgétaires: 120).

3.3 Classement des emplois

Services : a) Examen des définitions d'emploi d'administrateur (100); b) classement des emplois d'agent des services généraux (363).

3.4 Formation

Services : 45 séminaires, cours de langues et journées d'étude.

3.5 Service médical

Services: 900 consultations par mois.

3.6 Services de conseil pour le personnel

Services: 200 consultations.

Sous-programme 4. Services généraux

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 2 088 700 dollars (soit 19 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 545 100 dollars (soit 25 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence: ST/SGB/Organization, section K (II)
- c) Eléments de programme :
- 4.1 Administration des bâtiments

Services: a) descriptifs de projets architecturaux et de projets d'études techniques et d'aménagement des locaux et plans d'aménagement (265), b) demandes d'installation de prises de téléphone et de prises de courant (3 800); c) demandes de travaux dans les bâtiments (services de factotum) (4 400); d) exécution de commandes de travaux d'entretien et de contrôle du fonctionnement (10 000); e) transformations, améliorations et gros travaux d'entretien (110); f) transmission d'appels téléphomiques internationaux et interurbains (émanant du Secrétariat) (30 000).

4.2 Gestion des achats, des transports et du matériel et des fournitures de bureautique

Services: a) voyages du personnel, des délégués, etc. (10 000 dossiers); b) transports locaux, expéditions, importations en franchise (5 800); c) demandes de visas et formalités d'immigration (7 000); d) achats/marchés (7 500).

- 4.3 Gestion du matériel (9 300 interventions)
- 4.4 Gestion des dossiers, enregistrement, courrier, télégramme et télécommunications

Services: a) traitement et mise à jour des dossiers courants de correspondance officielle (90 000 pièces); b) réception et expérition de la valise (8 450 sacs); c) envoi du courrier officiel (correspondance, documentation et communiqués de presse) par la poste (141 000 plis); d) envoi du courrier officiel (correspondance, documentation et communiqués de presse) par des messageries locales (48 500 plis); e) tri du courrier reçu (160 000 plis); f) télégrammes/télex/télécopies - arrivée et départ (63 350 messages).

4.5 Sécurité et sûreté

Services: a) inspections, enquêtes, contrôles et autres mesures touchant la sécurité et la sûreté (10 000); b) fourniture de services de sécurité pour des réunions (350) et à l'occasion de visites de personnalités et d'événements

particuliers (150); c) tâches spéciales (110); d) contrôles de sécurité assurés 24 heures sur 24 (six postes) et 12 heures par jour (14 postes); e) accueil des visiteurs (280 000).

Sous-programme 5. Services de bibliothèque et d'information sur le développement et archives

- a) Ressources nécessaires : budget ordinaire : 769 500 dollars (soit 7 % du total prévu pour le programme).
 - b) Référence : ST/SGB/Organization, section K (II).
 - c) Eléments de programme :
 - 5.1 Services de bibliothèque et de documentation

Services: a) acquisitions (162 064 documents); b) publications annuelles (9), mensuelles (12) et numéros spéciaux (10); c) prêt et distribution de livres et de périodiques (35 928); d) reliure (10 000 volumes); d) photocopie (60 000 pages).

5.2 Système d'information sur le développement

Services : a) traitement des fichiers de la base de données (12 000); b) réponses aux demandes de référence (10 000).

5.3 Archives

Sous-programme 6. Traitement électronique de l'information et information des gouvernements

a) Ressources nécessaires :

Budget ordinaire: 1 978 800 dollars (soit 18 % du total prévu pour le programme);

Fonds extra-budgétaires : 545 100 dollars (soit 25 % du total prévu pour le programme).

- b) Référence : ST/SGB/Organization, section K (II).
- c) Eléments de programme :
- 6.1 Infrastructure informatique

Services: a) mémoire centrale (28 méga-octets); b) mémoire à disques (6 120 mega-octets); c) raccordement des postes de travail (650).

6.2 Services informatiques

Services: a) appui informatique (178 000 travaux); b) analyse fonctionnelle et programmation (10 000 heures); c) assistance fournie aux utilisateurs et formation de ceux-ci (9 000 heures).

6.3 Système d'information des gouvernements

Les activités constituant cet élément de programme sont exécutées dans le cadre du programme de statistiques dans la région de l'Asie et du Pacifique (élément de programme 1.5). Les ressources nécessaires sont prévues au titre des services administratifs et services communs.

Sous-programme 7. Services d'information

- a) Ressources nécessaires : budget ordinaire : 769 500 dollars (soit 7 % du total prévu pour le programme).
 - b) Référence : ST/SGB/Organization, section K (II).
 - c) Eléments de programme :
 - 7.1 Production de matériel d'information

Services: a) reportages (310 communiqués de presse et photos);
b) informations d'actualité et informations de fond (60); c) publications (Media
Bulletin et ESCAP Today - 26); d) programmes radiophoniques (16); e) conférences de presse et interviews (16).

7.2 Liaison avec les médias

Services: a) collaboration avec les organes de presse (48) et les stations de radio pour la diffusion d'informations (48); b) rencontres avec des journalistes sur des sujets touchant au développement (2); c) réalisation de programmes en collaboration avec des chaînes de radio et de télévision (2); d) réunions d'information organisées à l'intention de représentants de la presse, de la radio et de la télévision dans des bureaux de la région (6).

7.3 Réalisation de programmes marquant des événements particuliers célébrés par l'ONU

Services: a) envoi de notes aux médias, aux administrations, aux organisations non gouvernementales et aux écoles pour leur rappeler des événements particuliers (35); b) production de documents d'information sur ces événements, en anglais et en thaïlandais (35); c) traduction en thaïlandais de messages du Secrétaire général et d'autres hauts fonctionnaires (18); d) organisation d'expositions de peintures (10); e) production de messages radiodiffusés et télédiffusés (6); f) projection de films (25).

7.4 Information du public et liaison avec les représentants des gouvernements et d'organismes non gouvernementaux, en particulier dans le domaine de l'éducation

<u>Services</u>: a) réponses aux demandes d'information du public (impossibles à dénombrer); b) organisation de réunions avec les responsables d'écoles publiques ou privées (50); c) organisation de conférences, avec projection de films, à l'intention d'enseignants, d'étudiants et d'autres visiteurs (6).

7.5 Fournitures de services au pays hôte

Services: a) traduction en thaïlandais et diffusion de communiqués de presse, de reportages d'actualité, de documents de fond et de messages (240); b) production de résumés hebdomadaires des nouvelles à partir des télégrammes reçus du Département de l'information (104); c) organisation d'expositions d'affiches et de projections de films (16); d) organisation d'interviews à l'intention des représentants des médias locaux (20).

7.6 Diffusion de documents d'information

Services: a) diffusion des communiqués de presse, des reportages d'actualité et des publications du Service d'information ainsi que des documents reçus du Siège (300); b) diffusion de photos, de programmes radiophoniques et de messages télévisés (100); c) prêt de documentaires de l'Organisation des Nations Unies (180); d) projection de films (10); e) organisation de conférences de presse (10).

7.7 Information du Siège en retour

Services: a) rapports intérimaires (4); b) rapports trimestriels (4); c) rapports sur la publicité donnée aux événements particuliers (28); d) analyses hebdomadaires de l'actualité (104); e) accueil des visiteurs venant du Siège (6).

7.8 Coopération avec d'autres organismes et institutions des Nations Unies, y compris les centres d'information de la région, dans le domaine de l'information

Services : a) publication dans la presse de suppléments communs (2); b) contributions à des publications des Nations Unies (5); c) interviews données en commun à la radio et à la télévision (4).

Sous-programme 8. Planification et service des conférences et reproduction des documents

- a) Ressources nécessaires : budget ordinaire : 439 800 dollars (soit 4 % du total prévu pour le programme).
 - b) Référence: ST/SGB/Organization, section K (II).
 - c) Eléments de programme :
 - 8.1 Planification et service des conférences

Services: 200 à 215 réunions ou conférences par an.

8.2 Reproduction des documents

Services : a) dactylographie de manuscrits en anglais et en français (16 millions de mots par an); b) reproduction de documents (25 millions d'unités par an).

Ressources nécessaires (aux taux révisés de 1987)

Personnel temporaire (remplaçants et surnuméraires) et heures supplémentaires

11.81 Les ressources prévues au titre du personnel temporaire (78 400 dollars) et des heures supplémentaires (128 800 dollars) sont inchangées par rapport à l'exercice 1986-1987. Les ressources nécessaires - qui, pour des raisons de contrôle budgétaire, apparaissent sous la rubrique Services administratifs et services communs - sont, dans leur totalité, destinées à faire face aux dépenses prévues dans ce domaine pour l'ensemble des programmes figurant dans le présent chapitre du budget. Les ressources prévues au titre du personnel temporaire doivent permettre de remplacer le personnel en congé de maternité et en congé prolongé et de fournir une aide durant les périodes de pointe.

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.82 Les ressources prévues (19 900 dollars), qui sont inférieures de 5 000 dollars au montant réévalué de la base de ressources, sont destinées aux activités ci-après :

Elément de programme	Description des tâches	Dollars
1.1	Voyage du chef de la Division de l'administration à New York pour des consultations et pour participer aux réunions de la CFPI (7 500 dollars); voyages d'un représentant de la CESAP pour présenter les dossiers de fonctionnaires au Comité des nominations et des promotions à New York (deux voyages; 5 800 dollars); voyage d'un membre du Comité du personnel de la CESAP pour participer aux réunions de la CFPI à New York et pour assurer, conjointement avec les fonctionnaires du Siège, le suivi des mesures prises en ce qui concerne l'enquête sur les conditions d'emploi des agents des services généraux, l'indemnité pour charges de famille, le régime local d'assurance-maladie, etc. (3 400 dollars)	16 700
6.1	Voyage au Siège pour des consultations avec la Division du traitement électronique de l'information et des systèmes d'information sur l'informatisation, l'automatisation, la mise au point de logiciels communs, la constitution du réseau et d'autres questions touchant au traitement électronique de l'information, ainsi que sur l'automatisation du bureau et l'introduction d'innovations techniques en général	3 200
	Total	19 900

Location et entretien des locaux

11.83 Les ressources prévues (455 600 dollars) sont inchangées par rapport au crédit ouvert pour l'exercice 1986-1987.

Eclairage, chauffage, énergie et eau

11.84 Les ressources prévues (1 008 400 dollars) doivent permettre de couvrir les dépenses d'électricité, d'eau et de combustible. On espère que, grâce aux efforts déployés à la CESAP pour faire des économies d'énergie, la consommation pourra être maintenue au niveau prévu, qui est le même que pour l'exercice en cours.

Location et entretien du matériel

11.85 Les ressources prévues (451 000 dollars) sont inchangées par rapport au crédit ouvert pour l'exercice 1986-1987.

Communications

11.86 Les ressources prévues (420 400 dollars) sont inchangées par rapport au crédit ouvert pour l'exercice 1986-1987.

Services divers

11.87 Les ressources prévues (129 400 dollars) couvriront les dépenses de fret et les dépenses connexes, les frais généraux d'assurance, les frais bancaires et le coût d'autres services. Leur montant est inchangé par rapport au crédit ouvert pour l'exercice 1986-1987.

Fournitures et accessoires

11.88 Les ressources prévues (453 000 dollars) sont inchangées par rapport au crédit ouvert pour l'exercice 1986-1987.

Mobilier et matériel

11.89 Les ressources prévues (493 100 dollars) sont inchangées par rapport au crédit ouvert pour l'exercice 1986-1987.

4. Construction (Groupe de la planification)

TABLEAU 11.45. ANALYSE DES COUTS GLOBAUX

(En milliers de dollars des Etats-Unis)

1) Budget ordinaire

Total	235,7	(16,7)	(3,0)	1,5	(18,2)	217,5
personnel envoyé en mission	14,5	0,1	(3,0)	0,6	(2,3)	12,2
personnel Frais de voyage du	73,8	(5,6)	-	0,2	(5,4)	68,4
Postes temporaires Dépenses communes de	147,4	(11,2)	-	0,7	(10,5)	136,9
objets de dépense	1987	l de 1987)	1987)	et 1989	totale	1989
Principaux	1986-	révisés	l đe l	en 1988	tation	1988-
Ì	pour	(aux taux	révisés	tion	Augmen-	
i	ouverts	1986-1987	•	Infla-	i	demandés
ĺ	Crédits	de l	l (aux l	1	\ 	Crédits
	1	de res- sources	des res- sources			
1	1	la base		l		
!	1		Accrois-			
(Ţ	Réévalu-	-			
	1	supp	olémentair	es prévue	s	
	1	Mor	tants des	dépenses		

Analyse de la croissance réelle (aux taux révisés de 1987)

(1) _ Total		Accroissement	des ressources		
réévalué de l la base de l ressources l de 1986-1987	(2) Montant nominal		Plus : crois- sance différée (nouveaux	(5) Montant ajusté	Taux de croissance réelle (5) sur (1)
219,0	(3,0)	-	-	(3,0)	(1,3) %

2) Fonds extra-budgétaires

 	Total	 	217,5	

TABLEAU 11.46. POSTES NECESSAIRES

Programme : Construction (Groupe de la planification)

	Postes permaner	rmanents		Postes te	temporaires			
Catónorios	Budget c	Budget ordinaire	Budget ordinaire	dinaire	Fonds extra-budgétaires	ls Igétaires 1988-1989	1 To 1986-1987	Total Total 1986-1989
Administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur	-		-		- l		201	
P-4 P-3	1 1	1 1	1 1	п п	1 1	1 1	1 1	1
Total	1	1	5	5	,	,	2	2
Autres catégories Agents locaux	ı	1	1	1	1	1	1	1
Total	ı	1	1	1	1	l	1	1
Total général	1	1	æ	3	1	1	3	က

4. Construction (Groupe de la planification)

11.90 Cette activité correspond à l'agrandissement des services de conférence de la CESAP à Bangkok. Les ressources nécessaires ont été approuvées, sur la base du rapport du Secrétaire général (A/C.5/39/24), par l'Assemblée générale dans la partie XI de sa résolution 39/236, du 18 décembre 1984.

Frais de voyage du personnel envoyé en mission

11.91 Les ressources prévues (11 600 dollars), qui sont inférieures de 3 000 dollars au montant réévalué de la base de ressources, serviront à couvrir les frais de voyage des personnes qui se rendront à New York pour s'entretenir de la construction des nouvelles installations de conférence de la CESAP avec les fonctionnaires du Bureau des services généraux qui s'occupent des travaux de construction dans les bureaux extérieurs.